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Mi hiányzik a freskóról?
Óh, mi, igen tisztelt népség és katona­

ság, honatyáktól lefelé, mi persze nem ál- 
mélkodhattunk tegnap a parlament elnö­
kének nagy fogadótermében készülő fres­
kók káprázatos csodáin, mint a képviselő 
urak, akik előtt megnyíltak végre a szár­
nyas ajtók és beléphettek abba a dús pom­
pájú szobába, amelynek hatalmas falain 
hónapok óta dolgoznak már tehetséges fes­
tők és iparművészek, hogy elkészüljön az 
adófizetők vercjtékes adófilléreiböl össze­
kapart néhány százezer pengő költségen 
ama három freskó, amely a magyar törté 
nelem három kiemelkedő mozzanatát örö
kiti meg. Mi attól tartunk, hogy nem is 
fogjuk ezt a három freskót soha közelről 
körülszaglászni, utóvégre csupán népség 
és katonaság vagyunk s az bizony csak a 
kiválasztottaknak adatik meg, hogy a mi 
pénzünkön készült műremekeket szemtől 
szembe bámulhassák. Nem akarunk iinnep- 
rontók lenni s nem mondjuk azt, hogy egy 
megnyomorított és megcsonkított koldus­
országnak a vezetői a freskók elkészítésére 
fordított százezer pengőket ezeregy sürgő­
sebb és fontosabb feladat megvalósítására 
fordíthatták volna. Most már mindegy 
akármit mondunk, eső után köpönyeg, te­
hát ha már úgy is elkészült, örüljünk mi 
is a freskóknak, hiszen ezenkívül örömre 
nem sok okunk akad. Egy ici-picit azonban 
szabad talán kritizálni, persze csak egész 
halkan, finoman, szalonképesen, nehogy a 
gutgesinnt kormánypártiak megint az^ ök­
lüket mutogassák felénk s ujfent ránk- 
vicsoritsák a fogaikat, mondván: hallgass 
már te hazaáruló destruktiv, amig^ jól 
megy dolgod! Beismerjük, hogy a három 
freskó közül kettő ellen a tárgyválasztás 
és művészi megoldás szempontjából nem 
lehet kifogást emelni. Az egyik freskón 
Hunyadi János látható, az ország első kor­
mányzója s a mü, amelyen^ ő a főalak, 
Nándorfehérvár bevételét ábrázolja s szim­
bolizálja azt a hősi szolgálatot, amelyet a 
magyar nép teljesített Nyugateurópa és a 
nyugati civilizáció megmentése érdekében.
A másik képen a második magyar kor­
mányzó látható, ama hires és nevezetes 
Szilágyi Mihály, az igazságos Mátyás 
nagybátyja, amint a világhírű fekete sereg 
élén lovagol. A harmadik freskó természe­
tesen Horthy Miklós kormányzót ábrá­
zolja, amint megnyitja az első nemzetgyű­
lést. Őszinte lojalitással kell megállapíta­
nunk, hogy ez a történelmi tény valóban 
alkalmas egy komoly történelmi freskó tár­
gyául, azonban a freskórendelő uraknak 
nagyon vigyázniok kellett volna arra, hogy 
a kép tárgyához méltó legyen a keret is. 
Sajnos, azonban a harmadik freskó tárgyi 
elgondolása körül olyan jelenségek tapasz­
talhatók. amelyek részben megdöbbentők, 
részben komikusak. Erre a freskóra
ugyanis felfesttették az ábrázataikat . a 
reakciós napipolitikának ama vezéréi is, 
akik az egységespárt kebelében húzódnak 
meg, ám száműztek a freskóról olyan ve­
zetőpolitikusokat, akiknek ugyan rendkívül 
nagy szerepük volt az első nemzetgyűlé­
sen, viszont időközben hátat fordítottak az 
egységespártnak. De ezenfelül is szám­
űzték eme’ freskóról magát a magyar né­
pet, a dolgozó milliók szimbolikus alakjait, 
mert minden ambíciójuk abban merült ki, 
hogy ők, az egységespárt jelenlegi veze­
tői, véletlenül le ne maradjanak a hatalmas 
műalkotásról. Megörökittették, tehát ma­
gukat az utókor számára mohó sietséggel, 
bizonyára arra gondolván, hogy ha cgy-két 
éven belül a viszonyok a háttérbe való vo­
nulásra kényszerítik is őket, hirüket-nevü- 
ket azonban megőrzi majd a freskó.

Mi hiányzik erről a freskóról? Hiányzik 
a névtelen adófizető szimbolikus alakja, 
hiányzik a dolgozo, küzködo, verejtékező 
polgár és munkás, amelynek vállain nehe­

zedik e haza sorsa. Ha száz év múlva az 
ükunokáink megállnak majd a fresKÓ előtt, 
méltán kérdezhetik: ezek a miniszter urak 
alkották 1920 táján a nemzetet? Rajtuk 
kívül nem clt vájjon senki az országban, 
aki rászolgált volna arra, hogy a világ­
háború utáni alkotmányos Magyarorszá­
got szimbolizáló freskón helyet foglaljon? 
Mert igaz ugyan, hogy a szikár és elegáns 
Bethlen gróf nagy férfiú lehetett, épp úgy, 
mint a merész arcélü Klebclsberg gróf, 
avagy a derűs arculatú kalocsai nagypré­
post, alias Vass miniszter ur. S ugyancsak 
derék férfiak lehettek mind-mind a többiek 
is, az akkori politikai élet kisebb és na­
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gyobb hadnagyai és kapitányai, kiknek ar­
culata fennragyog a freskón. De nem e kín­
lódott azidőtájt Magyarországon kér­
dezheti majd az utód tovább — néhány 
tízezer B) listás tisztviselő, néhány tízezer 
önhibáján kivíil tönkrement iparos és ke­
reskedő, néhány tízezer nyakig eladósodott 
gazda s a munka nélkül tengődő ipari és 
földmunkások éhező légiója? Az első fres­
kón, amelyen Nándorfehérvár bevétele lát­
ható, ott csoportosulnak Hunyadi János 
körül a névtelen magyar vitézek s a másik 
freskón Szilágyi Mihály után délcegen vo­
nul a feketesereg sok marcona, bátor hőse. 
Miért maradt le a harmadik képről a plebs,

a névtelen hősök elfogyhatatlan ármádiája, 
amely mindig legelöl van akkor, ha a ter­
heket kell viselni és az életet kell kockáz­
tatni, de mindig a leghátul kullog, ha az 
érdemeket osztogatják és a történelmi fres­
kók témáját kiagyalják?

Nem, nem vagyunk olyan naivak, hogy 
a fenti kérdéseinkre komolyan várjuk a vá­
laszt. Az efajta kérdések gyakorta elhang­
zanak a süket magyar éjszakában, de vá­
lasz csak a legritkább esetben érkezik rá­
juk. S tudjuk azt is, hogy ennek igen egy­
szerű az oka: ezekre a kérdésekre nem le­
het válaszolni.
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A debreceni királylátogatásról eddig ismeretlen, szen­
zációs részleteket mondott el a Debreceni Független 

Újságnak Bartha Albert volt hadügyminiszter
A Gott erhalte miatt kővel is <lol>álták az udvari vonatot — Károly 
király vidáman fogta, fel az összeomlás kezdetén a helyzetet — Zita 
királyné csak a férje „szép ünnepét“ féltette — Hordt hadseregpa- 
ranesnok drámai beszélgetése Károly királlyal a Debrecenből el- 

* utazás előtt — A király sápadt arccal, riadtan hallgatta Hordt jós- 
1 illát — Erdély megmentésére indít ott akciója miatt nem kapott

Ezen a héten érdekes vendége volt 
Debrecennek: Bartha Albert volt had­
ügyminiszter, a Károlyi-kormány egykori 
tagja, akit a forradalom folyamán egyre 
súlyosabb befolyást nyert szélsőséges 
irányzat a tiszti századok és riadó száza­
dok megszervezése után birt a miniszteri 
székből távozásra. Bartha Albertet, aki, 
bár a napi politikába nem avatkozik, 
komoly jelentőségű politikus, a rendkívüli 
élmények egész sora fűzi Debrecenhez.
Károly király kíséretében járt itt nálunk 
az egyetem megnyitó ünepélyén, 19 8 
október 23-án, egy héttel a forradalom 
előtt. A debreceni királylátogatásnak ma­
gának is jelentős szerepe van a forradalom 
kitörésében s Bartha Albert, abban az 
interjúban, amelyet munkatársunknak 
adott, drámai erővel tele leírásban vilá­
git rá arra az emberre, aki öntudatlanul,
megdöbbentő naivitással járt-kelt s ünne- , ---------- ---------- ------------
peltette magát, a szó szoros értelmében j rülmények között folyt le. A Temesváron 
vulkánon, amely minden pillanatban kitör- 1 megalakított, úgynevezett szalofíikii II.

hetett alatta. Zita királynénak szintén döb­
benetesen érdekes jellemzése az a kép, 
amelyet mintegy az események forgatagá­
ban vetít elénk Bartha Albert. Az interjú 
második része Debrecen egy forradalmi 
éjszakájába visz, amelyet az akkor csak 
nemrég lemondott hadügyminiszter, Bar­
tha Albert, az állomás várótermében töl­
tött, mert a debreceni szocialistapárt meg­
tiltotta, hogy szállást merészeljenek neki 
adni bármelyik szállóban.

Az érdekes interjút Bartha Albert Deb­
recenhez fűződő ifjúkori emlékeivel 
kezdte.

Nagyon sokszor voltam itt fiatalko­
romban, — mondta, — de egész életre em­

lékezetes látogatásom volt kettő. Az egyik 
1918 október 23-án, amikor Károly király 
kíséretében jöttem ide és bandériumos, 
lengő-lobogós fogadtatásban volt részem. 
A második pár hónapra rá. Mint lemon­
dott hadügyminiszter jöttem el 1919 feb­
ruárjában s ekkor már nem tudtam szobát 
kapni egész Debrecenben. Ekkor a székely 
hadosztállyal akartam megbeszélni egy Er­
délyért indítandó offenziva terveit. A bu­
dapesti katonatanács megtudta ezt a szé­
kely nemzeti tanácstól s avizálta érkezése­
met. Mint veszedelmes ellenforradalmár 
természetesen nem kaphattam szobát Deb­
recenben, az éjszakát az állomáson kellett 
töltenem.

Miért érezte magát rosszul a királyi pár 
a debreceni egyetem-avatáson?

Az első látogatásom igen különös kö-

Bartha Alkart v honvédelmi miniszter interjút ad a Debreceni Független Újság mun 
karácsának, Thury Leventének az Arany Bika halijában Oldalt áll Bencze Mihály

hírlapíró.

hadseregparancsnokság vezérkari főnöke 
voltam. Október 22-én, amikor ez a had­
sereg már a legkétségbeejtőbb helyzetben 
volt, mert a bolgároknak a frontból ki­
válása folytán magukra hagyott csapataink 
visszafelé özönlőben voltak, a segítségül 
kirendelt hadtestek már valamennyien fel­
lázadtak. A közvélemény ma sem tudja, 
hogy

a 27-es horvát népfölkelő hadosztály 
már október 13-án fellázadt, a 4-ik 
cseh lovashadosztály már október kö­
zepén ugyancsak lázadásba ment át, 

mindkettő a Bánátban.

A nekünk alárendelve volt Dunai flottila 
valahol az Adrián volt, azt sem tudtuk 
hol, a franciák pedig egy napi járásra 
nyomultak a Vaskaputól s úgy látszott, 
hogy már elvágják a flottilát a visszavo­
nulás utjától. Bulgáriát már megszállották 
a franciák. Ebben

a legnagyobb zavarban és kétségbe­
esett helyzetben kaptuk a parancsot, 
hogy 23-án reggel, amikor a debre­
ceni egyetem megnyitására megy 
őfelsége, csatlakozzék hozzá a had­
seregparancsnokság Szajolban, ahol a 

hadseregparancsnokság területére lép.
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cégem olcsóságát és propaganda célból
100 penqöért
adok egy háromlámpás

rádiókészüléket hangszóróval .......... ...
és csövekkel együtt A készülék külföldi állo­
másokat is teljes hangerővel vesz.
Egy látogatás meggyőzi Önt is. hogy minden 
rendszerű rádiókészüléket, anódpótlót, anód- 
telepet, accumulator!, rádiócsövet és minden­
féle alkatrészt, valamint

csillárt, gramofont, varrógépet, kerékpárt
a legolcsóbb árban és a legkedvezőbb fizetési 
feltételekkel

KAfZ ANDORNÁL, P8ÄC ÖCCÄ 83. skiraAryuock

vásárolhat.

udvari vonatból. Ekkor tört ki az oly so­

Hordt hadtestparancsnok a legna­
gyobb indignálódással tiltakozott az ellen, 
hogy ilyen helyzetben a hadseregparancs­
nokság ünneplések kedvéért elhagyja a he­
lyét, sőt a debreceni állomásparancsnok - 
sággal tudatta is, hogy a hadseregparancs­
nokság a debreceni ünnepségen nem vesz 
részt. Minden ellenvetése dacára azonban 
úgy a kabinetiroda, mint később maga 
őfelsége is megmaradt amellett a rendel­
kezése mellett, hogy nekünk jönni mu­
száj. Hordt hadsereg parancsnok emiatt 
végtelen felháborodással kelt útra velem 
együtt Szajol felé.

Reggel 5 órakor érkeztünk meg 
autón Szajolba. Hordt és a király között 
már előzőleg voltak nézeteltérések, ami 
miatt Károly király neheztelt Hordtra s 
ezt vele tudatta is. Szajolba érve 6 óra kö 
rül szállottunk be az oda érkezett udvari 
vonatba, ahol őfelsége már reggelinél ült. 
Én referáltam a helyzetről a királynak, 
mivel már előzőleg figyelmeztettek rá: le­
hetőleg úgy intézzem a dolgot, hogy a ki­
rály és Hordt minél kevesebbet beszélje­
nek, sőt előző nap telefonon direkt meg­
parancsolták. hogy

én se fessek a királynak a helyzetről 
sötét képet. A jelentés alatt láttam, 
hogy a király a helyzetet meglehető­
sen vidáman fogta fe! és a súlyos ne­
hézségeknek sötétebb látszatot, vagy 
komolyabb következményeket nem tu­

lajdonított.

Debrecenbe érve a pályaudvaron már 
nem volt időnk a király előtt kiszállani és 
a szabályszerűen előirt helyre, a diszszá- 
zad jobbszárnyára állani, mert a királyi 
pár szokatlan gyorsasággal kiszállott az

kát emlegetett Gotterhaltc-botrany. mert 
a diszszázaddal kivonult kálón- zene­
kar a királyt a Gotterhalte val fogad­
ta. Az állomás épületéből és az állo­
más előtti térről harsány fütty és 
abc u go lás hangzott hozzánk, sőt egy 
bedobott kő épen a kocsiból kiszáüani 
készülő Hordt hadseregparancsnokot 
érte, aki ekkor dühösen, dacára a ki­
rályi pár jelenlétének, előre lépett és 
parancsot adott a Gotterhalte félbe­
szakítására. A királyné az események- 
! ’IT de főképen Hordt beavatkozásától 
annyira fölindultnak mutatta magát, 
hogy a kezében lévő csontlegyezőjét 

eltörte.

térjünk egyenesen vissza a hadsereghez. A 
pályaudvaron, amikor a király és a ki­
rályné beszállónak a vonatba, a királyt a 
öcsiig c:;ak én és Hordt kisértük. A ki­

rály a beszállás előtt látszólag béküléke- 
nyebb hangon beszélt Ilordttal, akinek ezt 
mondta:

..Kedves Hordt, én harmincegyedikén 
Szegedre utazom, a szegedi egyetem meg­
nyitására. Remélem, hogy ott ismét talál­
kozni fogunk és

Önnek sokkal kedvesebb hírei lesznek 
számomra.

Mire Hordt igy válaszolt:
„Harmincegyedikén Szegeden már 

nem találkozunk mi Felség!”

r
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„Ezt maga komolyan gondolja, Hordt?” 
„A legkomolyabban Felség.”

A király most megdöbbenve nézett 
reá, elsápadt és pár pillanatnyi gon­

dolkozás után megszólalt:
„Hiszen ez rettentően tragikus.”

I „Bizony Felség ez tragikus, de igy van.”
I A király most hirtelen elhatározással
I véget vetett a beszélgetésnek, riadt tekin- y 
I tettel némán nyújtott kezet nekünk, fel- , 
I lépett a vagonba, mire az udvari vonat 
I megindult.

Énkor láttam utoljára a királyt.
» Másnap autón hazafelé igyekezve a '

déli órákban Szegedre értünk, ahol az ál­
lomásparancsnok tábornok jelentkezett ná­
lunk. Ő közölte velünk, hogy a magyar 
képviselőházban aznap viharos ülésen tár­
gyalták a Gotterhalte esetet és a legéle­
sebben elitélték, aminek következtében a 
szegedi városi tanács úgy határozott, hogy 
megkéri a királyt, harmincegyedikén Sze­
gedre már ne menjen le, mert ott bizton­
ságát már nem garantálhatják. Ilyen gyor­
san vált valóra Hordt szomorú jóslata pár 
órára elhangzott szavai után.

A kocsícsere és a ,,
A király ezután a díszsátorba ment. 

ahol folytatódott a félreértések sorozata. 
Udvari előírások szerint ilyen bevonulá­
soknál a királyi pár kocsiját megelőzően az 
első kocsin kell mennie a főkapitánynak és 
a főispánnak, a másodikon a hadseregpa­
rancsnoknak és a vezérkari főnökének és 
csak a harmadik kocsin a királyi párnak. 
Mivel Hordt előző nap azt táviratozta, 
hogy nem veszünk részt az ünnepen, Deb­
recenben a kocsi-beosztást úgy csinálták 
meg, hogy a királyi pár a második kocsin 
megy és ezt veszi körül a kivonult lovas­
bandérium, amelynek meg is adták erre a 
szigorú instrukciót. Amikor aztán hirtelen 
mi is megérkeztünk a program ellenére, 
a hadseregparancsnokság számára úgy 
röptében be kellett állítani egy kocsit. A 
bandériumnak azonban már nem volt idő 
szólani. hogy a harmadik kocsit kell ki­
sérnie és igy történt, hogy a kapott utasí­
tásokhoz híven a lovasok mi mellénk csat­
lakoztak és

bandériumtól kísérve nem a királyi 
pár jött be Debrecenbe, hanem Hordt 
és én. A bandériumtól a lakosság per­
sze alig látta, hogy ki ül a kocsiban 
és igy a legtöbb helyen a bandérium­
tól körülvett második kocsit éljenez­
ték, vagyis minket, a királyi pár ko­
csijára pedig tulajdonképen alig vetet­

tek ügyet.

A bevonulás után a városházán tör­
tént a küldöttségek fogadása. Mi Hordttal 
a küldöttségek fogadására nem is mentünk 
be, azonban amikor a királyi pár a kül­
döttségek fogadása közben a szomszéd te­
rembe jött, felolvastuk az időközben érke­
zett sürgönyöket, amelyek kétségbeejtőbb- 
nél kétségbeejtőbb híreket adták tudtuk 
Voltaképen Hordtnak olvastuk fel. de úgy, 
hogy a király is hallotta. Ez a felolvasás 
főleg a királynét bántotta szerfelett, úgy, 
hogy az udvari ebéd előtt magához rendelt 
és rendkívül ingerülten és emelt hangon 
ezt mondta:

A hadseregparancsnokság tapinlat-

A zsidó nő 
Szakácskönyve.

Párotian könyvsiker !
3 hét alatt elfogott az rlsö kiadás!
Nélkülöz hatét len a zsidó 

háziasszonynak !
Irta ROSENFELD MÍRTONNÉ.

1200 kipróbált kitűnő elelrecept.
A modern kor igényeinek megfelelő 
orth. kóser konyhát vezethet ezen 

pompás munka segítségével. 
Részletes ismertetőt bérmenfte kük] :
E-dös Józ .ef hirdetési irodája
Budapest, ||., vitéz ucce 2.

Amikor még meglehetett volna menteni Erdélytkellemetlen“ távira*
Ionul viselkedett és a férjem mai szép 

ünnepét elrontotta.
A diszebéden az előírásnak megfele­

lően a királyi párral szemben ültünk. Most 
már haragjukat éreztetve reánk sem néz­
tek, pedig semmi egyebet nem csináltunk, 
mint az egyre érkező igen komoly távirato­
kat felolvastuk. Ez a feszes viselkedés 
egész délután tartott. Úgy az egyetem 
megnyitási ünnepén, mint a színházi dísz­
előadáson, ahol a király azután kérésünkre 
megengedte, hogy öt ne kisérjük vissza az 
udvari vonaton, hanem az ünnepély után

A második nevezetes látogatásom 
Debrecenben 1919 februárjában volt. Az 
általam felállított székely hadosztály szék­
helye Debrecenben volt. A lemondásom 
utáni kormány az úgynevezett riadó-alaku­
latokat és tiszti ezredeket, amiket a rend 
fentartására szerveztem, feloszlatta. Mi­
vel azonban a székely hadosztály meg­
szervezésére nem a riadó alakulatokról 
szóló rendeletemben adtam parancsot, ha­
nem egy másik rendeletben, a katonata­
nács a székely hadosztály létezéséről csak 
akkor szerzett tudomást, amikor a széke­

lyek már meg voltak szervezve és jelentős 
erőt képviseltek.

Volt Pesten egy Székely Nemzeti 
Tanács, amelynek célja az erdélyi érdekek 
védelme s végeredményben Erdély felsza­
badítása volt. Ez tartott úgynevezett had­
ügyi osztálya utján a székely hadosztál­
lyal összeköttetést és szerezte meg a szé­
kelyek részére szükséges fegyvert, lőszert 
és pénzt. A székely hadosztályban termé­
szetesen nem voltak katonatanácsok. Ez a 
Székely Nemzeti Tanács elhatározta, hogy 
körülbelül február hónapban

megtámadja az Erdélybe addig be­
szivárgott oláhokat. Ennek a táma­
dásnak megkönnyítésére én egy Pis- 
kin működő titkos bizottsággal meg 
szerveztem egész Erdélyre kiterjedően 
a vasúti, posta és táviró sztrájkot. A 
megéfllapodás szerint a sztrájk kiütése 
által az Erdélyben lévő román erők 
megbénittattak volna s a sztrájkra két 
nappal meg kellett volna indulnia a 

székely hadosztály támadásának.
A terv részleteinek megbeszélésére 

jöttem le Debrecenbe, hogy Kratochwillal 
találkozzam. De a székely Nemzeti Ta­
nácsban akkor felülkerekedett szélsőséges 
elemek a debreceni szociáldemokrata pár­
tot értesítették lejövetelemről és céljáról, 
mire itt megtiltották a szállodáknak, hogy 
nekem szállást adjanak. Kratochwill egyet 
értett a támadási tervvel, mire azonban én 
az állomáson ébren töltött éjszaka után 
visszautaztam,

a Székely Nemzeti Tanács vezetősége.
élén Ugrón Gáborral, elhatároz­

ta, hogy a székely csapatokhoz Böhm 
Vilmos akkori hadügyminisztert, Ká­
rolyi Mihályt és Pogány Józsefet le­

hozza Debrecenbe.
A Székely Nemzeti Tanácsnak ez a hatá­
rozata olyan heves ellenállást váltott ki. 
hogy a tanács kétfelé szakadt,

Balás György táborszernagy, Bethlen 
István és én pedig végleg otthagytuk 
a székelyeket és a tanácsból kilép­

tünk.
Az előbb említett bizottság Ugrón Gábor 
vezetésével tényleg lejött Debrecenbe és 
Szatmárra s a székelyeket rávette arra. 
hogy katonatanácsokat alakítsanak, amivel 
az egész akció meg is halt.
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ARJEGYZEK-KIVQ IMA?

1 Siínjr la. petróleum — — -- --- 0-29 P

1 kg prima borostyán padlólakk — 2 48 P
1 kg fehér zománckristály — — -- --- 2-36 P
1 kg príma butorlakk----------- -- -- 2 38 P
1 kg fehér olajfesték (doboz nélkül) P86 P
1 kg barna v. sárga olajfesték ,, ,, 1 46 P
1 kg mosószóda — — — -- -- 0-18 P
1 kg szappanfőző lugkő 128% — — 0-72 P
1 liter denaturált szesz --- ---- 0-78 P
1 kg szagtalan padlóolaj -- ---- 0 64 P
1 kg fürdőszappan — — — _ ------ 2-20 P
1 darab prima mandulaszappan -- --- 0'28 P
10 dekagramm szappan pehely —- ---- 0-32 P
1 daiab mosószappan 1/7-es — 018 P

Az összes festék és háztar­
tásicikkek legolcsóbbárban

1929 növi
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Én sajnos nem tudtam máv ér­
tesíteni az események fordulatáról íz er­
délyi szervezeteket. így

a sztrájk kitört, de miután a székely 
csapatok támadása nem következett 
he, a románok pár nap alatt le is tör­
ték. Meggyőződésem, hogyha a mi 
tervünk sikerül, egészen más iáit 
accompli elé állíthattuk volna Trianont. 
Két debreceni látogatásának elbeszélése 

után hosszan hallgatva ült Bartha Aloert. 
Hallgatói maguk is csöndben maradtak, 
mintegy latolgatva az eseményeket: mi 
lett volna, ha . . .

Később politikai tervei, álláspontja felől 
kérdeztük meg Bartha Albertet.

Magyar-szerb-horvát trialisz 
tikus unió, mint a revízió útja

—• Én most, — mondta, — mint poli­
tikus várakozó állásponton vagyok. Nem 
osztom ugyan a miniszterelnök urnák azt 
a nézetét, hogy az idő nekümr dolgozik, 
mert az idő nem nekünk dolgozik.

Az idő a kisantantnak dolgozik.
Én a külpolitikai elgondolás tekintetében 
is más utakat járok, mint a kormány. A 
kormány érdemeként hirdetett és diadal­
ként felfújt olasz orientációt teljesen el- 
hibázottnak tartom, mert nemzetek csakis 
a saját érdekeik szerint orientálódhatnak, 
Olaszországnak pedig a magyarbarátság 
csak közvetve érdeke, amennyiben ezáltal 
Jugoszláviára akar nyomást gyakorolni. 
De nem vagyok az a politikus, aki elitéli 
Olaszországot a háborús magatartása 
miatt, mert ö a maga nemzetének érde­
keit tartotta szem előtt, máskép nem cse­
lekedhetett s ostoba romantika kedvéért 
nem követhetett a háborúban más politi­
kát, mint azt, amelyet diktált számára a 
máltai angol {lottila. Olaszország közép­
tengeri helyzeténél fogva annyira függött 
ettől, hogy ennek a függésnek a következ­
ménye volt a háborúba való beavatkozása.

Az én külpolitikai elgondolásom az, 
hogy nekünk elsősorban a kisantant vas- 
gyürüjét kell széttörnünk valahogy és a 
francia barátsághoz vezető utón halad­
nunk. Lehet, hogy ez utópia, lehet, hogy 
nem, — én tiz év óta azon elgondolás mel­
lett vagyok, hogy

elsősorban ha egy magyar-szerb-hor­
vát trialisztikus megoldással a kisan- 
tantot szét lehetne robbantani, 
amire eddig egészen biztos támpont­
jaim vannak, feltétlenül el lehetne 

érnünk a magyar revíziót.
—Erről a kérdésről egyébként tanul­

mányt is Írtam, amely épen most egy éve 
Steed Alfréd angol ezredes utján Angliába 
is kijutott s ott egy ilyen megoldástól 
egyáltalában nem idegenkednének. Ezt a 
tanulmányomat most ,,Uj utakon” címmel 
nyilvánosságra is bocsátom.

— Lehet, hogy helytelen ut ez, de min­
denkinek kötelessége ma Magyarországon 
legalább egy gondolattal jönni, ami minket 
területeink gyarapításához és visszaszerzé­
séhez vezet. Mások jöjjenek jobb gondo­
lattal. Ha van!

Bethlenék egyék meg a keserű 
levest

—- Ami a belpolitikát illeti, e percben 
olyan sötétnek látom a helyzetet, hogy ma 
mindenkit sajnálok, aki a politikába bele­
ugrált. Szívből kívánom, hogy Bethlen 
István és kormánya maradjon meg, hogy 
azt a keserű levest, amit főzött, ő maga 
kanalazza ki. Ne jöjjenek naiv emberek 
majd, akik magukat az ezek által rakott 
máglyán porráégetik.
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Dr. Erhardt Schmidt, a berlini egyetem rek­
tora, aki a bajtársi szövetsdgok prottektorátus- 
ságáról lemondott, mert a szdvetságek nem 
képviselik az öaszdiákságot. A diákok emiatt 

tüntetéseket rendelitek ellene.

Mintatábláink
Debrecenben a következő 
cégek kirakataiban láthatód:

intaválasztás!
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Berrifeld Sámuel Rt, Ferenc József uf 3. 
Benyáts Emil, Ferenc József uf 15. 
Ecker, Klein, Sugár, Ferenc József ut 45. 
Kardos László, Kossulh ucco 9.
Kontsek Kornél, Kossuth ccü I 
Molnár Lukacs, Kossulh ucca 2. 
Rosenbaum Aladár, Hatvan ucca 6.

PÁLYÁZATI FELTÉTELEK:
Az egyes üzletekben, ahol a Filtex-Sevilla 

mintákat kiállították, bárki kettős levelező­
lapot kap. A kettős levelezőlap célja a követ­
kező: Az egyik lapon szavazzon a pályázó a 
legjobban tetsző három mintára és adja azt 
postára. A másodikat egy későbbi időpontra 
tegye el. A FLltex közhírré teszi, hány szava­
zat esett összesen a három legtöbb szavazatot 
nyert mintára és melyek azok. Találja el és a 
második levelezőlapon közölje a Filtex-el, 
hogy véleménye szerint hány szavazat esett a 
három minta mindegyikére. Aki a pontos szá­
mot eltalálja, 800 pengő jutalmat, aki a pon­
tos számot legjobban megközelíti, 200 pengőt, 
a következő 100 pengő jutalmat kap. Kiosz­
tásra kerül még tiz darab 20 pengős és 20 da­
rab 10 pengős jutalom. Az összes dijak ösz- 
szege 1500 pengő.

Vételkényszer és minden kötelezettség nél­
kül. Gyermekek is résztvehetnek.

fitt r t
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Hires emberek sii 
leghíresebb
Őszi bolyongás a párisi

P á r i s, november.
Az iromba, nehéz autobuszkolosszus dübö­

rögve száguld végig a sziik és szemetes párisi 
mellékuccákon. Mert a forgalom a boulevar- 
dokon már-már annyira túllépi a lehetőség ha­
tárait, hogy az autóbuszok forgalmát, atneny- 
nyire lehet, igyekeznek a mellékutcákra te­
relni. Szédítő és elképzelhetetlen az a forga­
lom, ami a főbb útvonalakon van. A nagy 
boulevardokon, a keresztezéseknél, hat-nyolc 
sorban állnak az autók, mikor a rendőr egy­
szeri jelzésére leáll a forgalom és ekkor meg­
indul, nem: előzuhog a keresztező uccából 
ugyancsak hatos-nyolcas sorban a jármüvek 
tömege. A rend és a fegyelmezettség bámula­
tos. Az edzettebb gyalogjárók, akik már meg­
szokták ezt a szédítő forgalmat: már nem vár­
ják be, mig a rendőr beállít, egyenként és cso­
portokban kelnek át, kihasználva a legkisebb 
rést az áradatban a túlsó oldalra. Sokszor 
elhül a vér az emberben: ennek vége! A sofför 
fékez és a vakmerő gyalogos nyugodtan lép el 
között, mindegyik vigyáz a másikra. Szinte le­
fékez. A párisi sofför nem ideges. Nincs ká­
romkodás, nincs veszekedés. Valami hallatlan 
szolidaritás van a jármüvek és gyalogjárók 
között, mindegyik vigyázna nysikra. Sbinte le­
hetetlen, hogy gázolás történhessen, hacsak a 
gyalogos tisztában van némely egyszerű sza­
bállyal, amelyet be kell tartani. Ilyen az, hogy 
ha a kocsiutra lépett és nem tud tovább men 
ni: egyszerűen álljon meg. Nem szabad ha­
bozni és nem szabad fejet vesztve elöre-hntva 
ugrálni. Az összes jármüvek ki fogják kerülni, 
minden harag, vagy idegesség nélkül. Ez szinte 
elképzelhetetlen, de igy van.

A nagycsarnok táján járunk: a szűk ucca 
mindkét oldalán teherautók, kordék, kéziko­
csik, áruval rakott minden elképzelhető kézi-

jai között a világ 
temetőjében

Pere Lachaise sétányain.
és gépjármű. Tán még talicska is. A járda vé­
gig asztalokkal tele és lépcsőzetes regálokkal, 
amelyek élelmiszerekkel, halakkal, zöldséggel, 
sajttal, szárnyasokkal, gyümölccsel vannak te­
le, ami hely még volna, azt a vásárlók töltik 
be. Jellegzetes piaci illat mindenütt. Párisnak 
ez a része ezekből az uccákból táplálkozik.

Az autóbusz számára csak épen annyi hely 
van, hogy keresztül tud siklani, bámulatos, 
hogy a szűk helyen el nem ragad néhány kor­
dét, ahogy közöttük elvágtat, a sofför nyu­
godtan, pipázva vezeti az ormótlan szörnyete­
get, kanyarog, fékez, nekiereszt és a legtermé­
szetesebb nyugalommal.

A temető kapujában.
Rue de la Roquette. Elhagyjuk a komor és 

avasfalu várszerü régi Roquette börtönt, 
amely most javítóintézet. ..Maison des jennes 
Detenus” mondja az aranybetüs fölirat a 
kapu fölött. Szomorú hely lehet. Aki ide be­
kerül. az már aligha javul meg. Egy kevés, de 
kiadós rázás után (a párisi autóbuszok kere­
kei tömövgummival vannak fölszerelve, a Rue 
Roquette meg kövezve van) kiérünk a Boule­
vard Ménilmontantra, éppen szembe a Pére 
Lachaise kapujával. Egy fejbiccentésscl bú­
csúzunk a barátságos kalauztól, aki idáig ho­
zott és lefogyunk egy padra, hogy kipihenjük 
az autóbusz fáradalmait. Egy taxival hama­
rább, kényelmesebben, gyorsabban és ol­
csón! kijuthattunk volna (Parisban olcsó a 
taxi), de igy érdekesebb.

Az októberi nap gyöngéden cirógatja végig 
a boulevard-t és a pihenőben végigvezetem 
szemeimet a tájon. Autó, autóbusz, villamos, 
forgalom, elet! Élet és mozgás mindenütt, a 
város minden részében. Él, mozog, áramlik,

buzog, forr! Ez Páris.
A sarkon egy ,,Cafe-bar" ponyvája eresz­

kedik a kirakott asztalok fölé. Békés sitroyen- 
ek isszák az „atéritieket” és szijják a capo- 
rol-t.

„Spes illorum immortalitate plena est” 
mondja a fölirat a hires temető kapuján.

Balzac regényalakjainak temetkező helye.
Belépünk a kapun, itt már csöndesebb. Le­

hullott, aranyló avart taposunk, ahogy az 
emelkedő utón befelé megyünk. Jobbról-balról 
megfeketedett keskeny és magas négyszögii 
sírhelyek sűrűn egymás mellett: mint a házak 
a régi párisi uccákban. Virág kevés van itt, a 
világ leghíresebb temetőjében, ez a régi tős 
gyökeres párisi családok temetkező helye: 
Balzac, Zola, Hugó és Dumas alakjaié. Az ö 
sírjaik is itt vannak részben, mint azoké, aki­
ket életükben megrajzoltak. Aki nézi ezeket a 
megfeketedett szabályos egyszerű síremléke­
ket, az jobban megérti rajtuk keresztül a köl­
tőt. A Gorial apók. Nucingenek és Césare 
Birotteauk. Gautier Margit-ok csak ilyen sí­
rokban nyugodhatnak.

A főúton a baloldalon van Alfred de Musset 
sírja. Mögötte hatalmas fűz, a költö megha­
gyása szerint.

Kívánságát tiszteletben tartották. Barátai és 
bámulói gyönyörű szomorufiizet ültettek fe­
hérmárvány síremléke mögé. Ráborul és gyön­
géden eltakarja a költő sírját. Hatalmas tör­
zse miatt már hátul ki kellett vágni a síremlék 
márványát, máskép fellökné. Musset sírja mö­
gött van a nővéréé, ugyancsak márványból.

Ennek a főallénak a két oldalán nyugosznak 
még: Rossini. Le-Bas (Jean Bapt). Apollinaire 
mérnök, a Concorde-téri obelisok fölállitója. 
Sírja szintén obeliszkkel van jelölve. Továbbá 
Paul Bandry, a festő, kinek bronz síremlékét 
barátai és bámulói állíttatták. Jules Claretie is 
itt van. a Comédie Francaise adminisztrátora. 
Ledm. Rollin volt belügyminiszter, kinek szob­
rát a Placc Voltairen láttam. Thomas Couture, 
a festő, Felix Faure, volt köztársasági elnök
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az iskolai év kezdete 
alkalmából tanulóknak

ingyen „órarendet"
oszt ki üzlethelyiségében

Hunyadi ucca 
17, sz. aiait.

gyönyörű bronairemléke, rajta túl Sergent 
Hoff kifejező szobra, aki a íölirás szerint 
Elszász fia és a haza védője volt. 1870 -71-ben. 
Paris ostromakor a németek vérdijat tűztek ki 
rá, mert őreiket vakmerő bátorsággal pusztí­
totta. Négyszögü talapzaton áll az éle (.nagy­
ságú bronzfigura, balkezében puska, jobbkezet 
ernyőnek emeli a szeme elé: elszántan es ki­
tartóan kémleli az ellenséget. Mellén a hadi­
kereszt, gallérján el lehet olvasni a szamot, a 
107-ik gyalogezred vitéze volt. Előtte egy kis 
lányka nyújt föl virágot. ,,France souviens 
Tói" mondja a fölirás. Bartholome csopor- 
tozata zárja az allét, két oldalán fölfelé visz

Itt mindenkinek be kell lépni egyszer.
,,Aux Morts” mondja a fölirás. De az 

alakok többet mondanak! Élnek, félnek, ir­
tóznak, sikoltoznak ezek a fehérmárvány figu­
rák. ezen az egyszerű, fenséges remekművön. 
A titokzatos ajtón egy nőalak vezet be egy 
férfit, keze biztatón nyugszik a habozó és félő 
figura vállán és mégis határozottan, mintha 
mondaná: itt be kell lépni, de azért ne félj! 
Ne félj, hisz ezt mindenkinek át kell élni, ki­
kerülhetetlen és elodázhatlan! Az ajtótól jobb­
ra és balra, térdelve, ülve, kezeket tördelve és 
arcot eltakarva, rémülten, kétségbeesetten vá­
rakozik a többi, mig rá kerül a sor . . . Egy­
másra borulva, támolyogva, gyötrelmes áju- 
latban vonulnak a titokzatos ajtó felé, ahova 
mindenkinek be kell lépni egyszer ... Az utol­
só nőalak féltérdre ereszkedve, jobb keze a 
keblén, balkezével csókot űit hátrafelé, arcán 
kimondhatatlan fájdalom: a végső válásé. Itt 
kell hagynia, akit szeretett: férj, gyermek, 
szülő, testvér . . . menni kell, menni, az isme­
retlen ajtón át, búcsúzni kell! Grandiózus, 
borzalmasan kifejező ez a csoport... De a 
párkány alatt egy sirüregben, a Halhatatlan­
ság már emeli a sírbolt kövét, a halálban 
egyesült család fölül ... A föloldó akkord, a 
vigasztaló befejezés: ,,Ember, mondottam, 
küzdj és bízva bízzál!”

A kápolnában, amely a csoportozat fölött és 
mögött áll, képeslapokat, vezetőt, albumokat 
árul egy páter. Tőle tudjuk meg. hogy a Ka- 
méliás hölgy sírja nem itt van. hanem a 
Montmartrei régi temetőben. Találomra neki­
indulunk hát a napsütötte allé-knak, miután 
udvariasan megköszönöm a páternek a föl­
ajánlott vezetőt és megelégszem néhány le­
velezőlappal. Sokallom a tizennyolc frankot a 
könyvért, amelyet a Szajna parton néhány 
centimesért megkaphatok.

Böngészve igy. az Ur eme sűrű és népes 
kertjében, ráakadunk Chopin-ra, aki Rotschild 
Nathanielnének ajánlotta egyik gyönyörű 
szerzeményét. Ma már az is por és hamu . . . 
Georges Rodenbach is itt pihen, a ..Holt 
Brügge” költője 1855 1898. mondja a föl­
irat. Heloise és Abelard, a két hires szerető is 
itt alussza az örök halhatatlanság álmát. Sír­
emléküket még 1141-ben állították Chalons- 
ban. Úgy hozták át mindenestől Párisba, ahol 
végül a Pére dechaise-be helyeztek el őket. 
Ők tehát nem őslakók, csak bevándoroltak .. .

Aki száz évvel ezelőtt a férfi és a nő 
egyenjogúságát hirdette.

Enfßntin le pére, mondja az egyik sírkő. 
Szakállas férfiarc. A fölirat szerint ö volt az, 
aki a férfi és nő egyenjogúságát hirdette:

..Egalité de 1, hőmmé et de la femme.
A chacum selon sa caparcité
A chaque capacité selon se oeuores.”
Merész eszmék voltak ezek az ö korában. 

1796-tól 1864-ig élt ez a bátor harcos...
Zinaida Dolgoronky hercegnő fehérmárvány 

szobra egy hatalmas üvegvitrinben pompázik. 
Ha nézi az ember, elfeledkezik a helyről, ahol 
van. A fölirat szerint az emberiség jóltevöje 
volt.

Egy egyszerű kövön egyszerű fölirás:
..Mourir c* est quitter V ombre,
pour entres dans la lumiére.”
Egy hatalmas obeliszk hirdeti a Szajna ke­

rületi nemzetörök örök dicsőségét, akik Bu- 
zenvalnál estek ez 1871 január 19-én.

Mellette egy másik emlékmű, négy sarkán 
négy bronzfigura, tenyerén tüzér, gyalogos és 
árkász. A fölirat szerint az állam emelte az 
1870- 71-iki háborúban elesett katonák emlé­
kére.

Nagyon szép Belfort védőjének: Denfert 
Rocherau ezredesnek a síremléke. Rajta az ez­
redes mellszobra, két oldalán egy-egy bronz­
plakett: elszászi és lotharingiai lányfejek. Az 
emlékmű lábánál fekvő bronzoroszlán. A föl- 
irat elmondja, hogy ez a vitéz ezredes 16.000 
emberrel 80.000 harcos ellen védte a várat és

Rádió
olcsón

Báránynál
(Villamossági Szaküzlet) 

Szent Anna u. 1. szerezhető be.

vid idd. Az viszont igaz. hogy az örökkévaló- 
sághoz mérve, minden idő az ...

A kardinálisok, miniszterek, députe-k, papok, 
kereskedők, katonák és kurtizánok sírjai után 
végre kiléptünk ebből a megfeketedett es 
nyomasztó kőrengetegből az Avenue Gambet- 
ta-ra néző egyik kapun. A temető dombon van 
és a kőkerítésen túl az Avenue felé cső lejtő 
parkírozott. Üde gyepfoltok, bokrok, luk es 
vii ígi k között fiatal anyák kézimunkáznák a 
padokon. A gyermekek vidáman hancuvoznak 
a kavicson, öreg urak sütkéreznek az őszi 
verőfényen; az Avenuen lent örvénylik a for­
galom, tajtékzik az élet. Kiléptünk a halál ko­
mor birodalmából.

Fölülünk a zötyögő autóbuszra és vágtatunk 
hazafelé. A ragyogóan világított Avenue de V 
Operán pazar fényreklámok villognak, tündö­
kölnek és ragyognak a szivárvány összes szi­
liéiben. Szédítő iramban örvénylik az élet...

Szabó János.

neki köszönhető, hogy Elszásznak az a íésze 
akkor francia kézen maradt.

A vakok jótevője.
Egy fiatal nőalak rózsákat rak le az egyik 

síremléken egy eltakart arcú apáca lábaihoz.
„Ceci est mon testament” mondja a föl- 

irat. A fiatal vakok nemzeti egyesülete állí­
totta az emléket Marie Edith Bucelle-nek, aki 
patronusa és jótevője volt a vakoknak. Az im­
pozáns krematorum körül négy hatalmas ko- 
iumbarium. Nagyrészük már foglalt, de már 
építik ezek mögött az újakat. Szigorú hirdet­
mények tudatják a hozzátartozókkal, hogy a 
„concession”-okat újítsák meg, mert különben 
kilakoltatják a csontokat és hamvakat. Egyben 
fölsorolják az évjáratokat, amelyek esedéke­
sek. Az 1922. évfolyam is benne van. Ebből 
azt következtetem, hogy hat évre szól az en­
gedély. Az örökkévalósághoz kepest ugyan rö-
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Míképen lehet a Wallstreeten egyik napról a 
másikra hatalmas vagyont szerezni

és miképen lehet elveszíteni
Egészen másképen áll az eset, ha szerény, 

sőt mondhatnánk szegény viszonyok között 
élő ember gondosan megtakarított pénzéből 
vásárolt részvényeivel válik gazdaggá, olyan 
gazdaggá, amilyen legmerészebb álmaiban 
sem mert volna elképzelni. Az utolsó két esz­
tendőben a hirtelen meggazdagodott emberek 
listája bámulatosan megnövekedett és a tőzs­
dejelentéseket most épugy olvassák Ameriká­
ban, mint a nagy konjunktúrák és a nagy 
pénzügyi összeomlások idején Európában. En­
nek magyarázata az, hogy a new-yorki tőzs­
dén jegyzett értékpapírok értéke a reális mér­
téken felül megnövekedett. Ha ötven átlag- 
papirt veszünk számítás alapjául, megállapít­
hatjuk, hogy értékük több, mint 228 százalék­
kal emelkedett. Amíg 1924-ben a tranzakciók 
összege egy napon alig haladta meg az egy­
millió dollárt, addig 1929-ben a new-yorki 
tőzsde tranzakciójának értéke 1000 millió dol­
lárt is meghaladta. .

Nagyon természetes, hogy a túlzott speku­
láció katasztrófába sodorta a new-yorki tőzs­
dét és ez a katasztrófa oly nagy mértékű volt, 
hogy azok, akik tegnap még milliomosok vol­
tak, a váratlan likvidáció következtében más­
napra teljesen szegényekké váltak. A leg­
utolsó pánik napján 13, sőt 16 millió címlet 
került más kézre. Az árfolyamok 50, 60, sőt 
70 százalékkal estek le egyszerre.

N e w-Y o r k, nov. 16.
Az északamerikai életnek talán egyetlen 

olyan nagy vonzóerőt gyakorló attrakciója 
sincs, mint a new-yorki tőzsde, a Wall-Street 
mozgalmas élete, ahol mint egy jól megrende­
zett filmen, egyik napról a másikra hatalmas 
vagyonokat lehet keresni. Néhány évvel ezelőtt 
azok a történetek, amelyek arról szóltak, hogy 
miképen lehet feltörni a legnagyobb szegény­
ségből a gazdagság legmagasabb fokáig, úgy­
szólván csak a nép számára Íródott revük al­
kalmas témája volt. Az utóbbi években azon­
ban az ilyen csadálatos történetek úgyszólván 
mindennapiakká váltak és az újságok New- 
Yorkban már néhány soros hírben intézték el. 
ha a szerény hivatalnokból, vagy munkásból 
néhány csomó részvények révén multimil­
liomos lett. Valóban kivételes összegekről le 
hetett szó, amikor az újságok már az első ol­
dalon emlékeztek meg egy-egy nevezetesebb 
meggazdagodásról, mint amilyen nemrégen 
George Bakerrel, a First National Bank elnö­
kével történt. Ennek a pénzintézetnek részvé­
nyei egyetlen hét alatt 200 ponttal emelkedtek 
és a statisztikusok számítása szerint a bankár 
a maga birtokában levő részvényeivel kerek 
32 millió dollárt nyert egy hét alatt. Ez a 
bankelnök azonban már korábban is multimil­
liomos volt és igy a 84 éves öregurnak min­
den eszköze meg volt arra. hogy eddigi gaz­
dagságát fokozza.'
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Akik a kártyából élnek
Hamisjátékosok trükkjei. Hogyan korrigálják meg szerencséjüket a sipisták.
A sipisták csoportját a bűnözök alvilágában 

rendszerint az első helyre teszik. Ezek az em­
berek. akiket elvakitott a kártyaszenvedély, 
nem mindig megrögzött gonosztevők. Valami­
kor jobb napokat láttak, rendes foglalkozásuk, 
vagyonuk volt, de . . . ,,az ördög bibliája” ha­
talmába kerítette őket.

Nappal fáradt, szürke emberek. De amikor 
leszáll az este, a klubok, kaszinók előtt fel- 
gyulnak a lámpák, egyszerre felélednek, visz- 
szanyerik életkedvüket. Szmokingot húznak és

a zöldposztós asztalok mellett kezdetét veszi 
ismét az idegtépő, véget nem érő hajsza a 
szerencse után.

A kártyás lélektana a legbonyolultabb. Sok­
szor pillanatok hatása alatt cselekszik. Abban 
mind megegyeznek, hogy rendkívül baboná­
sak. Valóságos hatodik érzékük van. amely 
megsúgja nekik, szerencsével jár-e a napjuk, 
vagy veszteséggel.

A látszatra a leghidegvérüebbek, akik úgy­
nevezett ..bádog arccal” veszítenek nehéz ez-

Ml

fűszer- és csemegekereskedő árusítja Debrecenben az elismerten legjobb

****-os „Bízni“ Qieliciiifl kiiyakot!
A Hazai Likőr., Rum és Szeszárugyár Rt. francia rendszerű !epá- 

rolójának borpárlatkülünlegessége.
Nagy üveg ára P 3 80

b I a r u s i
Ary Nővérek. Hadházi ut 22.
Árva Istvánné, Honvéd u. 38.
Blau Hermann. Miklós u. 14.
Boros János, Domahidi u. 13. 
Böszörményi István, Késes u. 2. 
Csermák Gusztáv. Dévai u. 36. 
Danzinger Lajos, Monostorpályi ut 26. 
Danzinger József, Szabó Kálmán u. 8. 
Deutsch Lajos, Ferenc József ut 38. 
Domby Miklós, Kákóczi u. 26.
Glück Izidor, Péter fia u. 76.
Goldmann Hermann, Salétrom u. 1. 
Herman Károlyné, Fancsovits u. 1.
Jóna János, Nyil u. 34.
Karacs Béla, Késes u. 63.
Kardos Gábor. Kút u. 36.
Kmetz Sándorné, Virág u. 39.
Kovács János. Jókai u. 52.
Kovács Sándor. Vámospércsi ut 13. 
Krön János, Miklós u. 22.

helyek:

Leiter Péter, Árpád tér 5. 
Lindenfeld J. Jenő, Degenfeld tér 7. 
Lukács Márton, Salétrom u. 8. 
Lusztig R., Hatvan u. 67.
Lovass Imre, Nyil u. 80.
Mandel Ignác, Kálvin tér 15.
Nagy István. Csóka Pál u. 2.
Vitéz Nagy József, Péterfia u. 
Pálffy Tibor, Kossuth u. 7.
Pichler Gyula, Teleki u. 62.
Róth Jenő. Szent Anna u. 51. 
Stanga G. Gyula. Burgundia u. 17. 
Török József, Jánossy u.
Vadászy Sándor, Meszena u. 3. 
Vágó László, Teleki u. 71.
Vojth Simon, Hadházi ut 12. 
Weigand Antal, Nyil u. 79.
Weisz Márton. Deák Ferenc u. 26. 
Weisz N. Gyula, Déli sor 5. 
Zsurovits Ferenc, Miklós u. 44.

Haas Lipőt
32 éves cég ! 46 fióküzlet!

Ferenc József ut 58. Telefon 9-63,

Kókuszfutók
65 cm széles, métere P 4 20 
90 cm széles, métere P 5 80 

Minden szélesség és színben óriási 
választék.

HALINA
135 cm széles, minden színben mé­

tere P 10-40
140 cm széles finom plüschhallna 
nagy választókban, métere P 17*60

Sár- és hócipők
legolcsóbb árban.

Linoleum
reket, a legnagyobb, legviharosabb izgalmakat 
élik át belül. Nincs az a méreg, amely jobban 
pusztítaná a szervezetet, mint ez a lefojtott, 
erőszakosan visszatartott izgalom. Az igazán 
önfegyelmezett játékos, akinek szempillája se 
réz dűl a legnagyobb téteknél és aki belül is 
hideg, józan, megfontolt: a hamis kártyás.

Ö biztosra megy.
Őt nem érhetik meglepetések. A kártyákat 

ismeri. Kívülről és belülről. A partnereivel is 
tisztában van. (Csak azok nincsenek vele ...) 
Hisz mielőtt leülne játszani, gondos terep­
szemlét tart.Nincs az a hadvezér, aki alaposabb 
megfontolással készítene elő egy ütközetet, 
mint a sipista a kártya-csatákat. Mint a báb­
játékos: úgy irányítja láthatatlan drótokon a 
játék menetét. A cinkostárs: vakon engedel­
meskedő eszköz a kezében.

A világfürdők klubjaiban, bármilyen erős is 
a kontroll, bárhogy őrködnek is a titkosrend­
őrök százai, mindig akadnak hamiskártyások. , 
Nagyvárosok klubjaiba, sőt magánlakásokba is 
befurakodnak. Megvesztegető modoruk, kifo­
gástalan eleganciájuk, látszólagos gazdagságuk 
mögött senki se sejti meg a kalandort.

Ezek néha letarolják, valósággal lekaszabol­
ják ellenfeleiket.

Amikor is azt mondják rájuk:
Csoda szerencséjük volt.

Mert a szerencse néha oktalanul odaszegö- 
dik egy-egy játékos mellé és csodákat müvei.

De hiába minden elővigyázatosság: a sipis­
tát nem lehet tetten érni. Hihetetlen ügyes 
seggel dolgozik. Hisz mielőtt „működésbe' 
lépne, kijárja a sipista iskolát és az akadémiát 
A hamis kártyásokat dresszirozzák. Hosszú 
előtanulmányok után engedik csak ki az - 
„életbe”, hogy az első szárnypróbálgatások 
után levizsgázzon, vájjon jó tanítványnak b;- 
zonyult-e?

Otthon, egy szalmabábun gyakorolja a fo­
gásokat.

A legelemibb trükk: átemelni a másik zse­
béből a „pótlapokat”, amikkel aztán megkor­
rigálhatják a szerencsét, ha netán makacs- 
kodna.

Tapintó érzéke hihetetlenül finom. Csak a 
vakok tudnak igy „látni” az ujjaik hegyével.

Amellett a sipista elsőrangú játékos is 
Mert ha észreveszi, hogy figyelik, vagy csak a 
legcsekélyebb gyanút kelti, nyomban fel kell 
hagyni a veszedelmes játékkal és rendesen, 
becsületesen folytatni. Rutinja óriási. Pillana­
tok alatt tisztában van az ellenfél helyzetével

A trükkjeiket féltékenyen őrzik. Még a 
rendőrségen sem árulják el. Ez „üzleti titok' 
Nincs az a keleti szekta, amely csökönyöseb­
ben, konokabban ragaszkodna a hitéhez, mint 
ők apró ravaszkodásaikhoz.

De azért mégis . .. addig jár a korsó a 
kútra... egy napon utoléri a végzete: lelep­
lezik . . .

A frakkos, elegáns urat megbilincselve veze­
tik ki a teremből. Az urak felfigyelnek, hm. f 
egy hamiskártyás. A botrány csak néhány s 
pillanatig tart, a kártyás számára nincs na- ■ 
gyobb szenzáció a játéknál. Pár perc múlva 
már ismét a régi mederben folyik tovább a 
játék ... a megürült helyre pedig egy uj em­
ber kerül, jómegjelenésii, megnyerő arcú • a 
zsebeiben pénz . . .
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„ M

mosható, tartós hullámok - 
flyégy-hab — tejmosás víz él 
szappan nélkül, parákakészltós, 
hajfestés minden árnyalatban

a Komáromi szalonban
József klr. bercsg-u 3. 

Bika-fürdő előtt.
szán

•k***************'
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sum
irosabb izgalmakat 
íreg, amely jobban 
íint ez a lefojtott, 
zgalom. Az igazán 
nek szempillája se 
lél és aki belül is. 

hamis kártyás.

tések. A kártyákat 
. A partnereivel is 
nincsenek vele...) J 
li. gondos terep- 
'ezér, aki alaposabb 
1Ő egy ütközetet, 
tákat. Mint a báb- 
atatlan drótokon a 
rs: vakon engedel-

, bármilyen erős is 
lek is a titkosrend­
ik hamiskártyások , 
magánlakásokba is 

rtő modoruk, kifo- 
Slagos gazdagságuk 
a kalandort, 

ósággal lekaszabol-

ájuk:
.lt,
iktalanul odaszegő- 
és csodákat müvei, i 
'ázatosság: a sipis- 

Hihetetlen ügyes 
ielőtt „működésbe' 
át és az akadémiát 
szirozzák. Hosszt; 
ük csak ki az 
zárnypróbálgatások 
jó tanítványnak bi­

li gyakorolja a fo-

melni a másik zse- 
ekei aztán megkor- 
ía netán makacs-

nül finom. Csak a 
az ujjaik hegyével 
rangú játékos is 
gyelik, vagy csak a 
. nyomban fel kell . 
tkal és rendesen, 
inja óriási. Pillana- 
ellenfél helyzetével 
n őrzik. Még a 
l. Ez „üzleti titok" 
ímely csökönyöseb- 
ina a hitéhez, mint 4

jár a korsó a 
i a végzete: lelep-

negbilincselve veze 
k felfigyelnek, hm w 
rány csak néhány 
számára nincs na- - 
ál. Pár perc múlva 
in folyik tovább a 
e pedig egy uj e.m 
negnyerő arcú -■ • a
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ASSAM
Északindiának egyik tartománya, 
amelynek lakossága úgyszólván ki­
zárólag teatermeléssel foglalkozik. 
Itt terem a maga nemében egyedül­
álló tea, erőteljes assam-jellegével, 
amit Ön megtalál közkedvelt

INDIA SPECIAL 
TEAKEVERÉKÜNKBEN.

5 dg. P 1.30.

Meinl Gyula r. t,
teabehoz itala
DEBRECEN, Ferenc József ut 59
TELEFON: 493.
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Talán tisztességes ember . . .
Legutóbb Bécsben, az egyik legelőkelőbb 

kártyaklubban lepleztek le egy hajdan hírne­
ves arisztokratát, aki fél vagyonát elkártyázta 
és most, mikor már vagyona roncsainál tar­
tott. kétségbeesésében erőszakkal akarta meg­
köt vigálni a szerencséjét.

Észrevették, hogy ha ő volt a bankár, mindig 
nyert. Mindenki a szerencsének tulajdonította 
a dolgot. Az egyik, partnere aztán véletlenül 
rájött ... a bankár ugyanis a ..koporsó” mellé, 
amelyből leosztotta a lapokat, odatette az 
arany cigaretta tárcáját. Ä tárca fedőlapja fé­
nyes volt, akár egy tükör. Akár meg is lehe­
tett volna fésülködni mellette. Az osztó ebből 
az arany tükörből aztán kényelmesen megnéz­
hette az ellenfélnek adott lapokat. így persze 
könnyen ment a nyerés: tudta a másik gyen­
géjét.

Előfordult, hogy elvették tőle a tárcát, 
mintha csak cigarettát kérnének kölcsön, 
ilyenkor a bankár szörnyen ideges lett és le­
hetőleg észrevétlenül igyekezett régi helyére 
visszacsusztatni a cigarettatárcát.

Hamiskártyás! rivaltak rá a mellette
ülők.

Rettentő kavarodás támad. A bankár felug­
rott és arcul akarta ütni a leleplezőt. De le­
fogták. Miután többen is látták a machinációit, 
hiábavalónak bizonyult minden tagadás. Elő­
kelő múltjára való tekintettel nem avatták be 
a dologba a rendőrséget. Csak szép csendesen 
eltávolították és tudomására adták, hogy sze­
mélye ebben a helyiségben többé nem kívána­
tos . . .

Egyszerű és régi fogás: a cinkelés.
A sipista egy tüzes tü hegyével apró lyuka­

kat szúr a kártya felső végébe. Ezek a nyo­
mok szinte láthatatlanok, de a sipista finom 
ujjai azonnal megérzik. A vakmerőbb hamis­
kártyás kis tükröt rejt el a tenyerébe és ab­
ból figyeli a leosztott lapokat.

Legveszedelmesebb és legnehezebben lelep­
lezhető gazember a hamis gibic.

Párisban fordult elő egy ilyen eset.
A hamiskártyás már javában játszik, amikor « 

az asztal mellé téved egy látszatra gyámolta­
lan, pipogya alak. leül, unatkozik, aztán egyre 
jobban érdeklődik a játék iránt, izgul, drukkol 
és persze jó gibic szokás szerint hangosan 
belebeszél. A tippjei a legbadarabbak. A játé­
kosok nevetnek, amikor megszólal.

— Micsoda jó pofa! mondják.
Csak aki mellett ül, az bosszankodik, mert 

olyan borzalmas rossz tippeket ád neki. Mig 
a partnerei titokban örülnek, hogy a másikat 
zavarja a játékban.

4 Az angyali gibic persze állandóan mü-izga- 
tott, szájában cigaretta lóg, amelyet őrült iz­
gatottan rágcsál, úgy hogy figyelmeztetik is:

Vigyázzon, mert megeszi . . .
Arra nem gondoltak, hogy nekik még sokba 

I fog kerülni ez a kis cigaretta, 
j A hamis kártyás ugyanis a cigaretta-jelzé- 
' sekbol értesült az ellenfél állásáról, pontosan 
( ismerte a lapjait. Csak a cigarettára kellett fi- 
{ gyelnie. . . A buta drukker, a fecsegő gibic:
\ összejátszott a nyerővel . . .
I Régi fogások közé tartozik a lábmorze.

De azért ma is előfordul. A játékosok lábai 
az asztal alatt ma már nem is látni ilyen, 
asztalokat a rnoder klubbokban, ahol minden 
as: V nyitott és a cinkostárs titkos rugá- 
sckxal tudatja a másikkal, hogy milyen lapra 
van szüksége. Aki csak alulról látja, azt hi­
heti, hogy szerelmes párocska ül az asztal 
mellett, két önfeledt fiatal teremtés, akik láb- 
játékkal biztosítják egymást változatlan ér­
zelmeikről.

Csak akkor kellemetlen, ha 
pistának tyúkszeme van ...

A raffináltabb trükkök közül való az arc- 
játek-morze, szemmel, foggal és fintorokkal 
adni jelt. Ha nevet: királyra van szüksége; ha 
az ajkait harapdálja, disznó kell, ha felfújja 
az arcát, mintha a foga fájna: tizes...

(-).
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Vanishing & Cold
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Csokonai regényes élete
A francia irodalomban néhány év óta nagy 

divat regény formájában megírni egy-egy nagy 
ember, vagy hires iró életét. Ezek a regényes 
életrajzok nem feledve a régi mondást, hogy 
a legérdekesebb regény maga a valóság, a hi­
teles adatok roppant tömegét hordják össze, 
de úgy, hogy e sok-sok valóság mind csak ke­
ret, amelyet a regényíró képzelete tölt ki ele­
ven élettel, vért árasztva az irodalomtörténet 
papiros-figuráiba, lelket lehellvc a tanköny­
vekbe temetett halhatatlanokba.

Ha a magyar irodalom is felkapná ezt a jó 
szokást, vájjon kiről lehetne szebb, poétiku- 
sabb regényt Írni, mint a mi debreceni édes 
büszkeségünkről: Csokonai Vitéz Mihályról. 
Hiszen az ő élete születésétől haláláig oly 
megindító és oly érdekes, oly mélyen emberi 
és oly tragikusan magyar regény, amilyet csak 
a legszigorúbb komponáló, a sors szerkeszthe­
tett.
tett. Debrecen százötvenhat esztendővel 
előtt! Micsoda kép! Sártenger közepén ala­
csony szalmafedelü, vagy legfölebb is nád- 
tetejü házak irdatlan tömbjei. Ebbe a sárten­
gerbe, ezek közé a vályogházak közé érkezett 
valamikor a dunántúli borbélymester Csokonai 
József, aki boldog volt, hogy itt a kálvinista- 
ság ősi várában verhetett fészket, hogy egy 
igazi törzsökös debreceni, kálvinista leányt ve­
hetett feleségül. Ennek az eleven szellemű, vi­
lágos értelmű, de a pápistákat sötéten gyű­
lölő borbél/mesternek lett a fia a mi Csoko- 
naink.

a debreceni^ kemcnyköíésü civis-csemeték paj­
zán és vad játékaiba. Csak amikor az iskolába 
bekerül, ott derül ki, hogy ez a komoly arcú, 
hosszú orrú, méla gyerek nemcsak a tanulás­
ban való ijesztő mohóságával gyűri le minden 
társát, hanem, ha úgy hozza a sora, ő a leg­
nagyobb kópé, a legelmésebb tréfák, a leg­
ügyesebb csúfolódások kitalálója. Csokonai 
bekerül az iskolába, mert e sárra és sárból 
épült város, ha alacsonyak voltak is a viskói, 
ha szűk ablakai csak takarékosan szűrték is be 
a világosságot, mégsem volt igazán a sötétség, 
az elmaradottság városa. A szalmás és nádas- 
fedelek közül kihátall egy nagy tömör épület, 
a kollégium. Erős, durva, dísztelen épület, 
mint amilyen erősek, kemények és egyszerűek, 
akik alkották, a város lakói, de csodálatosan 
kitartó, időben messzetekintő és térben 
messzeható szellem lakozik benne, mint ami- 

Ma százötvenhat esztendeje, hogy szüle- j lyen alkotóinak lelke lehetett. A Kollégium
ez- vaskos falaival és a falakon belül uralkodó 

még vaskosabb koponyákkal, a kegyetlen, az 
egyéniséget és szabadságot hírből sem ismerő 
törvényeivel látszatra kaszárnyához, sőt talán 
börtönhöz volt hasonló és mégis, mire Cso­
konai a kollégiumba került,már nem jelenték­
telen lehetett azoknak a fiatalabb professzo­
roknak a száma, akiket azért küldött ugyan 
ki a magyar reformáció Genfbe. hogy ott a 
kálvini szellem ősforrásából merítsenek, de 
akik nem kerülhettek el. hogy haza ne hozza­
nak valamit egy uj, talán Kálvinnál is hatalma-

A7 eminens clióU
Micsoda hálás téma a regényírónak: meg­

rajzolni a gyenge, vézna, komolyképii, csúnya 
kisfiút, aki magánosán ténfereghetett a sáros 
uccákon. aki talán sohasem tudott elvegyülni

NŐI KALAP
FINOM
ELEGÁNS
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Kardos Kalapszalon
MIKLÓS UCCA 4. SZ
TAKARÉKOSSÁGI KÖNYVRE 
HAT HAVI HITEL.

sabb genfi prófétának a bölcseségéböl. Hozták 
a fejükben és szivükben, de hozták azokban a 
gyöngybetüs kis francia könyvekben is, ame­
lyek a debreceni kollégium könyvtárának ma 
is legértékesebb darabjai, amelyek a 18-ik szá­
zadi kollégium tág látókörének ma is doku­
mentumai. Hozták az uj tanítást, amely azt 
hirdette, hogy az ember elsősorban egyéniség, 
amelyet a természet szabaddá alkotott és 
amelyet zsenge gyermekkorától kezdve szabad 
fejlődésére kell hagyni, amelyet társadalmi 
szokások és természetellenes szabályok bék­
lyóiba verni Isten ellen való vétek. A termé­
szet nagyszerűségét, a szív jogát, a szenve­
dély hatalmát, a vallási felfogás egyéni szabad­
ságát hirdették ezek az uj igék; Genf uj nagy 
fiának, Rousseau-nak az igéi.

Rousseau rajongója
Szegény Csokonai! Igaz. hogy apjáról, any­

járól úgyis szenvedélyes és tulérzékeny lelket 
örökölt. Igaz, hogy csodálatos szellemi nagy­
sága úgyis nehezen fért volna meg a kollégium 
törvényeinek rideg és szűkös ketrecében. De 
talán ha nem olvasta volna Rousseau lángoló 
ékesszólásában a maga természetének igazo­
lását, ha a genfi próféta zengő pátoszu mon­
datai nem lettek volna csupa uj, meg uj lazí­
tás az ő forrongó szivének, akkor nem követ­
kezett volna el életének tragikus fordulata.

Tanárai eleinte csak azt látták, hogy a ta­
nulásban féktelen, hogy éjszakákon át falja a 
betűket, hogy döbbenetes rohamossággal 
gyűjti össze e gyermekifju az ismeretek szédí­
tsen nagy tömegét. Ez a soha nem ismert 
szorgalom, ez a bámulatos tehetség engedé­
kennyé teszi őket és az időközben árvaságra 
jutott eminens diák csakhamar kényeztetett 
kedvencük lesz. Szinte még gyerekfővel lett 
Csokonai segédtanárrá, de már ekkor híre 
nem fért meg Debrecenben. Kazinczy Ferenc 
már számon tartja nevét. Az egyetlen magyar 
lap. a pazsonyi Magyar Hírmondó már jeles 
költőként emlegeti. A pesti Uránia-társaság 
tagjai közé hívogatja.

Csokonait kicsapják
És most ismét micsoda nagyszerű tárgy a 

regény írójának ezt a legválságosabb serdülő 
korban lévő lelket kielemezni. Ebben a kor­
ban, amikor minden ifjú tele van egyéniségé­
nek büszke érzetével, amikor minden ifjú uj 
világ képét formálva, a régi hagyományokat, 
az iskolás szabályokat döntögeti, hogyan érez­
heti magát Csokonai, az igazi géniusz, aki 
méltán tudhatja, hogy az ő fiatal és forrongó 
lelke talán többet, talán magában is többet 
ér, mint mindaz a hagyomány, mindaz a tisz­
teletreméltó tekintély, vagy talán csak kicsi­
nyes maradiság és üres nagyképűség, ami reá 
súlyosul és gúzsba köti bontakozó szárnyait. 
Milyen érdekes lenne itt megrajzolni, hogy 
sodródik szabadulást keresve az eddig csak 
szellemiekért lelkesülő, szinte csak éteri szfé­
rákban élő fiatalember az érzéki gyönyörűsé­
gek, a féktelen kicsapongások, a rendetlen éj­
jeli élet és főkép a mámor, az édes és rette­
netes mámor felé. Mire a bölcs professzorok 
észreveszik a bajt, már késő a segítség. Cso-

Ma gyár vagy? 
Magyart yégyj
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konai, nemrég még az iskola dísze és büsz­
kesége, csakhamar terhére kezd lenni a kollé­
giumnak. Már nemcsak maga féktelen, de el­
sodorja szinte az egész ifjúságot is. A kollé­
giumi diákság már nemcsak vaskos tréfákkal 
átszőtt humoros költeményeit, a Béka-egér- 
harcot és társait falja mohó örömmel, hanem 
bor és pipa mellett végigüli Csokonaival az 
éjszakákat is. Pedig szegény, gyönge mellű 
preceptoruknak nem való a Bacchus ur pincéi­
ben való vezérkedés.

Csokonait hiába intik és hiába óvják, csak 
annál dacosabb lesz. Úgy érzi, lelke szabad­
ságába akarnak beletiporni. És most már fel- 
tarthatatlanul közeledik a végzetes fordulat.

És most jön a regényíró számára a legszebb 
és legsúlyosabb feladat. Egy pompás, drá­
main érdekes helyzet: a kollégium nagytermé­
ben ott szorong majd az egész ifjúság, előttük 
áll a rajongva szeretett vezér: egy vékony, 
nagyorru, lángoló szemű s most hallatlan iz­
galomtól remegő ifjú: Csokonai. Búcsúzik, ott­
hagyja nevelő anyját, a kollégiumot, kinek 
szigora előtt meghajolni nem tud, megtörni 
nem akar. Hiába! Hiába akar önként távozni, 
az iskolai bíróság mégis kimondja rá a lcg- 
szörnyiibb. a legmegbélyegzőbb ítéletet: a ki- 
csapatást.

Egy kettétört élet
És ha az imént egy drámaian feszült jele­

netet kellett megrajzolnia a regényírónak, 
most ismét a finom, a mélybeható lélekelem­
zés feladata következik. Az ifjú Csokonainak 

első látszatra mit sem jelent e csapás. 
Mit neki Debrecen, ott van Patak! Ha itt ki­
űzték, ott befogadják. De ez csak látszat. A 
fiatal Csokonai lelke csak kívül ép, erős és 
vidám: belsejében ott húzódik a finom és 
alattomos repedés. Nem, ez az érzékeny lélek 
nem volt elég erős arra, hogy kapott sebet va­
laha is összeforrassza. Csokonai, a költő, a 
Parnasszus lakója tovább nő, erősödik és iz­
mosodik, de Csokonainak, az embernek ketté­
törött a pályája. Különös ellentétekből szövő­
dik össze a lelke: hervadhatatlan optimizmus­
ból, amely lankadatlan reménnyel ösztökéli 
mindig újra és újra kezdeni az életet és csiig- 
geteg akaratnélküliség hol. beteg állhatatlan- 
ságból, ami minden kezdődő vállalatát újra 
halomba dönti.

Csokonai nem marad meg Patakon. Jogra 
iratkozott, de tanulni, iskolás módra, nincs 
többé kedve. Sodródik tova a magyar ország­
utak mély, fekete sarában: a debreceni kollé­
gium büszkeségéből, a nagyramenendö zse­
niális ifjúból kóbor poéta, bujdosó diák, or­
szágos csavargó lesz.

TÉGLA és CSERÉP
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A bujdosó költő
Most, regényiró! Most vedd eló legroman- 

tikusabb színeidet, mert ennél regényesebb té­
mád nem lehet. Képzeld magad elé a szám 
űzött bolyongót, akinek kebelén kenyere, há 
tán a háza, aki paplakokból grófi udvarokba, 
polgári házakból nemesi kúriákba hányódik- 
vetödik, hízelgő ódákat szerez, vagy tréfás 
rigmusokat ereszt meg a nagyúri pártfogásért, 
de sokszor csak az éjszakai szállásért, vagy a 
falat kenyérért, akit itt-ott tán meglátnak és 
becsülnek valamennyire, de akit többször 
megaláznak és lenéznek és aki mégis, mind­
amellett csak befelé ha sir, de kifelé vidám és 
pajkoskedvü cimbora, aki sárban és nyomo­
rúságban, nagy keservek és féktelen dáridók 
közt, aláztatást tűrve és vállveregetések alatt 
mégis büszke lélek, mégis szabad szellem, tör­
hetetlen, királyi gögü. mert tudván-tudja. hogy 
ő a nagy, az igaz, a halhatatlan magyar költő.

Képzeld magad elé a sáros parasztváros 
szülöttét, a féktelen mulató társaságok durva ; 
humoru tréfamesterét, akinek lelke lehellet- 
szcrü finomságokban gyönyörködik, aki cso­
dálatosan gyöngéd és kecses versekbe öltöz­
teti csodálatosan gyöngéd és kecses gondola­
tait. Képzeld magad elé a hontalan bujdosót, 
kinek nemzetétől még száraz kenyere sem ju­
tott, amint emészlő lánggal lobog a magyar­
ságért és nem sajnálja érette cseppenkint el­
folyatni szive vérét. Képzeld magad elé egy 
XVIII. századi felekezeti iskola neveltjét, a 
hajdani pápistagyülölő Csokonai József fiát, 
akinek tiszta szelleme nem ismer felekezeti 
különbséget, akinek nagy szive az egész em­
beriségért dobog. Igen. ez a sokszor megaláz­
tatok férfi, ez a hányt-vetett vén diák. ez a 
korhely cimbora nemcsak őstehetség, nem va­
lami vadzseni, hanem korának egyik legművel­
tebb embere, egy felvilágosult elme. aki át­
lépve a nemzetiség határait, az egész emberi­
ség problémáival foglalkozik.

Lilla
S ha mindezt elképzelted és megeleveníteni 

tudtad, válts újra húrokat, lágyakat s olvadó­
kat, mert most a legérzelmesebb szerelmi tör­
ténet következik. Csokonai Komáromban van 
és itt újra egy nagy, megkapó jelenet jelzi 
életének nagy fordulatát. A franciák ellen 
hadba induló nemesség most avatja harci lo­
bogóját s ime az ünnepély rendjén előáll egy 
szép, sugár leány és szavalni kezd. Az ő ver­
sét szavalja és az érzelmes lelkű ifjú gyö­
nyörködve hallja, hogy csendülnek fel az ő 
válogatott rimei egy üde-piros leányajkon, 
hogy elevenedik meg lelkének egy kiszakadt 
darabja azon az édes zengésű leányhangon, 
hogy gyújt tüzet az ő tüze azokban a ragyogó 
leányszemekben. Ha van pillanat, amely sze­
relmessé tehet, hát ez az. És Lilla is, a szép 
komáromi leány, hogyne fogna tüzet, mikor 
lelkét a költő lelke tölti be, keblét a költő ér­
zései hullámoztatják, sziv#e a Csokonai versé­
nek ritmusára ver. És a szavalat végén fel- 
dörgő tapsvihar, a lelkes vivátok zivatara a 
közös dicsőség fényébe vonja a két ifjú sze­
relmest. Mert már azok, vagy rövid időn azzá 
lesznek és Csokonaira elkövetkeznek a boldog 
szerelem gyönyörű hónapjai.

,»Lilla vesztén sirdogálni drága 
sors nekem“

Pár hónap az egész és vége: Lilla szülei 
módos polgáremberek, hogy is adnák édes 
leányukat a csavargó költőhöz, kinek se je­
lenben kenyere, se jövőben reménye nincsen. 
Csokonai meg nem az a kemény legény, mint 
félszáz évvel később Petőfi, aki ég-föld dacára 
kivívja magának a szerelmi boldogságot. És 
itt a regényiró megint nagyszerű alkalmat ta­
lál elmélyedni ebbe a különös, tulérzékeny lé­
lekbe, amely épp oly könnyen átadja magát a 
legsötétebb búnak, mint a legpirosabb Öröm­
nek. Akarni, küzdeni, szembeszállni a sorssal, 
dehogy is gondol erre Csokonai! És ha lelke

Ellátom férfi és női fehér­
nemű és pizsamával készpénz 

árért 6 havi hitelre!
Cl k hitelképes egyéneknek küldőm alán 

latomat.
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Rádió, Varrógép, Kerékpár
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zetének. Hogy dicsősége sugárként hatja át az 
országot, hogy hódoló milliók járulnak elébe, 
hogy fejedelmi részt kap minden földi jóból, 
hogy szerelme boldogságát százezrek irigylik, 
hogy élte késő alkonyáig egyre tökéletesebb

legmélyére pillantunk, észrevesszük, hogy ta­
lán nem is oly szörnyű tehet rajta az a bánat. 
Úgy belemerül, úgy eltelik vele. hogy szinte 
már gyönyörűségnek érzi; Lilla vesztén sir- 
dogálni drága sors neki!

Vig éposz és fütetlen szoba
És most elkísérheti hősét a regényiró életé­

nek egyetlen polgári állomására, a csurgói is­
kola tanári katedrájára. De még ez a rendes 
állás is fél-nyomoruság: Csokonai, aki meg rta 
már halhatatlan Lilla-dalait, aki most fejezi be 
a pajzán jókedvnek, a tiszta és édes kacagás­
nak nagyszerű hőskölteményét: a Dorottyát, 
fütetlen szobában didergi át a telet. Aztán 
hiába dolgozik itt buzgón, hiába játszatja el 
diákjaival legjobb vigjátékát: „Karnyónét és a 
két szeleburdiakat”. megbízatása letelik, men­
nie kell.

A nagy vándorló most teszi legnagyobb út­
ját egy darabban; Csurgóról hazamegy Deb­
recenbe. télviz idején. A regényiró itt tán meg­
előzhetné s előbb, mint hőse. ott teremhetne 
a kollégium tövében, a kicsi házban, ahol egy 
szegény özvegyasszony mind csak azon eszi 
magát, hol lehet, merre járhat az ő bujdosó 
fia. De ime, milyen öröm, az elveszett fu be­
toppan és maga mondja, hogy már itthon is 
maiad. Csokonai bujdosása véget ért.

Jaj, de hogy jött haza szegény! Elégett szív­
vel, szegett szárnyakkal, testben is összetörve. 
A regényírónak itt még kimondania nem sza­
bad, de éreztetnie kell, hogy Csokonai, amikor 
hazatért Debrecenbe, magára rántotta a ko­
porsó fedelét. Érzi ezt ő maga is. bár hinni 
nem akarja. Nem, ő nem veszi tudomásul, 
hogy meg van halva, hogy eltemette Debrecen 
száraz, lelketlen homokja. Nem, ő nincs meg­
halva. ó még él és ágál, állásért folyamodik, 
pártfogókhoz irkái, kiadókkal alkudozik, dol­
gozik és tanul, a magyar honfoglalás nagy 
eposzának tervét hordozza magában. És itt 
teljesedik ki a regény igazi magyar tragé-

A debreceni homokban
Ezt ird meg regényiró! Ezt a tövig égett 

fáklyát, mely végsőket lobogva óriásra nyújtja 
bus, véres lángjait. Ezt a halódó zsenit, aki 
egész európai műveltségével a fejében, hazá­
jáért égő, az 'emberi haladásért lángoló lelke­
sedésével a szivében, a szentimentális szere­
lemnek örökre legszebb magyar dalaival az 
asztala fiókjában, ott ül magán a csendes lak­
ban, fölötte alacsony mestergerenda, körötte 
szűk falak, a falakon túl mostoha szülőváro­
sa, a városon túl még mostohább hazája, 
amely nem kívánja nyomtatásban látni legéde­
sebb szavú dalosának énekeit. És közben érzi, 
ha hinni nem is akarja, hogy a láz, ami füti, 
már nem a lelkesedés tüze. hogy gyönge tüde­
jét égeti el, rémes árat fizetve azokért a vig, 
boros éjszakákért, vagy inkább az emberfelet­
tien sok tanulásért, de legesleginkább a kóbor 
élet keserves nélkülözéseiért. És mig szelleme 
égig lendülve a lélek halhatatlanságát hirdeti, 
lélekzetét elfojtja a gyilkos magyar betegség 
és harminckét évvel hideg ágyba teszi.

Eddig a regény. Szép ugy-e, érdekes és 
megindító? Megkapó a kezdete, érzelmes a 
folyása, hatásos a befejezése? Hát csak azért 
sem! Rossz regény ez, rut história! Álroman­
tikus iró hitvány fércmunkája. Rémregény!

Mi nem ilyen magyar regényeket akarunk. 
Mi ezután azt akarjuk olvasni, hogy a magyar 
költö, a magyar zseni ünnepelt vezére nem-

wT / • ékszVagi 3ékszerei és érái 
épek és olcsók I 

vlt és készít 
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müvekkel gazdagítja a nemzet szellemi kin­
csesházát. hogy halhatlan költői dicsősége nem 
kései kárpótlás számára, hanem élete ragyogó 
sorának egyenlő fényű folytatása.

Várjuk az uj magyar regényeket!
Kardos Pál,

Kilenc uj doktort avattak fel szombaton 
a debreceni egyetemen és egy külföldi 

diplomát nosztrifikáltak
Szombaton délben a debreceni tndoiininy- 

gyctemjM több jelöltet avattak doktorrá. A 
i'kmn á.iv atás ünnepségén (.sdnky Benjámin 
cktnr veztésével az egyetemi tanács és elő­

kelő díszes közönség volt jelen.
A inincs Sipos b'vreiic, Tardy Sándor, lábrv 

és K<a .Menyhért or.<-szigorlókat az

orvostudományok, Hartenstein László dr. kül­
földi bölcsésztudort a bölcsészettudományok, 
Siska János ós Csiky-M és záros Tibor jogszi- 
gorlókat, valamint Pongrácz Kálmán, Antal 
Ignác államtudort a jogtudományok és végül 
Pál Jenő jogszigorlót az államtudományok 
doktorává avatta.

<&»«><

Poktorráavatús az egyetemen. Ülnek balról jobbra: Fábri Árpád. Paál Jenő. Siska 
János, Hartenstein László. Állnak: Pongrácz Kálmán. Csiky Mészáros Tibor. Sipos 
László, Tardy Sándor. Kosa Menyhért. (A Debreceni Független Újság felvétele.)
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Összeállították Debrecen város 
törvényhatósági bizottsága tag­

iéinak névsorát
A hétfői alakuló közgyűlés választja meg 
a legfonlosab szerv : a kisgyülés lagjait

Debrecen város uj törvényhatósági bizottsága 
héttőn délelőtt tartja meg alakuló közgyűlését. 
tíz a közgyűlés csak formális lesz, mert a 
megalakulással kapcsolatos választásokon ki­
vid más nem szerepel a tárgysorozaton. A köz­
gyűlés programja a következő:

1. Polgármesteri előterjesztés az 1929. XXX. 
te. értelmében összeülő törvényhatósági bizott­
ság megalakulása tárgyában és ezzel kapcso­
latban:

a) a kijelölő bizottság megalakítása,
b) örökös tagok választása,
e) az igazoló választmány megalakítása,
d) az összeférhetetlenségi bizottság megala­

kítása,
e) a kisgyülés taglétszámáról szóló szabály­

rendelet megalkotása,
i) a kisgyülés tagjainak megválasztása,
g) ,i közigazgatási bizottság tagjainak meg­

választása,

A Csokonai színház függönyén
elhelyezett reklámomat

utánozták.
Az ilyen kellemetlenséget el szeretném kerülni és ezért

pályadijat tűzök ki
mostani színházi hirdetésemnél ötletesebb és feltűnőbb reklámra

I. díj : 500 peng6.
II. díj: 200 pengő.

Más hirdetéseimet is utánozták a'akra, színre és betűre.

Aki megfejti, hogy mfért utánozták,
az szintén jutalomban részesül. A legjobb megfejtések között 

két jutalmat osztok ki,
I. jutalom 50 pengő.

II. jutalom 30 pengé.
Mindkit pályázat határideje: 1929. december hé 15-lke.

Biró ruhalestö, Bika-udvar.

ii) a tisztújító szék napjának kitűzése. 
Előadó: Pr. Vargha Elemér polgármester- 

helyettes. főjegyző.

.1 legfontosabb ezek közül a választások 
közül a kisgyülés megalakítása, mert hi­
szen a regi tanácsnak és a közgyűlésnek 
a hatáskörét jóformán teljesen a kisgyü­

lés veszi üt.
Az alakuló közgyűlés egyébként délelőtt 9 
nrakor kezdődik a városháza közgyűlési ter­
mében. dr. Nudlidzy Zsigmond főispán elnök- 
lésével.

A közgyűlésre már összeállították a tör­
vényhatósági bizottság tagjainak a névjegy­
zékét, amely a következő nevek után a tag­
ság jogcíme van feltüntetve:

Ady Lajos választott, Aczél Géza választott. 
Ary I ajos hivatalból, Bakóczy Gábor válasz­
tott. dr. Baltazár Dezső vallásfelekezet képvi­
selete, Balás Károly virilis, dr. Bállá Bertalan 
hivatalból, dr. Balkányi Ede választott, dr. 
Balogh Gyula választott, Balogh István viri­
lis, Balogh József virilis, Bartha Sándor vá­
lasztott, dr. Benedek László virilis, Benedek 
Sándor választott, dr. Bercncsy Zoltán érdek­
képviselet, Bernfeld Sámuel virilis, Bessenyei 
Gyula választott, Békés Gyula virilis. Békés 
Lajos virilis. Bihari Gábor érdekképviselet. 
Busi András érdekképviselet, Bodnár Géza vá­
lasztott, dr. Boldizsár Kálmán választott. \. 
Boldog István virilis, Borsos József hivatalból, 
dr. Bogéi József virilis, dr. Böszörményi Béla 
választott, dr. Budaházy B. Ernő virilis, dr. 
Brunner Lajos választott, Czeising Lajos vá­
lasztott, Czelloth János szakszerűség, dr. 
Csánky Benjámin szakszerűség, dr. CsáthV 
Dezső választott, ifi. Csengeni Ignác virilis. 
Csobay Péter virilis, Csömör Gyula virilis és 
választott, dr. Csűrös Ferenc hivatalból, dr. 
Barkó Jenő virilis, Dávidházv Kálmán válasz­
tott, Deák György választott, Deák István 
választott, dr. Debrcczcni Barna virilis, Dcb- 
reczcni Jenő virilis. dr. Des Combes Emil hi­
vatalból, Erdei Péter virilis. dr. kényes Jen 
választott, Eélegyházy János virilis, Filep 
Endre választott, dr. Fráter Imre virilis, dr.
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Kizárólag 
hölgyeknek1

Tisztelettel crleslllük a in. I. vevőinket, 
hogy kézimunka és liizü üzletünket saját 
házunkba, Miklós n. .5. szánt alá hely, ztiik 
üt (Ooldstein Karotin réggel eg.viiin, ahol 
módunkban van az összes kézimunka cik­
keket nagy választékban rendkívül öleséi 
árban forgalomba hozni.

I ovábbi szives lámogatéisnkat késve 
vagyunk

kiváló tiszteletiéi
imi-riiR ti:ství:ri:k

„l.lysée" kézimunka üzlet.

I rumd luiio virilis, (juss Gyula virilis, Oass- 
f, licr Géza választolt, clr. (iábor lenti válisz- 

lotl, Gáli Samu virilis, Ur. Gergely .lem'; \ ;ri- 
iis, Ur. (Ihyczy i'iliamér szakszerűség, (iom* 
bossy Zoltán választott, Gödény László virilis, 
Grósz Nagy Ferenc virilis, tlr. Hadházy Zsig- 
moiul virilis, Halász Miklós választott, Halász 
Nándor virilis, clr. Harsány! Gusztáv virilis, 
Marti Sándor választott, tlr. Hegedűs Jenő ér­
dekképviselet, Hegedűs Sándor érdekképviselet, 
tlr. Hegymegi Kiss Pál választott, Ur. Hódy 
Béla virilis, Horváth Ferenc választott, Imre r 
dános választott, Ur. Jakobuvits Józse'i válasz- | 
lőtt, Jámbor Ferenc választott. Jón a István 
örökös, Jéna János virilis, dr. Juhász Nagy 
Sándor választott, Kardoss Gyula virilis, id. 
Kertész Imre választott, ifi. Kertész Imre vi­
rilis, Kertész István virilis, Kertész János vá­
lasztott, Kertész László virilis, dr. Keller Jó­
zsef virilis, dr. Kcsserii Lajos virilis, dr. Kiss 
Sándor hivatalból, v. Kolosváry-Borcsa Mi­
hály érdekképviselet, Konkoly Géza virilis, 
Kontsck Géza választott, Korhély József ér­
dekképviselet Kovács István választott, dr. 
Kölcsey Sándor érdekképviselet, B. Kövesdy 
Imre virilis, dr, Sz. Kun Béla örökös, Kúrián 
Gyula szakszerűség, Labancz András válasz­
tott, dr. I.ánczy Gyula szakszerűség, dr. Láng 
Nándor szakszerűség, dr. Láng Sándor hiva­
talból, Létay Lajos érdekképviselet, Lévay 
Imre választott, dr. Lindenberger János val­
lásfelekezet képviselete, dr. Lintner Sándor ér- 

, dekképviselet, Lukács Andor virilis, dr. Lu- 
káts József választott, Lux Arnold virilis, dr. 
Ma goss György örökös, dr. Markovits Elemér 
virilis, dr. Medveczky Károly választott, Mel- 
líiu Márton választott, Mester Lajos választott, 
Meskó Kálmán virilis, dr. Mező Sándor virilis, 
dr. Ménes Lajos választott, Mike János virilis, 
dr. Miszti Károly hivatalból, Mogyoróssy 
Győző választott, dr. Nagy István választott, 
dr. Nagy János választott. Nagy Lajos érdek­
képviselet, Németh Lajos választott, Németh 
Nándor virilis, dr. Neither Ede választott, dr. 
Nyíri Ernő választott, Öry István virilis. Öry 
Mihály virilis, Papp Gyula választott, dr. Papp 
Károly virilis, Pányoki Lajos választott, Pász­
tor Ferenc érdekképviselet, Piros József vá­
lasztott, Polgáry István választott és virilis, 
Polgáry József virilis, Poroszlay László vá­
lasztott, dr. léadó Rezső vitális, dr. Rá ez La­
jos virilis, dr. Rásó Sándor virilis, dr. Rekc 
Gusztáv hivatalból, dr Révész Imre vallásíc- 
kezet képviselete, dr. Rickl László virilis, Roz- 
gnnyl Dezső választott, Rufft Varga Kálmán 
örökös, dr. Rttszka István választott, Sarkady 
István választott, Sári János érdekképviselet, 
Sebestyén Lajos virilis, Serly Gusztáv virilis, 
Sesztina Jenő virilis. dr. Simon Imre válasz­
tott, Somlyai József választott, Sőrcgl István 
érdekképviselet, Stepper Károly választott, 
Steinfeld István örökös, Stthajda Béla virilis, 
Surgotli Jenő szakszerűség, Ur, Schlesinger 
Sámuel valliást'elekbzct képviselete, Scliwarcz 
Vilmos érdekképviselet, Szabó Elek hivatalból, 
dr. Szabó Ferenc választott, dr. V. Szabó Já- 

r nos virilis, Szele György vallásfelekezet kép­
viselete, Szendrey Sándor érdekképviselet. 
Székely Adorján választott, dr. Széli László 
választott. Szöllős Armin virilis, dr. Sztankay 
Aha virilis, Sztankay F. Béla választott, dr. 
t. Szűcs Géza virilis, dr. Tatay Zoltán hiva­
talból, tlr. Tervey Tamás virilis, dr. Tóth Emil 
hivatalból, Tóth István választott, dr. Tóth La­
jos választott, Tóth Lajos érdekképviselet, 
Tóth Mihály választott, Török Gábor válasz­
tott, Udvarhelyi Gáza virilis, Vilmáim Salamon 
virilis, Ungár Jenő virilis, Ungváry József vi­
rilis, Uray Sándor vallásfelekezet képviselete. 
Vadászi Sándor érdekképviselet, dr. Vargha 
Elemér hivatalból, Varlassy Imre érdekképvi­
selet, ifi. Varlassy Imre választott. Vasady 
Lajos szakszerűség, dr. Vass Károly hivatal­
ból, Vattay József választott, Váradv Géza vi­
rilis, dr. Vásáry István hivatalból és Grilis, 
Vásári- József órdekképvieslet, dr. Veress 
Géza hivatalból, Verseny! Tibor uviiis. dr. Ve- 
verán György választott, dr. Zempléni Vilmos 
érdekképviselet, Zöld János virilis. Zöld József 
hivatalból, Zöld László virilis.
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Antenna nélkül is tökéletes
vételt nyújt

gyönyörű kivitel 
olcsó ár

tiszta vétel

Gyártja :

Telefongyár Részvénytársaság
BUDAPEST

mii
Megvolt hát a nagy premier, amin hete­

kig lesz majd mit beszélni, a Diákszerelem 
elindult hóditó útjára, hogy heteken át meg­
töltse a színház eddig meglehetősen lapos er­
szényét csengő pengőkkel, ropogós bankókkal. 
Ráfér bizony erre az erszényre a töltögetés s 
örvendetes, hogy a Diákszerelem az első elő­
adás után még vonzóbb lett, napokra előre el­
kelnek a pénztárnál a jegyek s végre lehet az 
előcsarnokban látni nappal is sorfalat a 
pénztár előtt, mint régen, a nagy színházi 
konjunktúra boldog napjaiban. Nagy volt a 
siker, mindenkinek kijutott belőle, de a leg­
büszkébbek tapsaikra a Bocskay fiai voltak, 
akik az első és a második előadáson a máso­
dik felvonás nagy futballjelenetében léptek 
fel. Olyan nagy volt a sikerük, annyi tapsot 
kaptak s annyi éljenkiáltást, hogy Markos, aki 
szokott pózában, a két könyökét szétfeszítve 
állott meg a függöny előtt a csapatban, egy­
szerre csak túlzott önbizalmában megszólalt:

— Mégsem igazságos dolog ez. Szegény szí­
nészek egész este strapálják magukat és mi 
aratjuk le a sikert.

*
Ami nem volt egészen igazságos kijelentés, 

hiszen a társulat sikere tomboló volt, jel­
lemző azonban az eset arra a sikermámorra, 

amely elfogta a csapa­
tot a színpadon. A szí­
nészek igen jól ismerik 
ezt a különös érzést, 
amely mégis egészen 
más, mint a futballpá- 
lya távolban levő kö­
zönségének tapsa,
kiabálása. Mulattak hát 
eleget a futballistákon, 
akiktől némelyikük, 
például Tihanyi Jutka, 
szenvedélyes sportra­
jongó, valósággal lec­
kéket vett a színfalak 
mögött, jelenésére vár­
va. — Tihanyi Jutka 
Connie, a félszeg kis 

diáklány szemüvegével az orrán tanulta a 
finom futball trükköket s bár váltig kapaci­
tálták a fiuk, hogy vegye le a szemüveget, 
nem volt hajlandó megválni tőle. Pedig szem­
üveges futballistát még nem látott a világ. 
Tihanyi tehát tovább játszott a szemüveggel, 
de meg is nyerte a színház számára a mérkő­
zést, ami bizony szemüveges ..centercsatártól* 
is olyan elismerésreméltó teljesítmény, hogy 
nyugodtan el lehet nézni érte Tihanyi Jutká­
nak — a szemüveget.

*
Kornély Masa bezzeg nem visel olyan csúf, 

hatalmas, feketekeretes szemüveget, mint 
Connie—Jutka, a szegény kis tandíjmentes 
lány. Kornély az iskola elkényeztetett ked­
vence, az előkelő, szép és csinos Patricia, a 
bostoni diákok szerelme. Kornély nehezen 
szokta meg, hogy fölényes és gőgös legyen, 
noha a szerep különben remekül illik neki.

— Igaz — mondta —, hogy engem min­
denki, mindenütt szeretett s a szerepnek ebbe 
a részébe könnyen beletaláltam magam. Nem 
tudom azonban megszokni soha, hogy fölé­
nyeskedő legyek s ebben a tekintetben nagyon 
irigylem a Jutka szerepét. Az olyan kis Ha­
mupipőke, szerény, kedves dolog való nekem. 
Inkább viselném a szemüveget is. Pedig, ami­
lyen jól áll a Jutkának, bizonyosan olyan 
rossz lenne nekem.

A darabban az intézet legdaliásabb fiáért, 
Szűcs Laciért verseng Patricia a szegény 
Connie-val. Az utóbbi győz a versenyben, de 
Patricia is megtalálja a 
párját a milliomosfiu 
tengerészkadétot, akivel 
megszökik. Sokan vic­
celték Kornélyt, kérdez­
gették, hogy nem sérti-e 
a női hiúságát, hogy a 
daliás Szűcs Lacit elve­
szi tőle egy kis szem­
üveges, tandíjmentes 
lány.

— Hagyjátok el — 
mondta Masa —, nem 
fontos nekem az, hogy 
kié a diadal. A fontos 
az, hogy az legyen az 
enyém, akit szeretek. Sziics László.

Annyi házasság van a darabban, hogy annak 
már se szeri, se száma. Külön ki kell emelnem 
azonban a Ferenczy Mariannáét és a Sugár 

Misiét. Egészen bizo­
nyos, hogy a házasság­
szédelgésnek egy külö­
nös fajtája az övék, mert 
különböző nevek alatt 
százötvenedszer háza­
sodtak Össze anélkül, 
hogy elváltak volna. A 
táncoskomikust és szub- 
rettet valami különös 
eleve elrendelés egymás­
nak szánta a modern 
operett színpadán s 
nincs is rajta csodálkoz­
nivaló, hogy Marian ésSugár Mihály.
Misi

szép
Diákszerelem

Tihanyi Jutka.

prömierjén ilyen 
házassági jubileumhoz 
jutottak volna el. Misi, 
akit néha a színpadon 
elragad a hév s néha 
már azt hiszi, hogy ko­
molyan szerelmes a 
partnernőjébe, némi me- 
lancholiával sóhajtott a 
jubiláris nászünnep után.

— Mit ér ez a száz­
ötven színpadi esküvő, 
ha nem jön utána akár­
csak egyetlen igazi csók.

&

Ferenczy Marian.

Ditrói Ica, mint operettszinésznö mutatko­
zott be a diákoknak a Diákszerelem prömier­
jén. Remekül sikerült ez a bemutatkozás, pe­

dig előtte már egy hét­
tel hallatlan drukkal 
küzdött a Debrecenben 
már oly sok prózai si­
kert ért naiva. Nagy do­
log ám prózai színésznő­
nek kiállani énekelni és 
táncolni.

— Istenem mi lesz, 
ha elfelejtem a táncot, 
ha falsot fogok, ha nem 
hallom a zenekart, ha 
nem látom a rivalda 
lámpáitól a karmestert?

így jajgatott Ditrói 
Ica napokig a bemutató 
előtt, hogy aztán annál 
teljesebb legyen a*

„G .Vt

Ditrói Ica.

felvételek

Legneve­
sebb
művészek

Ön fogja megállapítani
rövid összehasonlítás után, hogy a

,Masterii
eredeti angol

felülmúlhatatlanok
Ne mulassza el az alkalmat, nézze és 

halgassa m g legújabb gépeinket, melyek

már

Pengőtől

kezdődőleg

részletfizetésre is 
kaphatók

a

The Gramophone Co. Ltd
magyarországi vezérképviselöségéníl:

Budapest, IV, Kristóf tér 3
és minden jobb szaküzletben

Kérjen árjegyzőket!

csapatkapitány, aki

öröme a prömier estéjén. A próza fényes dia­
dalt aratott az operett színpadon, nem felej­
tette el a táncot, nem fogott falsot, hallotta 
a zenekart és látta a karmestert is Ditrói Ica, 
minélfogva a kedves kis ének- és táncszámát 
kétszer is meg kell ismételnie azóta minden 
este.

*
Misogáról és Misogánéról lehetetlen meg 

nem emlékeznünk. A kitűnő müvészpár a da­
rab mozgatója. Misoga a 
Boston seregét viszi 
diadalra. Misogáné és 
Misoga arról nevezete­
sek, hogy az operettek 
útvesztőiben sohasem 
kerülnek össze, mint 
szerelmes pár. A Diák­
szerelem sem hozta 
őket össze, külön-külön 
sóhajtoztak egymásután.

A Diákszerelem bemu­
tatójának szereplőit a 
ragyogó táncoskomikus 
és zseniális karrikatu- 
rista: Bányász Pista raj Misoga László.

M. Barna Anci.

zolta le az irkafirka ro­
vat számára. Azt mondja 
Misogáné Bányásznak:

Legalább a képen 
egymás mellé rajzoljon 
minket, kedves Pista, 
Misogával. Ha már a da­
rabban külön kell él­
nünk. . .

Bányász Pista teljesí­
tette is a kívánságot, 
odarajzolta Barna Anci- 
nak úgy a Misogát, 
ahogy az életben Misoga 
tartja a feleségét: a te­
nyerén hordozva.

«$♦ • •

Mit susog a fehér akác sláger operett 
szenzációs számai: Asszonyom, ha tássé 
még szeret. . . Tizenhatesztendős barna kis 
lány. . . Akácvirág, susogó fehér virág. . . 
kottája és gramofon lemezei kaphatók He­
gedűs és Sándor RT zenemű és gramofon­
osztályában, Ferenc József ut 34.
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7. A munkaközvetítő hivatal egyik helyisége, 
hivatal íönöke a most megnyílt cselédotthon előtt

***1

Balta Béla.
Csűrös Ferenc kulturtanácsnok és Bállá Béla, a munkaközvetítő 

(A Debreceni Független Újság felvételei.)

December
az OMIKE

14-én lesz 
Menza-bál

Az elmúlt év báli szezonjának legsikerül­
tebb mulatsága a OMIKE Mensa-bál volt. Az 
Arany Bika nagyterme zsúfolásig megtelt és 
a megjelentek valóban azzal az érzéssel tá­
voztak, hogy a szezon legpompásabb mulatsá­
gában volt részük. Mindenkinek emlékezeté­
ben él a tavalyi bál káprázatos pompáin 
hólgykoszoruja, a megjelent előkelőségek 
társadalmi eseménnyé avatták az OMIKE 
Menza bált. A most következő báli szezon 
még nem kezdődött meg, Hív valószínűleg az 
aj szezon bevezetője lesz az OMIKE Menza- 
bál, amelynek Időpontját december 14-rc tűz­
ték ki- A bál színvonalára és méreteire jel­
lemző, hogy a nagyszámú és agilis bálren­
dezőség már hetek óta munkálkodik. A bál 
fővédnökei között találjuk dr. Baltazár Dezső 
püspök, Csánki Benjámin Rector Magnificus, 
Vásáry István polgármester, valamint szá­
mos egyházi és világi előkelőségünk neveit. 
Már jóelöre gondoskodás történt a báli zene 
irányában. Elsősorban jazz-zenekar és debre­
ceni Kiss Béla és cigányzenekara ingják szol­
gáltatni a zenét.

A bálrendezőség pihenést nem ismerve dol­
gozik és az idei is csak úgy lesz. mint ta­
valy: az OMIKE Menza-bál alakalmával zsú­
folásig megtölti az Arany Bika nagytermét 
azelőkelő közönség, amelynek a legkitűnőbb 
szórakozásban lesz része.

Gyászrovat
Pacsmag Mária lú éves korában elhunyt. 

Temetése c hó 17-én délin ált lesz a Szentanna 
uccai temető kápolnájából a róni. kath. egy­
ház szertartása szerint. A temetést (i eb a ti er 
károly és Társa temetkezési int. rendezi.

Pazonyl Istvánná •■/. Nagy Juliánná élt 17 
évet. Temetése e ó 18-án délután 3 órakor 
lesz a Kossuth uccai temető halottasháztól 
a ref. egyház szertartása szerint tartandó ima 
után a Kossuth uccai temető sirketjébe. A te­
metést Fehértói temetkezési vállalata rendezi.

Törő Piroska élt 15 hónapot. Temetése e 
hó 17-én délelőtt 11 órakor lesz a Várad uccai 
temető halottasházától, a ref. egyház szertar­
tása szerint tartandó ima után a Várad uccai 
temetőbe. A temetést Fehértói tem. vállalata 
rendezi.

Pataki Mária élt 33 évet. 'í emelése folyó 
hó 18-ám délután lesz a Klinika telepéről, a 
ref. egyház szertartása szerint tartandó ima 
után a Pcterfta uccai temetőbe. A temetést 
Fehértói tem. vállalat rendezi.

özv. Nagy Sándorné szú!. Nagy Teréz élt 
78 évet. Temetése folyó hó 17-én délután 3 
órakor 1 esz a Faragó ucca 3. számú gyász­
háztól lesz a ref. egyház szertartása szerint 
tartandó ima után a Kossuth uccai temetőbe. 
A temetést Fehértói temetkezési vállalata ren­
dezi.

Ifi. Vass Lajos hentesmester, élt 22 évet. Te­
metése e hó 17-én délután fél 3 órakor Ie*sz 
a Kossuth uccai temető halottasházától, a ref. 
egyház szertartása szerint tartandó ima után 
a Kossuh uccai temetőbe. A temetést Fehértói 
temetkezési vállalata rendezi.

iirV.wek
minden tmnfiaégben s kivitelben lea.

"Ä. Hunyadi ucca 14.
lemétől munkákat olcsAn vállalunk ’ 

i Vrirveket fm rajzokat dttfalnnul VA
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munkaközvetítő főnöke hivatalában. 3. Dr

Megnyílt a debreceni cseléd-
otthon a Munkaközvetítő Hiva­

tallal kapcsolatban

,7.imuk .on ; a>

Nagyon régi szociális követelmény volt 
Debrecenben a cselédotthon felállítása, 
mert a vidékről Debrecenbe jövő falusi lá­
nyok eddig, ha nem tudtak rögtön mun­
kába állani, az uccára kerültek, vagy a 
legjobb esetben kénytelenek voltak zug­
szállásokon meghúzódni, ami természete­
sen a züllésnek tette ki őket. Nem igen 
voltak jobb helyzetben azok a cselédlányok 
sem, akik már szolgáltak és felmondás 
folytán kényszerültek a helyüket el­
hagyni.

Az államrendőrség is többször sürgette 
a városnál, hogy létesítsen cselédotthont, 
míg aztán dr. Vásáry István polgár- 
mesteri székfoglalójában ezt is a megvaló­
sítandó problémák között sorolta fel.

A törvényhatósági bizottság a tavasz- 
szal el is határozta a cselédotthon fel­
állítását és erre a célra 4000 pengőt 

szavazott meg.
A berendezési munkálatok irányításával 

dr. Csűrös Ferenc tanácsnokot bízták 
meg s az ősz folyamán el is készült a cse­
lédotthon a munkaközvetítő hivatal Beth­
len ucca 10. szám alatti házában, november 
elején átadták hivatásának, a sajtónak pe­
dig most mutatták be.

A fontos szociális intézmény a munka­
közvetítő épületének udvari szárnyában 
van elhelyezve két szobában.

Az egyik szobában van a 20 ágyas 
háló, a másik pedig a nappali szoba.

Mindkét helyiség ragyogóan tiszta, egész­
séges, olajfestésü, mosható falakkal.

A szabályzat szerint a cselédotthon 
igénybevevői délelőtt a munkaközvetítő­
ben tartózkodnak, délután a nappali szobá­
ban és csak este a hálóban. Az intézmény 
felett a felügyeletet Bállá Béla, a mun­
kaközvetítő főnöke gyakorolja, a felügyelő 
női teendőket pedig egyelőre Szentesi 
Kálmánná, a munkaközvetítő házfelügyelő- 
nője látja el. Az otthonban férfilátogatót

fogadni tilos. Naponként 40 fillér a szállás- 
díj és ha kellő mértékben veszik igénybe 
az otthont, a fentartási költség ebből fe­
es ve is van.
Csűrös Ferenc dr. tanácsnok és Bállá 

Béla munkaközvetítő hivatali főnök be­
mutatták a munkaközvetítő hivatal helyi­
ségeit is.

Az egész országban a debreceni mun­
kaközvetítő hivatal az egyetlen, mely­

nek saját háza van.
A saját házba való költözést az tette szük­
ségessé, hogy a régi, Széchenyi uccai he­
lyiségben nagyon szűkén volt az intéz­
mény, amely kiválóan tölti be feladatát.

fost hatalmas udvara van az épületnek 
és külön várótermek a különböző foglal­

kozási ágak szerint.
Mint Bállá Béla hivatalfőnök elmon­

dotta, hétköznap általában 15 -20 cseléd­
lány keres helyet. 100 szakmunkás és 50 
60 napszámos.

A hónap elején körülbelül 1000 cseléd 
lány jelentkezett, akik közül 754-et 

sikerült elhelyezni,
a 15-én jelentkezett 400—450 cselédleány 
közül pedig körülbelül a felét. A cseléd­
otthont eddig naponként átlag öten vet­
tek igénybe, ez a szám azonban növekedni 
fog, mihelyt a sajtó utján köztudomású 
lesz az intézmény megnyitása.

Bállá Béla hivatalfönök elmondotta még, 
hogy érdekes beadványt intéztek a mun­
kaközvetítő hivatalhoz a debreceni uriasz- 
szonyok, akik azt kérik, hogy a cselédlá­
nyok bérét kategóriák szerint állapítsák 
meg, továbbá, hogy időszakonként köte­
lező orvosi vizsgálatnak vessék alá őket. 
A munkaközvetítő hivatal a memorandu­
mot megfontolás végett felterjesztette a 
népjóléti minisztériumhoz.

A Csokonai-Kör november 28-án, 
szombaton este rendezi

Csokonaí-emlékünnepélyét
Évtizedes hagyomány szerint a Csokonai-kor 

a legnagyobb debreceni lírikusnak születés­
napjára emlékező novemberi ünnepélyét^ a 
Kollégium dísztermében szokta tartani. En­
nek legfőbb oka az, hogy ez ünnepélytartás 
helyszínének megválasztásával kegyelctesen 
hangsúlyozza azt a bensőséges szeretetet, me­
lyet a Kollégium nagy fia iránt érez. A Cso- 
konai-kör elnöksége az emlékünnepély dátu­
mául, mint már hirt adtunk róla, november
20- át tűzte ki, azonban november 20-án és
21- én a Tiszántúli Ref. Egyházkerület tartja 
közgyűlését a Kollégium dísztermében s így 
az ősi helyiség nem állhat a Csokoiiai-kör 
rendelkezésére. A Kör vezetősége ennek kö­
vetkeztében november 23-ára, szombat dél­
után 5 órára halasztotta cl az ünnepélyt, hogy 
az mégis hagyományos keretek között a Kol­
légiumban folyltassék le.

Váltóáramú
Tungsram Báriumcsövek

HÁLÓZAT* KÉSZÜLÉKEKHEZ:
|aR4100|

AG 4100

L 414

P 414

(közvetett fütésfl) 
nagyfrekvencia erő itö 
detektor
ellenállásom, erősítő
(közvetett ífltésü) 
detektor
kisft ekvencia i rősitö 
modulátor­
oszcillátor

(közvetlen fütésfl) 
kisfrekvencia erősítő

(közvetlen fűtésű) 
végerősítő

BÁRIUMCSÖVET NAGY MEREDEKSÉG ÉS NAGY ERÖSIA TUNGSRAM 
TÉSI TÉNYEZŐ JELLEMZI.

HANGERŐS ÉS KRISTÁLYTISZTA VÉTELT TUNGSRAM BÁRIUMCSÖVEK­
KEL ÉRHET EL.

Az előadás szereplői közölt első helyen 
említjük meg a Kör illusztris budapesti ven­
dégel. Komáromi Jánost, a mindenkor re­
gény- és novellairodalmának igen jeles kép­
viselőiéi. Társadalmi és történeti regényeinek 
nemes erkölcsi felfogásával, őshumortól duz­
zadó novelláival a müveit magyar olvasó kö­
zönség lelkét már régen meghódította. „Pa­
taki diákok“, „Mit búsulsz kenyeres“. „Zug 
a fenyves“ és több más jeles regényében ke­
resettség nélkül őszinte bensőséggel ad számot 
ifjúkori élményeiről, mutatja be a világháború 
eseményeit és festi élettel teljes magyar alak­
jait. Izmos költői tehetségét a Petőfi Társaság 
is megjutalmazta, midőn alig harmicéves ko­
rában tagjai közzé választotta. A jelen alka­
lommal egyik novelláját fogja felolvasni Deb­
recen irodalompártoló közönségének.

A műsor másik érdekességét D i t r ó i le a 
a Csokonai-szinháziiak uj, kitűnő művésznője 
fogja szolgáltatni. A színpadon többször ta­
nul voltunk már művészi játékának, gyönyör­
ködhettünk kiváló alakításaiban, mélyen át- 
érzö és heleélő intelligenciájában. A bájos mű­
vésznő most Csokonai-versek szavalásában 
fogja érvényesíteni kiváltságos interpretáló 
képességét.

Dr. Csűrös Ferenc Debrecen városnak 
kiváló kulturtanácsnoka felolvasást fog tartani 
„Csokonai és a Kollégium“ címmel. A köz tudat 
nem a valóságnak megfelelői formában ismeri 
még Csokonai diákéveit, Csokonainak és a 
Kollégium akkori tanárkarának a viszonyát, a 
Kollégiumból való eltávolítását. A felolvasó 
ujahh levéltári kutatások alapján, eddig még 
ismeretlen adatok (elhasználásával akarja 
megvilágítani ezt a kérdést.

A szép és érdekes programot két nagynevű 
debreceni költőnek a szereplése teszi tehesse. 
Az egyik Z 1 v ti s k a Andor, a gyetlgédlelkü 
mély érzésű költő, akit tiszta poézist lehelő 
költeményeiből nagyon iól ismer Debrecen 
művelt társadalma. Költői egyéniségének ér­
téké! még jobban fokozta a csak nemrégiben 
megjelent nagyobb verses kötete- A másik 
Gulyás Pál, az uj költői generációnak egeik 
legeredetibb s legértékesebb tagja, aki iro­
dalmi pályázatokon eddig is töhbsrör elvitte
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a pálmát. A kát illusztris kólifl verseiből forr 
felolvasni.

Ugyanezen az ünnepélyen sor kerül a Urai 
költemény és novella pályázatok kihirdcté-
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Öngyilkosságot kísé­
reli meg a Salétrom 
barakban egy őrve­

zető
Szombaton a Salétrom-barakban Szabó 1st - 

ván őrvezető szolgálati fegyverével mullbe­
lőtte magát. A golyó súlyos sebet ejtett és 
a tüdejét is megsértette. Értesítették a men­
tőket, akik az eszméletlen állapotban lévő ka­
tonát első segélyben részesítették és kiszál­
lították a közrendészeti kórházba. Állapota 
eletveszélyes. A vizsgálat megindult annak 
megállapítására, hogy miért akart öngyilkos 
lenni az őrvezető. A kihallgatások folyamat­
ban vannak.

Három évi szigorított dologházra 
Ítéltek egy tolvaj debreceni 

asszonyt
Szombaton délelőtt került a debreceni tör­

vényszék Serly-tanácsa elé Seres Gyuláné 
debreceni cigányasszony, akit azzal vádoltak, 
hogy ez év elején Budai Jenő vadházastársa 
segítségével végigjárták a város több uccu­
ját és szappanárulás ürügyével behatoltak a 
lakásokba, ahol, inig Budai a szappant mu­
togatta, az asszony kendője alá rakott min­
dent, mihez hozzáfért. A bíróság a cigány- 
asszonyt, aki Jónásért már többször volt 
büntetve és legutóbb hat évi büntetését a ta­
vaszon töltötte ki, három évi szigorított do­
logházra ítélte. Bűntársa két hónapi fogházat 
kapott. Az ítélet jogerős.

Elfogták a Csapó uccai 
korcsmáros artista 

tolvajait
Megírtuk, hogy Szcntessi Pál Csapó ucca 

40. szám alatt iévő korcsmájában pénteken 
két artistanő járt, akik ellopták a korcsmáros 
110 pengőjét, A korcsmáros feljelentésére 
megindult a nyomozás a két artistanő kézre- 
keritésére és szombaton délelőtt sikerült is 
"két elfogni. Szentcssi Pál felesége a Rákóczi 
uccai piacon 'elismerte az artistanőket és 
rendőrkézre adta őket. A kihallgatáson kide­
rült, hogy az idősebbiket Weinhinger Annának, 
.1 fiatalabbikat pedig Ritter Csáki Máriának 
hívják. .Albertirsárólj jöttek Debrecenbe. Az 
ellopott pénzt megtalálták a kézitáskájukban. 
Az eljárás megindult ellenük lopás miatt.
•> • «• <*•:•<»•:>«» * «* ♦>«»•>

A debreceni rendőrség megál­
lapította, hogy ki tette csecsemő­

jét a Kút ucca kövezetére
Hirt adtunk arról, hogy a Kút uccán a kö­

vezeten egy csecsemőt találtak teljesen ru­
hátlanul. A csecsein őt a rendőr találta meg és 
intézkedett, hogy a gycrmekmenhclyen nyer­
jen elhelyezést. A nyomozást megindították a 
lelketlen anya kézrekeritéséra és sikerült is 
szombaton megállapítani annak az asszonynak 
a nevét, aki a csecsemőjét kitette az uccára. 
Szombaton jelentkezett a rendőrségen egy 
asszony és elmondta, hogy az Újságból érte­
sült a Kút uccán talált csecsemő ügyéről. A 
csecsemőt Kacsóh Józsefné takarítónő tette ki 
az uccára. A detektívek kihallgatták a taka­
rj tőnőt, aki elmondta, hogy házasságon kivid 
született a gyermek, nagyon szegyei te és sza­
badul ni akart csecsemőjétől.

Szombaton délelőtt tartotta meg 
a tárgyalást a debreceni tábla 

Fö’dessy Ilona ügyében
A debreceni táblán szombaton tartották 

meg a főtárgyalást a gyermekgyilkosság miatt 
elitéit h’öldcssy Ilona bűnügyében. A debre­
ceni törvényszék 10 évi f egy házra Ítélte el s 
leányt gyermekének meggyilkolása miatt. A 
törvényszéki tárgyaláson a leány azzal véde­
kezett. hogy ö nem akarta megölni gyerme­
két. az véletlenül fulladt meg a kendő alatt, 
melybe beleburkolt i, mikor a menhclvröl ki­
vitte magával. Mikor meglátta karján a ha­
lott gyermeket, megrémült és beledobta a 
Csolnakázótóba.

Dr. Ungar Margit, h’öldcssy Ilona védőié a 
törvényszék Ítélete v!'im felebhezést jelen­
tett be és az első táblai tárgyaláson kérte az 
Országos Igazságügyi Orvosi Tanács vélemé­
nyének kikérését annak megállapítására, hogy 
élve keriilt-e Föl Jessy Ilona gyermeke a
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Csolnakázótóba. A szombati tárgyaláson te 
<ivasiak a szakértői véleményt, de a sajt 
nem közölhet semmit ;.v. elhangzótakbol

tése is zárt volt. A táblai tanács vinöke 
adott engedélyt az Ítélet közlésére se 

ncs módunk!;;.u közül i li-iuy

neu

igy
vényszék ítéletét megváltoztatták-e.

Elöljáróság! ülés 
az ipartestületben

Az ipartestület 
havi rendes ülése 
1 partes tű le then, a
mellett. Az ülés a .Nemzeti Hiszekegy elmon­
dásával kezdődött, majd az ülést vezető Var-

elöljáróságának 
e hét csütörtök; Ni volt a 

111 gok nagy érdeklődés

jassy Imre elnök 
dalt tauoncokhoz.

Előtérje:,zteietf. 
elnök és ifi. Zelin 
lemondása 
javaslata 
el, hanem 
\ áhbvis ■;. 
elnökét, h

fii' ja öss,

vet intézett a felszaba

Ide
Az elöljáró

.

szakosztályi 
•■ztályi alelnök 

ág az elnöki tanács 
iemomkOt nem fogadta 
netteket tisztségeik lo- 
Ielkérte a s/akosztálv 

zt-d.v vezetését legutóbb

odott

t \ í

Napirend előtt 
emlékezett meg 
mester elhaiálozá: 
buzgó;!! tmmká 

Uzutá a egyhangú 
'•ág Kovács József 
amely szerint a test 
ban, hogy minda 
latlau ij ariizöket 
da ni szokták .tstrohmannkodnak“. az ipariogo- 
sitványt vonják vissza.

Az. elöljáróság megkeresi a szakosztályokat,

sy Dániel \adi ki 
, aki hosszú id 
a köz érdekében, 

elfogadta az el

■óélet lépeseket tesz azi 
on iparosoktól, akik je 
fedeznek, vagy amint
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SENATOR 120 lapos cigarettapapír:

I
A balmazújvárosi gyilkossággal gyanú­
sított Píkó István kocsis tagadja a gyil­

kosság vádját

legfinomabb minőség, 
olcsóbb és hasznot hoz,

mert fogyasztása révén mindenki jutalmat kap! 
Minden tudnivaló megtalálható 

a Senator cigarettapapír belső boritóklapján
radozott s érdemeket szerzett miniszterek, 
államtitkárok, osztálytanácsosok, valamint 
Olchváry txblai elnök és Kesserü törvény- 
széki elnök érdemeit s azt kívánta, hogy a 
bírák továbbra is lélekkel, szívvel szolgáltas­
sanak a törvény szerint igazságot olyképen, 
hogy az megnyugvást keltsen a jogkereső kö­
zönségben.

A lelkesen megéljenzett beszéd után meg­
kezdődött a perfelvétel, amely a hatalmas te- 

dacára annak, hogy 300 ügyet osz- 
- zavartalanul folyt le.

e kéruésl behatóan tárgyalják meg s 
"Vi: ' a biz11 Us igoi szükségesnek tart-

J«'1 kit-vf.k meg, ha pedig nem, akkor az 
z szakosztály \egyen részt a munkában, 
ni«uitómul ’.ették, hogy a miniszter a bor- 

téríiiiidrász és ;; liölgyfodrász ipart ro- 
parrá minősítette.

a titán eit véget.

Részletesn beszámoltunk már arról a bor­
zalmas gyilkosságról, melynek Spitz Elza 21 
éves b.azAczetönö áldozata volt az, aki a bal­
mazújvárosi határban Klein Sámuel uradalmá­
ban éjszaka, ágyában agyonvertek egy fej- zLi­
ved. A esendőid nyomozás során a gyanú, 
mint megírtuk, Pikó István kocsisra terelő­
dött, aki haragos viszonyban volt a fiatal ház­
vezetőnővel, ezt a gyanút erősitetve az :is. 
hogy a házvezetőnőt néni rabolták ki, t.hát 
kéiséget kizáróan bosszúból ölték meg. A ko­
csis tagadta a csendőrök előtt, hogy ö ölte 
volna meg a házvezetőnőt, de arra a kérdésre, 
hogy hol töltötte a.z egész éjszakát a gyilkos­
ság napján, nem tudott kielégítő választ adni.

A péntekem megtartóit hely-mii vizsgálat után 
behoztak a debreceni ügyészségre a kocsist. 
• T. loth Janos törvényszéki vizsgVdóbiró he- 
’■ etum szombaton délelőtt részegesen kihall- 
eatta Hkó Istvánt, aki megmaradt vallomása 
mellett és egyre azt hangoztatja, hogy nem 
részes a házvezetőnő meggyilkolásában. A ki­
hallgatás után. tekintette! a súlyos terhelő ada­
tokra, kihirdették Pikó István előtt az előze­
tes I. tartóztatásrol szóló vizsgálóim-ói végzést. 
•\ vizsgálat a rejtélyes ügyben nagy erővel fo­
lyik tovább és bíznak abban, hogy rövidesen 
sikerül lelj es világosságot deríteni a gyilkos­
sáv minden részletére.
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Megnyitották a járásbírósági
palotát

rémben — 
tottak ki

Kardos László
1843—1929.

Az uj járásbirósági palotát, amelynek belső 
berendezése még nem nyert ugyan teljes be­
fejezést, ma már átadták a jogkereső közön­
ségnek. A mai napon ugyanis már az uj, dí­
szes palotában történt meg a perfelvétel. A 
megnyitás ünnepélyes keretek között történt. 
Pontban kilenc órakor érkezett meg dr. Kes­
serü Lajos, a királyi törvényszék elnöke dr. 
Dernjanovics Miklós járásbirósági elnök és 
Moldoványi alelnök kíséretében. A perfelvé­
teli termet a járásbíróság bírái és tisztvise­
lői kara, az ügyvédi kar és a jogkereső kö­
zönség zsúfolásig megtöltötték. A terem kö­
zepén levő pódiumon foglaltak helyet dr. 
Kesserü Lajos törvényszéki elnök, dr. Demja-

novics járásbirósági elnök és Moldoványi al­
elnök.

Dr. Dernjanovics Miklós járásbirósági el­
nök hosszabb, keresetlen hangú beszédben 
adta a debreceni járásbíróság keletkezésének 
és történetének összefoglaló képét, amelyet 
a hallgatóság feszült figyelemmel kisért. Be­
szédében örömének adott kifejezést afelett, 
hogy a debreceni járásbíróság a mai naptól 
kezdve az uj, modern kor követelményeinek 
megfelelő keretben működhetik, ami egyaránt 
előnyére fog válni úgy a jogszolgáltatásnak.

I mint a bíráknak, tisztviselőknek és a jog-
I kereső közönségnek.
* Kiemelte az uj palota megépítése körül fá-

Dr. Demjanovich Miklós járásbirósági elnök a ,,Hiszekegy"-et mondja el a járásbirósági 
palota ünnepélyes megnyitásán. Mellette dr. Kesserü Lajos törvényszéki elnök és Moldo­
ványi járásbirósági alelnök állanak. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

Debrecen egész társadalmában mély részvé­
tet keltett az a hir. hogy tasnádi Kardos 
László nagykereskedő, a magyar kereskede­
lem nesztora 87. életévében szombaton reggel 
elhunyt.

Kardos László az utolsó) hét évtized egyik 
legjellegzetesebb magyar kereskedője volt. A 
tasnádi Kardos-család századokkal ezelőtt 
Debrecenbe került ágának leszármazottjaként 
született Debrecenben, 1843-ban, atyja Kardos 
László, aki 1831-ben alapította az azóta fenn­
álló vászon- és tehernemiikereskedést, anyja 
Könyves Tóth Mária. Kardos László Késmár­
kon, Debrecnben, Budapesten és Becsben vé­
gezte középiskolai és kereskedelmi tanulmá­
nyait, majd az ausztriai, sziléziai és morvaor­
szági vászongyárakban gyarapította tudását. 
A iiagyképzettségii fiatal kereskedőt édesatyja 
24 éves korában, 1867-ben társul vette maga 
mellé. A vászonáruk terén való kitűnő szak- 
képzettségét a közönség csakhamar észrevette 
és nevét rövidesen országos hírűvé tette. Min­
takéné volt a megbízható, tisztességes keres­
kedőnek, amellett a magyar gyáriparnak min­
denkor lelkes szószólója, támogatója. Az atyja 
által alapított üzletet egészen nagyszabásúvá 
.ejlesz tét te és annak kiegészítő részeként már 
évtizedekkel ezelőtt paplan, matrac és feher- 
nemiivarroda üzemeket állított fel. Hosszú 
élete példájával meg tudta mutatni, hogy a ke­
reskedelem igen magasrendii foglalkozás és 
gazdag tapasztalataival, tudásával kiváló szol­
gálatokat tett Debrecen egész közgazdasági 
életének. Az 1910. év körüli nagy tainség ide­
ién tisztán közérdekből nagy anyagi áldozatok 
árán is részt vett a Debreceni Faipari R. T., 
az Avasszatmári Oőzfiirész és Avaserdöipar 
R. I alapításában, kiváló szolgálatokat tett az 
1912. évi nagy pénzkrizis idején s részt vett 
Debrecen egyik legrégibb \asuti üzemének, a 
Debreceni Helyi Vasútnak a megalapításában, 
amelynek azóta is állandóan igazgatósági 
tagja volt. Sokat köszönhet neki a debreceni 
kereskedelem is. mert hiszen munkájának és 
tudásának a javát már évtizedekkel ezelőtt a 
tiagymultii Kereskedő Társulat szolgálatába 
állította alelnöki, később elnöki minőségben s 
nagy része volt abban, hogy az intézmény a 
mai országos jelentőségű testületté fejlődött. 
A Kereskedő Társulat székhaza, valamint 
nagyarányú tanintézetei, nemkülönben a Deb­
receni Fiséi Takarékpénztár hatalmas palotája, 
melyek jórészt az ő kezdeményezése folytán 
épültek, alkotó képességét mindenkor hirdetni 
fogják. A Debreceni Első Takarékpénztárnak, 
amelynek megalapításában édesatyja is részt- 
vett, hosszú időn keresztül felügyelő bizottsági 
majd igazgatósági tagja, elnöke, illetve dísz­
ei nőké volt és mint az Osztrák Magyar Bank-
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Tasnádi Kardos l László.

mik. később pedig a Magyar Nemzeti Banknak 
a vál tóbi rá 1 ója a debreceni kereskedők Ilit el­
vielének erős támogatója és irányi tója. A ke­
reskedelmi ülnöki intézmény ideién az igazság­
szolgáltatás évtizedeken keresztül tisztelte 
meg azzal, hogy a kereskedelmi és váltóügyek 
elbírálására a bírói székbe ültette.

Feleségével, Vdrady-Szabó Rózával 45 évig 
élt nagyon boldog családi életet. Felesége a 
háború áldozata lett, mert Géza fia hősi ha­
lálának hire halálra sebezte a szivét. Fia hősi 
halála nagyon megviselte Kardos Lászlót is. 
annál is inkább, mert a háború kitörésekor a 
cég alkalmazottai fiaival együtt mind hadba 
vonultak és az akkor 72 esztendős öregur 
maga vezette az üzletet két idősebb segéddel 
és egy csomó kisasszonnyal.

Kardoss László tevékeny részt vett egyháza 
és városa életében is. A debreceni református 
egyháznak egyik legidősebb és legrégibb pres­
bitere volt és ugyancsak egyik legidősebb és 
legrégibb tagja a most feloszlott törvényható­
sági bizottságnak is.

A pátriárka kort ért minta kereskedő az 
utóbbi időkben már erősen gyengélkedett és 
ma reggel végelgyengülésben csendesen el­
hunyt. Halálát nemcsak a nagy és előkelő ro­
konság, hanem az egész magyar kereskedelem 
gyászolja.

A család a kővetkező gyászjelentést adta ki: 
Mélységes fájdalommal tudatjuk, hogy tor­

ról! szeretett kedves jó apánk, nagyapánk, 
dédapánk, apósunk é< rokonunk tusnádi Kar­
dos László nagykereskedő, a debreceni Ke­
reskedő Társulat és a Debreceni Fiséi l aka­
rók pénztár díszei nőké, a Debreceni Helyi Vasul 
Rt. alapitó igazgatója stb. életének s7-ik. na­
gyon boldog házassága utáni özvegy­
ségének 1.3-ik évében hosszas gyengélkedés 
után folyó hó 16-án reggel háromnegyed S 
órakor nemes lelkét Te rém tőjének visszaadta.

Drága halottunk földi részeit folyó hó IS-án. 
délután fél 3 órakor fogjuk a Kereskedő Tár­
sulat dísztermében (Ferenc József ut 8.) a ref. 
egyház szertartása szerint tartandó ima után 
a Kossuth uccai temetőben levő családi sír­
boltba örök pihenésre helyezni.

Debrecen, 1929 november hó 16.
Gyermekei és menyei: Kardos Béla nejé­

vel, Rényi Fridával, ifj. özv. Kardos Lászlóné 
Boros Tó by Rózsi ka. Kardos Ilona, özv. Bo­
ros l'óby Istvánná, dr. Kardos Endre, özv. 
Kardos Géza né egri Ma goss Olga. Kardos 
Gyula nejével egri Magoss Margittal. Kardos 
Zoltán nejével sztatikái és komlóskcrcsztesi 
Sztankay Arankával. Unokái: Kardos Alice 
férjével dr. Várady Szabó Miklóssal, Boros 
I óby Ilona férjével rejeczi Búr ián Zoltánnal, 
legifjabb Kardos László, Kardos Eszter, Kar­
dos Géza-, Kardos György. Dédunokái: Y'á- 
rady-Szabó Lúiszló, tyárady-Szabó Lya 
Hosszú éveken át hűséges gondozója: Szörnyű 
Erzsébet. A kiterjedt rokonság nevében is. 
Áldás emlékére a jónak, kinek élete áldás volt 
e földön. A temetést Dankó temetkezési válla­
lat rendezi.

A DMV a következő gyászjclntést adta ki: 
A Debreceni Helyi Vasul részvénytársaság 

igazgatósága, felügyclöbizottsága és a vasul 
összes alkalmazottai mélységes gyásszal jelen­
tik. hogy a társaság igazgatósági tagia nagy­
ságos tasnádi Kardoss László nagykereskedő 
ur folyó hó 16-án elhunyt.

A megboldogult a társaság alapítását1! 
kezdve volt igazgatóságunknak buzgó tagja és 
több évtizedre terjedő rendkívül értékes mii - 
ködösével hervadhatatlan érdemeket szernett 
a vállalat megalapításában és fejlesztésében. 
Szcrettrcméhő egyéniségét, a nekünk oly ér­
tékes működését es bölcs tanácsait igen nehe­
zen fogjuk nélkülözni, elhuny tát mélységesen 
gyászoljuk és emlékét kegyelettel fogjuk meg­
őrizni.

Debrecen, 1929 november 16.
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Pompásan sikerült banketten ünnepelte 
a Kereskedelmi Csarnok városatyává 

választott harmincöt tagját
' csiiletv. a Kereskedelmi 
este kitünően sikerült 
írnak a .35 tagjának ti 

lezajlott t 
vá: rosatya

legte kin- 
Csarnok 

bankettet 
-xteleiére, 
irvényha-

Deb récét

rendezett annak a .35 ! 
akik az elinnit napokban 
tósági választások során 
hunhoz jutottak. A banketten a Kereskedelmi 
Csarnok tagjain kivid Debrecen politikai, tár­
sadalmi és közgazdasági életének több kiváló­
sága is megjelent, élükön dr. Hudházy Zsig- 
mond főispánnal és dr. Vásáry István polgár- 
mesterrel. A pompásan szervírozott vacsora 
közben egymást követték a tartalmas és szel­
lemes pohárköszöntök, amelyeknek sorát dr. 
Hegedűs Jenő. a Csarnok elnöke nyitotta meg, 
aki meleg szeretettel üdvözölte a megjelent 
vendégeket. Dr. Radó Rezső kamarai főtitkár 
volt a következő felszólal;'*, aki a főispán ér­
demeit méltatta és felkérte öt arra. hogy to­
vábbra is szeretettel é< megértéssel támogassa 
a törvényhatóság munkáját. Gaszner Géza. a 
Kereskedő Társulat főtitkára a polgármestert 
köszöntötte fel és azt kívánta, hogy a jövő­
ben is olyan sok jóindulattal viseltessen a ke­
reskedő társadalommal szemben, mint eddig. 
Kardos Albert dr. hangsúlyozta, hogy Deb­
recen történelmi fejlődésében mily nagy sze­
repe volt évszázadokon keresztül a kereskede­
lemnek és iparnak, hiszen nemcsak Nagytna- 
gyarország vásárló tömegei és kereskedői ta­
lálkoztak itt a nagyvásárokon, hanem a mesz- 
sze külföldről is százával érkeztek a kalmá­
rok és iparosok. Azt az óhaját fejezte ki. 
hogy a Kereskedelmi Csarnok törvényhatósági 
tagjai teljes szívvel dolgozzanak maid azért 
az elvért, hogy Debreen kereskedelme és ipara 
ismét virágozzék és fejlődjék. Freund Jenő dr. 
a törvényhatósági tagokat arra kérte, hogy 
jövendő munkájukban a kölcsönös megbecsülés 
és szeretet eszméje legyen a vezérelvük. Had- 
házy Zsigmond dr. főispán szerint ma nincs 
égetőbb és fontosabb probléma, mint Ne.gyrn't- 
gyarország visszaszerzése és ennek érdekében 
össze kell fogni nemcsak a külön i/ö társa­
dalmi osztályoknak, hanem a különböző poli­
tikai pártoknak is. Elismerte az objektiv kri­
tika és az objektiv ellenzékiség szükségessé­
gét. viszont a köz érdekében azt kiválttá 
ellenzéktől, hogy solia.se lépjen le a tárgyit :- 
gosság ösvényéről, mert amennyire hasz >o> a 
tárgyilagos kritika, énen amurira kőrös az el­
fogultság és a személye-kedés. Yá áry bóváu 
polgármester pohárköszön tőjében hangsú­
lyozta. hogy öt történelmi tradíciók nem kö­
tik le egyetlen foglalkozási ág. vagv társa­
dalmi osztály mellé sem. Az ö ősei nem csu­
pán földbirtokosok voltak, hanem egvszer.-.mind 
iparosok és kereskedők is. Utalt arra. hogy 
Debrecen az elmúlt évszázadok .sok-sok súlyos 
megpróbáltatása közben elpusztult volna és 
sohasem lehetett volna Magvarorsz'.V1 második

sadalmi osztályok között nem uralkodott volna

0^ ♦♦♦ w «$•<!*> <eb> *1* 4B» es*» «$«

A mai nehéz körűiméinek között is a kö­
zös összefogást, a váll vetett munkát és békét 
hirdeti, mert éneikül nincs igazi élet és nincs 
komoly fejlődés. Óva int mindenkit attól, hogy 
teljesíthetetlen követelésekkel lépjen fel es a 
tömeg elkeseredését még jobban fütse, mert 
ez súlyos kirobbanásokhoz vezethet. A kü­
lönböző szakmák és a politikai pártoknak is 
:. belátás és az engedékenység útvonalán kell 
haladni és igyekezni kell azon, hogy a külön­
böző pártok sínpárjai minél többször talál­
kozzanak. Jakobovits József dr. az ellenzéki 
programmal megválasztott városatyák nevében 
szólalt fel és elveinek fen tartásával kijelen­
tette. hogy az ellenzék célja nem akar a min­
denáron való harcok végtelen sorozata lenni, 
mert a városatyák bármilyen programmal

♦>

ban és mindenekfelett csak a város érdekeit 
istápoló törekvés lehet. Fényes Jenő dr. 
mondta a következő lösztől és kijelentette. 
hog\ ő izig-vérig ellenzéki érzelmit volt. ez­
után is az marad, az álellenzékiségnek még 
;, gondolatát is elveti, viszont úgy ö, mint 
elvbarátai féltékenyen vigyáznak arra, hogy a 
város parlamentjében komoly, becsületes elvi 
harcok vivassanak, tiszta, férfias fegyverek­
kel és ugyanezt elvárják a túloldal részéről is. 
Az tij törvényhatóság munkája csak úgy lehet 
sikeres, ha minden párt oldaláról ilyen tö­
rekvések nyulvánulnak meg. A pohárköszön­
tök sorát Mező Ármin tósztja zárta he, aki a 
főispán kvalitásait emelte ki és jő munkát kí­
vánt a hétfőn összeülő uj törvényhatóságnak.

A banket résztvevői ezután a legjobb han­
gulatban a késő éjszakai órákig maradtak 
együtt barátságos eszmecserét folytatva. A 
bankét technika rendezése: a precíz felszol­
gálás a kitűnő ételek es italok összeállítása 
Eisenberger Dezsőnek, a Hungária vezetőiének 
szakértelmét dicséri.

kerültek a törvényhatóságba, a eéljük elsösor-

Bocskay klubavató ünnep vasárnap este 
8 órakor a Royaiban

A debreceni sporttársadalom nagy érdeklő­
déssel néz az elé a pompás házimulatság elé,
. mellyel a Recskay otthont felavatja. A Royal 
.'/álló dísztermében lesz vasárnap este ez a 
mulatság belépődíj nélkül a tagoknak, pusztáit 
a ruhatár kötelező az ünnepség közönsége 
számára. A klnbavató ünnepség rövid műsor­
ral kezdődik, amelyben Erkel Gaby, Sulyok 
Mária. T. Tímár II:;. Sugár Gyula, Eábián 
János és Kédly Gyula, a Csokonai színház ki- 
\ 'dó művészei s Pogány E.rtiö. Kalmár László 
és Kiss bereue az egyik debreceni klub mű­
soros estjeinek nagy sikert aratott szereplői.
Az énekszámokat a kiváló Szathmáry Endre 
karnagy kiséri zongorán.

A mii sor után tánc lesz. aztán éjféli kabaré, 
amelynek keretében a Diákszerelem főszereplői 
lépnek fel s aratnak nagy sikert. Rádióhang- °
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Vay László báró bíharmegyei földbir­
tokos a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­

mara uj elnöke
Kállay Miklós dr.-t a Kamara örökös tisztelet­

ben elnökévé választották
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara eh

versenv is lesz, Blcycr Ernő, a Piac uccai rá­
dióüzlet tulajdonosa közvetít rádiómuzsikát. A 
tánchoz Kiss Béla és Rá ez Jancsi adnak zene­
karaikkal kitűnő muzsikát.

Kölcsönzongorát keres a Bocskay klub- 
helyiség.

A klubhelyiségnek nem sikerült eddig az ott­
honavató ünnepséghez a miisor kisérésére 
megfelelő zongorát, vagy pianinót találni. Kéri 
az othon veztősége a közönséget, hogy erre az 
alkalomra a csupán néhány dal zongorán ki­
sérésére, esetleg megfelelő kölcsöndij ellené­
ben juttassa a klubhelyiséget zongorához. Be­
jelentéseket vasárnap délelőtt 11 órától 12-ig 
elfogad a Royal-szálló éttermében a klubhelyi­
ség gondnoka.

váliay st.

kárrá nevezte ki a korín 
kéziében a Tiszántuii M 
chiökválas/tó ku/ ;\ lilvsre 
ton Debrecenben, hogy Kálié

v a? megye t<>-

et-
íazdasági Kamar; 
ült össze szómba 

likit'is lomon
dúsa folytán megüresedett elnöki tisztet be­
töltse. A közgyűlést megelőző választmányi 
gyűlés egyhangúlag báró Vay I ászló biharme-
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gyei birtokos, felsőházi tagot, a Kamara alel- 
i lök ét jelölte ki az elnöki tisztségre. ;.z ennek 
következtében megüresedő alelnöki állásra pe­
dig Beszterczey Gábor jószágigazgatót, mint 

gazdatiszti társadalom kiváló reprezentánsát. 
Ugyanakkor a választmány sajnálattal bár. de 
tudomásul vette Kállay Miklós lemondását és 
egyrészt a Kamara elnöki tisztében hosszai 
évek során kifejtett eredményes munkásságá­
nak elismeréséül, másrészt uj pozíciójában is a 
további harmonikus együttműködés biztos zá­
logául : a Kamara örökös tiszteletbeli elnökévé 
megválasztása iránt tett a közgyűlésnek ja­
vaslatot.

f“ KALAP:
FILC 6 P-lől

garantált nyúlszőr
10 pengőtől

J9L. o u 4ur.

Dr. Zalai János föreáliskolai igazgató születésnapjára a tanán kar által rendezett 
bankett a Gambrinusban az ünnepelttel. A háttérben áll Möllner Róbert, a közismert 
Róbert, akinek Muraközy Kálmánnal együtt a kiszolgálás pontos és kifogástalan 

'tvolta köszönhető volt.

keres az

I I (Fabrique Nationale Lióge)

motorkerékpár
magyarországi vezérképviselete:

Halmos Testvérek
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TDCCEÍÍEn U31«C 11

EMENTÁLI SAJT 1 kg 4-30
CSERKÉSZ SAJT — 1 kg 3-60
ÓVÁRI SAJT — 1 kg 3-40
BRISTOL SAJT - — 1 doboz 0 98

Ily előzmények után nyitotta meg dr. Czcg- 
Kűy Mihály kamarai alelnök a Kamara köz­
gyűlését, melyen ;> Tiszántúl gazdaközönsége 
mimli'ii rétegének képviselői a szokottnál is 
nagyobb számban jelentek meg s melyen az 
Országos Mezőgazdasági Kamarát gróf Hoyos 
Miksa országos kamarai elnök képviselte.

Hí*. Czeglétiy Mihály elnöki megnyitója után 
dr. Rá ez Lajos m. kir. gazdasági főtanácsos, 
kamarai igazgató terjesztette elő a választ­
mány javaslatait, melyeket a kamarai közgyű­
lés egylumau lelkesedéssel tett magáévá: meg­
választván a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara örökös tiszteletbeli elnökévé dr. Kállav 
Mikiós kereskedelemügyi államtitkárt. a Ka­
mara ni elnökévé bárét Vav László földbirto­
kos, felsőházi tagot, egyik uj alelnöhévé pedig 
tieszterczey Gábor jószágigazgatót.

Báró Vay László elnöki beköszöntőjében 
hangsúlyozta, hogy tudatában van annak, mi­
szerint a Kamara elnöki méltósága nemcsak 
a gazda társadalom bizalmából fakadó megtisz­
teltetés. hanem egyúttal felelősségteljes tiszt­
ég is, melyet nagynevű elődeinek nyomdo­

kain haladva legjobb tudása és lelki ismerete' 
szerint kíván betölteni.

Vay báró beszéde közben lépett be a te­
rembe dr. Kállav Miklós, akit meleg ováció­
ban részesített az egy begy tilt gazdaközönség.

Dr. Rácz Lajos kamarai igazgató üdvözlő és 
a további együttműködés biztos tudatát han­
goztató szavaira dr. Kállay államtitkár meg­
hatottál! mondott köszönetét. Nem búcsúzik a 
Tiszántúl gazdatársadalmától: attól elszakadni 
nem tud s nem is akar, mert izig-vérig áthatja 
az a tudat, hogy bármily feladatok végzése 
tétessék is valakinek kötelességévé hazunkban, 
nem tévesztheti szem clöl, hogy a magyar 
mezőgazdaság, a magyar gazdaközönség sorsa 
a magvar nemzet egyetemének sorsával azo­
nos. Örömmel üdvözölte a Kamara uj elnökét, 
akinek tetterős agilitása teljes biztosíték a 
Kamara további eredményes működésének.

A Kamara uj elnökét Balogh Llemér felső­
házi tag üdvözölte a közgyűlés lelkes ovációja 
mellett, uj a lel nők ét pedig Morvát- Mihály ka­
marai alelnök köszöntötte fel. Végül X nsary 
József felsőházi tag a magyar gazdaközönség­
nek vezéreibe vetett törhetetlen bizalmáról 
tett tanúvallomást.
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Elhangzottak a perbeszédek 
a Rombach uccai gyilkosság! 

perben
/;„</(,/vsí, november 1b. Ma Immunnak el 

. | t rlraszédck a Rombach uccai gyilkossá!!' 
üKyben. Az iieyész ismertette ;i vádlottak, eló- 

Wamhach Katalin súlyosan terhelő 
valio,;;ás.U, amelyet teljesen kielétsitö hizonyi- 
iv-kna’-: tart. Példás büntetést kért a vádlot-
.• nr. Weisz Ödön védő védöbeszédében 

a vádlottak felmentését kérte. Az ítéletet a 
hét uL.ién hirdetik ki.

❖ * ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ * * * 
December 6-án lesz a Vitézi

Szék díszhangversenye
A Vitézi Szék czidei diszliaiiKvcrsunvét. 

mint már megírtuk, a kormányzó magas név­
napjának megünneplésére rendezi. Az. estély 
december 6-án este pontosan fél kilenc órakor 
V eszi kezdetét az Arany Bika dísztermében 
és bizonyára ez idén is találkozási alkalma lesz. 
Debrecen és a Tiszántúl hazafias polgári és 
katonai társadalmának. A rendezőség már 
összeállította az est magas nívóin műsorát, 
amely ez alkalommal a legkiválóbb helybeli 
művészeket állítja a pódiumra.

A díszhangversenyt liszt Nándor ünnepi 
ódájának elszavalás val K a r did s s Géza 
színigazgató nyitja meg, majd dr. 11 a d li á z y 
Zslgmond főispán ünnepi beszédei a di.myvi 
Vitézi Énekkar énekszáma követi Szncs 
Gergely karnagy vezénylése mellett.

Hoch ti Margit zongorajátéka mán vi‘./ 
Kolozsvárimé Voitll Ilona és I. I un n r 
Ha énekduettje következik Szabó Imii kí­
séretével. Majd ti hé; magyar ruh - 

nemzeti táncok n lejt s az esti h VI 
Énekkar fejezi be a Magyal Hiszek«

A rendezőség e hét elején kiikli ki a 
meghivökat, de szívesen lát a Vitézi Rend ün­
nepélyén minden hazafias magyar embert, azt 
részt akar venni az Államfő hódolattelics ün­
neplésében.

Az igen mérsékelt áru jegyek árusítási he­
lyéről legközelebb értesítést adunk.

I Szép ünnepség keretében avatta 
föl uj otthonát a Magántisztviselők 
Szövetségének debreceni fiókja

lezi
gyei.

Megírtuk már. hogy a Magyarországi Ma­
gántisztviselők Szövetségének debreceni cso­
portja. amely rövid fennállása óta máris ha­
talmas szakmai és kulturmunkát végzett, a 
Thaly Kálmán ucca 14. szám alatti emeletes 
épületet kibérelte, hogy a rohamosan növe­
kedő taglétszámú csoportjának tágas és kel­
lemes állandó otthont nyújtson. Az átalakí­
tási és berendezési munkálatok a napokban 
befejeződtek és szombaton este a nagyjövőjü 
egyesület rendkívül sikerült és ünnepélyes 
székházavató estét rendezett. Az érdeklődők 
zsúfolásig megtöltötték a székház helyiségeit 
és meleg tapssal fogadták a gyűlés első szó­
nokát, Gombossy Zoltánt, a helyi csoport 
agilis és népszerű elnökét, aki meleg szavak­
kal köszöntötte a fővárosi és vidéki testvér­
egyesületek kiküldötteit, továbbá a csoport 
tagjait. Baján Gyula, a szövetség országos 
elnöke szólalt fel ezután és a központ nevé­
ben testvéri szeretettel üdvözölte a debreceni 
magántisztviselőket, akik a súlyos gazdasági 
és politikai viszonyok ellenére is három év 
alatt szinte semmiből teremtették meg a szö­
vetség egyik legerősebb, egyik legtekintélye­
sebb és legerősebb vidéki csoportját. Lelkes 
éljenzéssel üdvözölte ezután a gyűlés közön­
sége Kéthly Anna országgyűlési képviselőt, 
aki lendületes beszédében azt fejtegette, hogy 
a debreceni magántisztviselőknek ez az ott­
hona milyen szép és nemes teljesítmény és 
egyben egy ragyogó jövő záloga is. Holló 
János párttitkár a szociáldemokraták. Ko­
vács Lajos a kiskereskedők és kisiparosok, 
Kovács János az épitőmunkások nevében üd­
vözölte a debreceni szellemi munkások egy 
részének áldozatos kitartását, amelynek lát­
ható eredménye az uj otthon létesítése. Ez­

után az egyesület helyi csoportjának külön­
böző bizottságai munkájáról és terveiről szá­
moltak be a bizottságok vezetői: Keiner 
Miklósné, Fáy Árpád és Pogány Ernő. Ker­
tész Miklós országos főtitkár és Györki Imre 
országgyűlési képviselő meleghangú távira­
tokban üdvözölték a debreceni magántisztvi­
selőket.

Gombossy elnök zárószavai után az egye­
sület rutinos házizenekarának hangjai mel­
lett táncra perdült az ifjúság. A jelenlevők a 
késő éjszakai órákig a legkedvesebb hangu­
latban maradtak együtt.

Gróí Teleki Pál ny. miniszter- 
elnök, tb. iőcserkész, Temes 
Győző az angliai csapat pa­
rancsnoka és Witz Béla, a ma­
gyar Cserkészszövetség elnöke 
képviselik a Cserkészszövetsé­
get a november 23. és 24-iki 

beszámolón
Megírtuk már. hogy a Magyar Cserkész- 

szövetség bemutatja beszámoló keretében az 
angliai világ .1 amborccrö! készült fiiníVt, mely 
teljes egészében cserkészmunka. A film öt 
felvonáson keresztül elénk állítja az egész 
Jamborect. Látjuk a nagt' nemzetek cserké­
szeit, azoknak táborért és meglátjuk a mi kis 
nemzetünk legnagyobb dicsösséget kivívó SOK 
magyar cserkészét. Elénk tárul maid táboruk 
képe, amely az egész nagytábor leglátogatot­
tabb helye volt. Külön meglátjuk a debreceni 
fiuk táborát a székely bejárattal és gémes-
kuli ah

I Űszi szezanayitfi vásáp

PETRIK KÁROLY
H f <* r *» »

lies es mi
1 méter \ó chiffon _ — — —
1 méter \a I“ tennisz — — —
1 méter színtartó divat flanel] — — —
1 pár melirt harisnya — — — —
1 pár angol melirt harisnya — —
1 pár angol gyapjuhari snya _ — —
1 méter 150 cm széles férfiruhára alkalmas 

szövet — —
1 méter ruha casa — —
1 méter kitűnő vatelin — —
1 darab női téli reform nadrág — — —

0-85 P 
0-80 P 
175 P 
0’60 P-tői 
1 48 P-től 
2-90 P-től

8 90 P-től 
2-20 P-től 
3 80 P-től
2-90 P

Férfiöltöny és téli kabátszövetek, szabó­
kellékek, női, férfi és gyermek pulóverek, kötött 
kabátok, női kalapkellékek óriási választékban!

Divatujdoiiságolt naponta érkeznek
Szabott ár!

]q minőség! Nagy választék!

mindig olyan lesz, 
mint az uj, ha Si- 
monffy ucca 7. szám 

alatt t 1 s z t i t t a t j a.

Nagyban emeli azonban az ünnepségek 
színvonalát, hogy személyesen megjelennek 
azon: gr. Teleki Pál ny. miniszterelnök, tb. 
főcserkész. Temesi Győző az angliai Jamboree 
csapat parancsnoka és Weisz Béla, a magyar 
Cserkészszövetség elnöke.

A szombat esti bemutatón beszédet mond: 
gr. Teleki Pál. A vasárnap délelőttit!: Witz 
Béla. A beszámolót mindkét előadáson Temesi 
Győző tartja.

A filmet a Tiszti Kaszinó Mozgójában mu­
tatjuk be, még pedig 3 Ízben. Szombaton 
23-án 4 órai kezdettel, kizárólag cserkészek­
nek. üzen bemutató után fél 7 órakor a nagy­
közönség számára és vasárnap délelőtt 11 
órakor ugyancsak a nagyközönség számára.

Mivel «I kerület elnöksége azt akarja, hogy 
mindenki megnézhesse ezt a filmet, belépődíj 
nincs. Belépésre jogosító műsor ára: 1 pengő.

Cl

Ma délelőtt 11 órakor 
nyílik meg a nagy tárlat 

a városházán
A magyar művészet nehány legjobb képvi­

selőjét mutatja be Debrecen városa közönsé­
gének az a tárlat, amely ma, vasárnap dél­
előtt nyílik meg a városháza dísztermében. A 
kiállítás Csók István, Thorma János. Réti Ist- 
ván. Rúd na y Gyula, Lányi Griinyald Béla, 
Glatz Oszkár, Fényes Adolf, Kernstock Károly, 
Koszta József, Zádor. Orbán és a debreceni 
művészek munkáit foglalja magában.

1 lubay Andor jelen magyar művészünk, aki 
nagy csoporttal vesz részt a kiállításon, most 
mutatkozik be először Debrecen közönségének.

A tárlatot dr. Vdsáry István polgármester 
fogja megnyitni.

A kiállítás méltatására keddi számunkban 
visszatérünk.

Vallásos ünnépségek
Vallásos estély az Ispotály templomban. Ma 

délután öt (5) órakor lesz az Ispotály templom­
ban ez ünnepkör negyedik vallásos estélye, 
amelynek tárgya a Heidelberg! Káté 6., 7. és 
\ kérdése és felelete lesz, az erkölcsi rom­
lottságról.

A vallásos estély részletes programja a kö­
vetkező: 1. Kezdő ének: 5. dicséret. 2. Főének:
108, dicséret 1. és 2. verse. 3. Kátét olvas és 
imádkozik: Molnár Ferenc lelkész. 4. Közének: 
7. dicséret 3. verse. 5. Kátét magyaráz és Úri 
imát mond: dr. Fcrenczy Gyula ny. egyetemi 
tanár. (>. Közének: 108. dicséret 3. veres. 7. 
Vargha Gyaláné: ,.A Szentlélek“... Szavalja: 
Böszörményi Lde hittanhallgató. 8. Ivánka: 
„Isten hatalma...“ Énekli: Timáry Mária, or­
gonán kiséri: Bartha Kmrna. 9. Imádkozik 
Szabó Gyula segédlelkész. 111. Záróének: 108. 
dicséret 4. és 5. verse.

Templomi ünnepély. A debreceni református 
tanítók segélyegyesülete e hó 17-én d. ti. 5 
órakor a Kossuth uccai templomban gazdag 
ünnepélyt tartanak. A műsor 50 fillér. A mii­
sor megváltásából és az önkéntes adományok­
ból befolyó jövedelmet a tanítók özvegyei és 
árvái segélyezésére fordítják. Műsor: 1. Kezdő 
ének: 4. dics. 2. Közének CXXXIX . zs. 1. 2. v. 
3. Bibliát olvas és imádkozik: Magyar Berta­
lan s. lelkész. 4. Orgonaszóin, előadja: vitéz 
Mártlia Béla makói ref. orgonista kántor. 5. 
Prédikál: Nagy Ferenc sárréludvnrii lelkész. 
(). Énekel saját orgonakisércte mellett: vitéz 
M.írtlia Béla. 7. Szaval: Gergely Ilona Dóczi- 
inűzeti tanítónő. << Énekel: a Rei. Tanítók Ye- 
gy,'«kara Bodnár Lajos zenetanár vezetésével. 
9. Záróimát mond: Magyar Bertalan s. lel­
kész. Ok Közének: CXXXX . zs.

Vallási s ünnepély </: Árpád téri templomban.

«*♦ ♦♦♦ «$♦ ♦*« ***
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Az Ár$>ádtéri egy ház rész vezetősége november 
hó 17-én, vasárnap d. u. 3 órakor vallásos ün­
nepélyt rendez a következő műsorral: 1. Fenn­
álló ének: 5. dicséret. 2. Na gyének: 141. di­
cséret 1 2. v. 3. Imádkozik és bibliát olvas 
Lukács László ORLI ‘ s.-lelkész. 4. I v\ t::< 
előtti ének: 141. dicséret 4. v. 5. Prédikál: 
l >n\ Sándor lekész. 6. Lin kel vitéz Ury La­
jos rutormátus tani tó. 7. A törvény és uvangé 
íinm ci'iimel elé,adást tart Magyar icrt.daa 
s.-lelkész K. „G-Uur praeludiutn.“ Szerzetté é- 
( rgonán előadja Fii luki Kovács Mihály orgo­
nista-kántor. 9. „Nehéz órában.“ Itta: Sza­
bolcsba Mihály, szavalja Dombv Béla hittan­
hallgató. H). Id tóimádságot mond Kolozsváry 
Kiss László, az egy ház rész vezető lelkésze 
11. Záró ének: 142. dicséret 4. v. Belépődíj 
nincs, önkéntes adományok a szegény gyer­
mekek megajándékozására fordittatnak.

fíHIREKi]
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

telefonszámai:
Kiadóhivatal...............................................
-jökkiadü híva tat é« kölcsönkönyvtár 5—75
Szerkesztőség nappal ........................10—20
.zerkesztöség éjjel....................................18 és 812

— Vasárnapi istentiszteletek. A debreceni 
református templomokban az - isten tiszteleti 
rend vasárnap, novemver 17-én: A Nagy­
templomban délelőtt 10 órakor dr. Baltazár 
Dezső, délután 5 órakor Sípos Imre, a Kis- 
templomban délelőtt 9 órakor dr. Révész Imre, 
délelőtt 11 órakor Magyar Bertalan, délután 
5 órakor Kardos Lajos, a Kossuth uccai temp­
lomban délelőtt 10 órakor Szabó Gyula, dél­
után 5 órakor vallásos ünnepély: Nagy Ferenc, 
az Árpádtéren délelőtt 10 órakor Baja Mihály, 
délután 3 órakor vallásos ünnepély: Uray Sán­
dor, az Ispotályban délelőtt 10 órakor Nagy 
István, délután 5 órakor Vallásos ünnepély: 
dr. Ferenczy Gyula, a Homokkertben délelőtt
10 órakar Ferenczy Gyula, délután 3 órakor 
Kovács Jenő, a Szegényházban délelőtt l'í 
órakor Kovács József, Nyilastelepen délután 
3 órakor Papp Imre, Csapókertben délután fél 
3 órakor Gerda Sándor, Nyúlás barak délután 
3 órakor Német László, Nagycsere: Kalas Fe­
renc, Kösélyszeg: Kon rád Zoltán, Pác: Halász 
András. Bánk: Vajda László-

— Istentiszteletek a baptitsa imaházban. A 
Szappanos u. 23. alatt levő baptista imaházban, 
vasárnap délelőtt tél 9—9-ig imuúhitat, 9 10-ig
bibliamagyarázat, délután 6—7-ig prédikáció, 
fél 8—9-ig vallásos estély, szavalat, ének és 
zenekari számokkal.

— Az evangélikus templomban e hó 17-én, 
vasárnap délelőtt 10 órakor istentiszteletet 
tart: Wolf Lajos. Délelőtt 9 órakor inusági, 
fél 1 órakor leventeistentiszteletet tart: Lá­
bossá Lajos. A gyülekezeti lelkész Pali ágon 
tart istentiszteletet.

— A Debreceni Jótékony Nőegylet fennállá­
sának hatvanadik évfordulóját díszközgyűlés­
sel és díszelőadással ünnepli meg. December 
hó elsején a Debreceni Jótékony Nőegylet 
fennállásának hatvanadik évfordulóján délelőtt
11 órakor a városháza közgyűlési termében 
díszközgyűlést tart. Este pedig a Csokonai- 
sziiiházban díszelőadás desz. A díszközgyű­
lésre 800 meghívót küldött már szét az elnök­
ség. Meghívta közg\ülésére a város intézmé­
nyeit, notabilitusait. A színházi estét Kardoss 
Géza színigazgató rendezi. Az előadáson a 
Csokonai-szán ház legkiválóbb művészei sze­
repelnek. azonkívül sok bájos, fiatal műked­
velő is. A teljes műsort, általában az ünnep­
nap részletes programi, i legközelebb hozzuk. 
Jegyek előjegyezhetek a színházi pénztárnál és 
Fráter Lrzsébet nöegyleti elnöknél (Kossuth 
n. 29.). Feliilfizciések a jótékony célra ugyan­
ezeken a hl eveken lehet eszközölni.

\ Csapó kerti I—III. járás ház- és te­
lektulajdonosai a Kinizsi, Kisfaludé Jánosi és 
Mátyás király uccák burkolásának ügyében 
november hó 17-én. vasárnap délután 3 órai 
kezdettel a függetlenségi és 48-as Olvasókör 
nagytermében (Kisfaludy ucca 39. sz. a.) bir­
tokossági gyűlést tart. A gyűlésen megjelenik 
\icia >z:ics Imre v.'rosi főmérnök is, aki a 
burkolta tás kérdését fogja ismertetni. Az ér­
dekelteket és érdeklődőket szívesen látja La­
katos Sándor kertgazda.

termé- 
Lffiásl szeles

keserüviz
U?nmN>rÜS bélt,sz,“6 hatása páratvtael M fnTe nT'í^

Mngyarorszftg részére klzArói-mn^ 9 P h a t 6
Ásvány.,. k.r..K.de,m| V?t----------------- *lrél, utc. ti' Bud»P«vL VI,

ír n«T/lTmv » . a • kifogástalanul. Agytoll tisztítás gőzzel.LENGYEL fest, mos, tisztit Csapó u. 28. Batthyány u. I,
aSINGER wsrogepek
MftoisA LEGJOBBAK !

Változékony, hűvös idő. A Meteorológiai 
Intézet jelenti november 16-án délben 12 óra­
kor. Hazánkban az éjszaka folyamán újabb 
esőzés indult meg. amely a középső és déli 
részeken többnyire meghaladta a 10 millimé­
tert. A lehűlés folytán a hegyeken hó esett; 
Dobogókőn 10 centiméter, a Svábhegyen 2 és 
fél centiméter hóréteget mértek. Jóslat: Vál­
tozékony és egyelőre hűvös idő csapadékhaj- 
lammal, esetlen éjjeli faggyal.

Debreceni Szállodások, Vendéglősök és 
Kávésok Ipartestület Szakosztálya rendkívüli 
közgyűlést tart e hó 18-án, hétfőn az ipartcs- 
tiilet kistanácstermében. Felkéri az elnökség 

kartársakat, hogy saját érdekükben teljes 
számban megjelenni szíveskedjenek.

— Ha szép, művészi és olcsó fényképet 
akar, keresse fel Liencr műtermét, Csapó u. 
1. szám alatt.

Szülői értekezlet a reí. leánygimná­
ziumban. A szülők nagy érdeklődése mellett 
folyt le pénteken délután az iskola ez évi első 
szülői értekezlete. Koncz Au rét né. igazgató 
a megnyitójában hangsúlyozta a jcllemnevelés 
elsőbbségét s rámutatott arra. hogy a nö­
vendékek mily kevés érzéket tanúsítanak a 
közösség, rendje, fegyelme, tisztasága, eszté­
tikája föltételeivel szemben. Ezekre bizo­
nyára neveli a gyermeket a szülői lie/ az 
otthonban. De rá kell nevelni a gyermekeket 
a másokkal szemben való felelősségérzetre, 
a közösséggel szemben tartozó kötelességekre. 
Ezen komolyan fáradozik a tanári kar. kéri 
hozzá a szülő segítségét. Török Tibor a ta­
nulók túlterheléséről értekezett. Ez kétségte­
lenül mindenütt fen túli. Oka részint a tan terv- 
fokozódó kívánságai, részint az a többlet, 
amellyel- a szülök s a társadalom kívánalmai 
terhelik a tanulókat. A tanárok helyzete ne­
héz. Tőlük a tanterv pontos végrehajtását kí­
vánják. A szülök az osztályzatot nézik. A ta­
nárnak pedig elsősorban a tanulót kell néznie. 
Erre az álláspontra helyezkedett a tanári kar. 
mikor módszeres értekezletén részletesen ki­
dolgozta minden egyes tárgyról a tanulók 
megterhelésének csökkentését. A módszeres 
megáll api tások bőséges ismertetése után azt a 
kívánságot hangoztatta, hogy a szülői ház is 
csökkentse a tanulók iskolankiviili óráit, el­
foglaltságát és sokszor nem a gyermeki lé­
leknek megfelelő szórakozásait. A tetszés­
sel fogadott előadás után élénk vita fejlődött 
ki. amelyben nagy érdeklődéssel vettek részt 
a szülök.

Elsőrendű műélvezet Varga fényké­
pész uj kirakatait megszemlélni. Piac uc­
ca 7. szán?

— Áthelyezték a zsibogót. Debrecen város 
törvényhatósági bizottsága elhatározta, hogv 
a zsibogót a Kassa útra helyezi. Ez most 
meg is történt és szombaton reggel már a 
Kassa utón volt a zsibogó. A szonbati nap na­
gyon gyenge volt a kitartóan hulló eső miatt, 
úgy hogy reggel kilenc óra után már alig 
lézengett valaki a zsihogóban.

\ nemzeti hadsereg jubileuma. A ma-
jryar nemzeti hadsereg szombaton ünnepelte 
II — fennállá ának 10 e\\s fordulóját. Ebbs 1 
az alkalomból a honvédség debreceni csapatai 
ünnepi tiszten ti sztélé teken vettek részt.

Ügyvédi hír. Dr. Soós Mihály ügyvéd 
irodáját Arany Bika bérház, II. e. 8. sz. a. 
megnyitotta.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Berzéki foto- 
börze. Piac ucca 38.

Értesítés. Tisztelettel értesítjük villamos- 
áram fogyasztó közönségünket, hogy háló­
zatunkon eszkölendó javítások miatt e ho 
17-én. vasárnap, a következő helyeken az 
áramszolgáltatás szünetelni fog. Reggel K órá­
tól délután 2 óráig: Wesselényi ucca, Irinyi 
ucca, Budai Lzsaiás ucca eleje, Hajnal ucca, 
Yámospércsi ut. Márton Kálmán telep, Bocskai 
tér, Pacsirta ucca, Lorántffy ucca. Világítási 
Vállalat.

— Kerti fényképfelvételeket családi es al­
kalmi csoportfelvételeket telefonhívásra ház­
nál készít Ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme, Rákóczi u. 35. sz. Te­
lefon 12—00.

A Debreceni I iiszerkiskereskedök hétfőn 
este 8 órakor a Kereskedő Társulat díszter­
mében értekezletet tartanak. A Debreceni Eii- 
szerkiskereskedök Egyesülete hétfőn este v 
órára értekezletre hívta össze Debrecen iii- 
szerkiskercskedöit, amelyen a forgalmi adónak 
a ‘iiisxeYkiskercskedl*liem szempontjából való 
teljes megszüntet . se kerül tárgyalás alá. Fog­
lalkozni fog a fii szer kiskereskedők majdnem 
félezer tábora azzal a kérdéssel is. hogy kikre 
adja szavazatát a közeledő kamarai válasz­
tásokon. A gyűlés iránt nagy érdeklődés nyil­
vánul meg.

A ver«felfrissítése
céljából ajánlatos naponta éhgyomorra egy 

pohárka természetes
HERKULES KESERÜVIZET inni. 

Kapható mindenütt.

— Stolp Ödön gazdasági akadémiai r. tanár 
vetitettképes előadása a Kollégium díszter­
mében- Hétfőn, 18-án, hat órakor az Egyetemi 
Népszerű Főiskolai Tanfolyamon Stolp Ödön 
gazdasági akadémiai r. tanár tartja meg „A 
mezőgazdaság az ókorban“ cimii előadását 
rajzok bemutatásival és vetitcttképekkel. 
Stolp Ödön professzor, akinek rendkívül sze­
rencsés előadói temperamentuma és könnyed, 
ötletes előadásmódom az első előadása alkal­
mával is szinte lebilincselte hallgatóságát, 
hétfői órájában Egyptom és Mezopotámia ter­
melési rendszerét, a kínaiaknak Japánra gya­
korolt befolyását tárgyalja a mezőgazdaság te­
rén. A belépi dij 30 fillér, egyetemi hallgatók­
nak és tanulóknak 15 fillér. Bérletjegy kettő 
pengő: legyek az előadás előtt a kollégiumi 
diszterem előszobájában kaphatók.

— Kerti fényképfelvételeket családi és al­
kalmi csoportfői vételeket telefonhívásra ház­
nál készít ízléses kivitelben NAGY IBOLYA 
fényképészeti műterme. Rákóczi u. 35. sz. T*> 
lefon 12—60.

ÚJABB ÁRLESZÁLLÍTÁS NEM SZŰNIK MEG
Minden cikket korlátlen mennyiségben, de viszonteladóknak nem 1

Széchenyi ucca 11. szám

az udvarban
14U cm. angol zsánerű 

kabát szövet . . . 
140 cm. strappa kelme . 
140 ,, kosztüm és ka­

bát kelme .... 
140 cm. tiszta gyapjú ka­

bát kelme .... 
140 cm. tiszta gyapjú

chewyott.....................
Dup'a széles gyapjú eolin 
Kockás női divat szövet 
140 cm. széles egész 

finom Romanette . .

2- 90
410

3 80

6 50

5-20
3- 50 
V50

férfi öltöny150 széles 
szövet .

150 széles tiszta gyapjú 
férfi öltönyre 

150 széles sötét kék és 
fekete tiszta gyapjú 
öltöny szövet 

150 széles egész finom 
angolos ragián szövet

5'50

7'50

12 50 

16 50

Egész finom gyapjú detain 
Mü sely. pazar mintákban 
B no cat selyem bélésnek

Harlanya, kötött kabátok, pulóverek

90 széles cosztüm bársony 6 —

Mintás bársonyok ”. . 2 95 
Sima bársony .... 2'30

Paplan brozse .... 5-20 
Dl,pla glott paplan . . 16 50
Finom kelengye vászon 120 
Egész finom kelengye

vászon........................... t 40
Ágynemű damast . . 1 75
Nanzug színes fehérne­

műre . . Ij . . . 1 80

1-94 
175 

2 40
teljesen leszállítva

Sze,e György lelkészt rendes zsinati lelkészi 
képviselővé. Kolozsvári Kiss László lelkészt 
pedig a tiszántúli református egyházkerület 

jegyzőjévé választották meg.

/

y M'ivészieseii megoldott fénykének
aduitok Varga fényképész uj kiraka­
taiban. Piac u. 7.

- ki irodalmi folyóirat készül Debrecen­
ben. Az (1M.IKI'. főiskolai hallgatók debreceni 

oportja rövidesen helybeli havi folyóiratot 
szándékozik létesíteni s a vezetőség már inten­
ziven munkálkodik az előkészületeken. Mól- 
ián számíthat a nagyközönség szerctetére és 
támogatására az egyetemi ifjúság eme kis 
csoportjának kulturális munkaakarása, mely 
isméi lobogójára liizte a vezérelvet, ., ma­
gyar főiskolai hallgatóság közéleti kultiiriimn- 
kájál. Egy nívós irodalmi folyóirat megindí­
tása és érvényesülése reményteli előhírnöke 
lehet annak az értékes mozgalomnak, mely 
.íz egyetemi polgárság idők folyamán ha­
nyatlásnak induló fölényt és szellemi hege- 
móniáját van hivatva biztosítani.

1 cg.\en jót alkalmazottjával, ismerősével 
és jelentse be nevét, vagy buzdítsa jelent­
kezésre, ha az illető nem tud Írni. olvasni. A 
tel folyamán Debrecen varos Iskolánkiviili 
Népművelési Bizottsága rendez számukra tel­
jesen ingyenes tanfolyamot. A tanfolyam kti- 
rül-belül három hónapig fog tartani, mely idő 
alatt a hallgatókat számolni is tanítják. Jelent­
kezni vagy bejelentést tenni lehet a bizottság 
titkári hivatalában Miklós ucca 23. szám alatt 
délelőtt 9- 1. és délután 4—6 óráig.

Megjöttek Simkovlcshoz az Erzsébet napi 
virágok. A Kossuth uccai Simkovics virág­
üzletbe csodájára járnak az emberek annak a 
virágrengetegnek, amelyet S i m k o vies 
Sándor, ez a régi, iónevü, kiváló kertész Er­
zsébet napra kertészetéből összegyűjtőit és a 
közönség rendelkezésére készen tart. Valósá­
gos nagyszabású virágkiállítás Simkovics. 
Sándor üzlete, a kapualj és pinceraktárai, ahol 
a szebbnél-szebb krizantémmiok ezrei sora­
koznak egymás mellé. Simkovics remekelt 
eziden s a levágott és cserepes krizanténu- 
mok csodapéldányai várják a vevőket, akik 
a leggyönyörűbb í virágokban válogathatnak 
és vásárolhatják azokat igazán olcsó áron.

Legszebb karácsonyi ajándék: elsőrangú 
perzsaszőnyeg. Rendelje meg Jablonszkynénál. 
Szakszerű jutányos szőnyegjavitás. Rother- 
mere (Darabos) ucca 32. sz.
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Legújabb szenzáció
1

-so rendű kötelessége Önnek, hogy rádió vá­

sárlása előtt meghallgassa a

2
 lámpás eredeti PHILIPS készüléket. így meg­

győződik arról, hogy nem kell sokat próbál­
gatnia és

3
-szór annyit fáradozni Önnek sem. mert a 

hozzátartozó PHILIPS csodacsövekkel egy

4
lámpás készülék hangerejét is megkapja. Llzcii 

eredeti PHILIPS készülék a benne levő ere­
deti PHILIPS csodacsövekkel, melyek bár-

5
másfajta lámpa hangerejét is felülmúlják, csak

SO pengőbe kerül 
BLEYER RÁDIÓSZAKÜZLETÉBEN

FERENC JÓZSEF UT 41. TELEFON 11*27.
Naponta friss „OROSZLÁN” és „KORONA” anódtelepek érkeznek!

A vér fölfriesitése céljából ajánlatos né 
hány napon át korán reggel egy pohár 
természetes ,,Ferenc József" keserüvizet 
inni. Az egész világon rendelik az orvo­
sok a valódi Ferenc József viz használa­
tát, mert ez szabályozza a bélmüködést, 
erősíti a gyomrot, javítja a vért, meg­
nyugtatja az idegeket és ezáltal uj élet­
erőt teremt. A Fercncz József keserii- 
viz gyógyszertárakban, drogériákban és 
fiiszeriizletekban kapható.
❖ ®**?*<o

— kiveszett brilliáns collierel V. hó 14-én, 
azaz csütörtökön este a Csokonai-szintiázbait 
az első és harmadik számú földszinti páholyok 
közülit folyosórészeit, avagy Fiivészkert ticca 

-Degejifcld téren át a Csokonai-szinházig 
terjedő ntviinalón egy szív alakú, platina fog­
lalatban és vékony platina láncon függő bril­
liáns nyakék elveszett. Két brilliáns köriil- 
övezvu gyémánt sprittul. Megtaláló liethlen 
ucca 42. sz. alatt Heczner József alezredestől 
illő jutalomban részesül.

— Ruzitska gyermekképei élnek. Felvé­
telek reggel 9-től. Piac ucca 32.

— A jelzálogjogról szóló 1927: XXXV. 
örvénycikk és az összes rendeletek ügyes 

összeállításban, könnyen kezelhető zseb­
kiadásban, kemény kötésben megjelent. 
Ara: 4 pengő. Kapható Hegedűs és Sán­
dor R. T. könyvkereskedésében. Telefon 
54. Ferenc József ut 34.

— Krisch Károly cserépkályhák rak­
tára. Debrecen, Piac ucca 89. Telefon: 
12—18.

— Kovács Varta-autóakkumulátorai
legjobbak és legolcsóbbak. Kossuth ucca 
29. sz.

— Fest, mos, tisztit Koncz kelmefestő 
vegytisztító, gözmosó nagyüzeme Péter 
fia 30. Fióküzletek Szent Anna 2., Piac 
ucca 16. Bikával szemben.

— Szönne bundaujdonságok nagy vá­
lasztékban olcsó árak mellett Katz szőrme- 
áruházában szerezhető be, Piac u. 79. Unió 
könyvre 6 hónapi hitelre.

— Börfestészet. Bőrcipők, kabátok, bő­
röndök géppel való festése. Hó- és sár- 
cipők szakszerű javítása legjutányosabban 
Kovácsnál, Batthyány ucca 10.

— Szilágyi nem hirdet, hanem olcsón áru- 
sitija a legszebb kézimunka dolgokat, Széche­
nyi ncca 1.

Modern művészi fényképek Ruzivskünúl. 
Piac it. 32.

A kávéban foglalt coffein káros hatásáról. 
Ismeretes, hogy Goethe igen heves ellenzője 
volt kávé fogyasztásnak. Azon súlyos beteg­
ségét, mely ot a Leipzigi tartózkodása végén 
megtámadta és l1 évig gyötörte, szintén a 
kaveelvezes rovására irta. Goethe nemcsak a 
legnagyobb német költő volt, hanem nagyon 
ex ict észlelő és kiváló, sokoldalú természet- 
kutató is. Ezirányu készségének bizonyítéka a 
színelmélete, továbbá az emberi középállcsont- 
ía vonatkozó feltedezése. Semmikép nem jo­
gosult tehát az o megfigyeléseit lekicsinyleni, 
ha nem is voltak azok a XVIII. században tu­
dományos kiserietekkel alátámasztva és szak­
emberektől megerősítve. Goethének a kávé 
iránti ellenszenve leginkább abban a levélben 
jut kifejezésre, melyet ő Rómából való vissza­
térése után Charlotte von Steinhoz irt, kinek 

I előbbi leveléből kiérzett nyugtalanságot arra 
vezeti v.ssza, hogy figyelmeztetese dacára 
még mindig igen sok kávét iszik, ami miatt 
Goethe heves szemrehányást tesz neki. A 
coffein hatására vonatkozó kísérleteket én nem 
végeztem, de jól ismerem az előkelő kutatók 

I vizsgálatait és részben praxisomban, részben 
saját magamon számos észleletet nyertem. 
Önészleleteim a coffeinnak nem a szivet és 
idegrendszert illető káros hatásaira vonatkoz­
nak, miután kávét túlzott mértékben soha nem 
fogyasztottam és a természettől erős szívvel, 
erekkel és idegekkel vagyok megáldva. Ezzel 
szemben nem egyszer tapasztaltam a kávénak 
a gyomor- és bélmiiködésre gyakorolt káros 
befolyását. Ez már fiatalabb éveimben is 
konstatálható volt, különösen azonban a világ­
háború alatti célszerűtlen és szűkös táplálko­
zási viszonyok mellett. Ebben az időben sú­
lyos bélfekélyben és vastagbélhurutban szen­
vedtem. A korábbi kedvezőtlen tapasztalato­
kon okulva, a kávét azonnal elhagytam és csak 
teát ittam, amely sohasem ártott a gyomrom­
nak és beleimnek. A Hag-kávé akkor Breslau- 
ban csak igen nehezen volt beszerezhető. Ha 
néha a napi munka után kifáradva engedtem a 
kávéélvezés kisértésének, bizony alaposan 
megbántam. Még ma is - amikor a beleimre 
Ugyan kissé érzékeny, különben egészséges 
vagyok — teljesen távoltartom magam a kö­
zönséges kávétól. Hiányát nem érzem, mert a 
coffeinmentes Hag-kávé azt teljesen pótolja 
nekem.

Fiatal orvos koromban volt egy jó barátom, 
ki az éjszaka nagy részét íróasztala mellett 
töltötte és az álmosság érzését erős kávéval 
nyomta el. Súlyos furunculosisban betegedett 
meg, ami gyakran gyomor- és bélzavarokkal 
kapcsolatos. Marienbadban tartott szigorú 
kúra — természetesen teljes kávéabsztinenciá­
val — hozta rendbe. Aki magát csak némileg 
megfigyeli, feltétlen rájön, hogy nagyobb ven­
dégség után fogyasztott kávé mennyire zavar­
ja az éjjeli nyugalmat, bármily kellemes is le­
gyen a pillanatnyi élvezet.

Az utóbbi időben is tettem egy idetartozó 
megfigyelést egy urnái, kivel néha kártyázni 
szoktam; pulzusrendeller^esség állott be, me­

lyet ő igen kellemetlennek talált. Miután játék 
közben sok cigarettát elszívott és erős kávét 
ivott, a dohányzásban való mértékletességet 
és Hag-kávét ajánlottam neki. Az eredmény 
rögtön mutatkozott és tartósnak látszik, da­
cára, hogy ma már ismét többet dohányzik, 
mint amennyi reá nézve ártalmatlan lenne. A 
Iiag-kávéhoz azonban szilárdan ragaszkodik.

50 éves praxisomból a coffeinártalom igen 
sok esetét tudnám felsorolni, véleményem sze­
rint azonban az esetek ilyen halmozása kevés 
értékkel bir. A berlini dr. Röttger röpiratában 
(mérgező élvezeti cikkek) a coffeinártalom 
számos esete van előadva, melyek részben sa­
ját észleletei, részben más orvosoknál körkér­
dés kapcsán beszámolt esetei. A legnagyobb 
óvatossággal végzett állatkísérletek eredmé­
nyei teljesen megegyeznek a betegágynál tett 
észleletekkel és rámutatnak arra, hogy a cof- 
fein a szervezetben igen sok támadási ponton 
hat, hol káros befolyását kifejti. Különösen a 
Mendelsohn professzor ,,A coffein ellenjaval­
latai” cimü kis munkájára szeretném a figyel­
met felhívni. Részletesen van benne kifejtve, 
hogy az orvosok, kik műhibának tartanák 
egy cukorbetegnek állandóan cukorképző, 
köszvényesnek hugysavképző táplálék rendelé­
sét, azonban nem helyeznek elég súlyt arra, 
hogy a coffeint eltiltsák azon betegeknél, 
kikre káros hatást gyakorol. Ez annál is in­
kább feltűnő, mert a coffeintartalmu kávé 
használata könnyen elkerülhető, a kellemesen 
izgatóhatásu, izre és aromára nézve teljesen 
azonos coffeinmentes Hag-kávé által.

Különösen figyelembe kell venni, hogy 
könnyebb és célirányosabb a betegségek elke­
rülése, mint azok gyógyítása. Tehát a szabály 
úgy hangzik, ne várjuk meg mig megtámadt 
bennünket a betegség, hanem már az egészség 
napjaiban kerüljük a coffeint.

Miután ki van mutatva, hogy a coffein a 
szoptató nők tejébe átmegy és a gyermekek az 
izgatószerek hatásával szemben igen érzéke­
nyek, ezért gyermekük érdekében a szoptató 
nők ne figyasszanak coffeintartalmu italokat. 
Sziléziában a szoptató nők, helyes ösztönnel, 
izgató hatással nem bíró folyadékokat ka­
milla- és bodzatea — isznak.

Hogy az olvasóknak fogalmuk legyen róla, 
hogy a kávé milyen mennyiségű coffeint tar­
talmaz, közlöm, hogy a coffein maximális dó­
zisa — melynek túllépésénél az orvos recept­
jén felkiáltójelet kell hogy tegyen — 0.5 gr. 
Az általános dózisa azonban 0.05 —0.20 gr. 
Ezzel szemben 15 gr. babkávé coffeintartalma 
Rabow professzor szerint 0.10 gr. Ugyanennyi 
coffeint tartalmaz 5 gr. tea is. Miután azonban 
sokkal kevesebb súlyú teát használunk, mint 
kávét, érthető, hogy az előbbi sokkal kisebb 
mértékben káros hatású.

De még egy ellenvetésre kell megfelelnem, 
mely már sok alvasó ajkán lebeg, hogy tudni­
illik ők maguk, vagy ismerőseik évtizedekig 
rendszeresen ittak kávét, anélkül, hogy meg­
betegedtek volna és még késői öregségükben 
is munkaképesek maradtak. Ez tényleg igaz. 
Itt, mint sok más kérdésnél is, nagy szerepet 
játszik egy tényező, az öröklés. A jó tulajdon­
ságok: az erős, ellenálló fizikum öröklése. 
Honnan tudjuk azonban, hogy ezt tényleg örö­
költük-e? Véleményem szerint azért itt is be­
válik a régi elv, hogy az elővigyázatosság a 
bátorsággal egyenértékű. Dr. O. Dyhvenfurth, 
egészségügyi tanácsos.

A „Les Sports” írja az október hó 6-án 
megnyilt párisi autószalonról: ,.A csodálatos 
konstrukciójú Mercedes-Benz modellek azon 
tradicionális üzembiztonsággal és teljesítőké­
pességgel bírnak, melyek ezen rajnántuli vi­
lághírű márka szerkesztményeire mindenkor 
jellegzetesek voltak.”

A „Figaro” ezt írja az október hó 6-án 
megnyilt párisi autószalonról: ,,A világ auto­
mobilcégeinek „doyen”-ja. a Mercedes-Benz a 
Grande-Palaisban levő kiállításon legújabb mo­
delljeit mutatta be. amelyek ismét fényes bizo­
nyítékát szolgáltatják azon hűségüknek, amely- 
lycl a magas kvalitású munka iránt tradi 
dójukhoz ragaszkodnak, amely megalapozta a 
Mercedes és Benz-^márkák világhirnevét és 
amely mindenkor irányadó volt a világ összes 
technikusai részére.”

5 Tudja Ön már, hogy az ismert Aspirin-
1 tabletták 1895-ben beható kísérletek és tudo­

mányos kutatások után kerültek forgalomba 
és immár kb. 33 év óta az emberiséget a „meg­
hűlések” elleni védekezésnél támogatják. Hii- 

: lések minden tüneteinél, influenza, spanyol­
járvány, reuma, csuz, ischiámál ma már az 
egész . világon Aspirin-tablettákat az eredeti 
csomagolásban a „Bayer-kereszttel” szedik.

Székrekedés különböző bajok okozója, 
ezért látszólag legártatlanabb dugulást sem 

í szabad figyelmen kiviil hagyni. Könnyebbülést, 
valamint rendszeres székletet biztosit a 
Darmol hashajtócsokoládé, mely enyhén és 
biztosan hajt és állandó használatnál sem ár­
talmas.

Nagy konyakvásár! A város minden pont­
ján árusítják nagy üvegenként P 3.80 árban 
a közkedvelt négy csillagos „Hazai” medicinal 
konyakot. Ha szokott bevásárlóhelyén nem 
volna, úgy forduljon a mai hirdetésünkben 
közölt cégek bármelyikéhez. Minden egyes 
palack valódi minőségéért garantálunk. Hazai 
Likőr-, Rum- és Szeszárugyár rt. fiókja, 
Szálkái u. 5 — 7. Telefon 6-33.

A vér felfrissítése céljából ajánlatos 
naponta éhgyomorra egy pohárka termé­
szetes Herkules keserüvizet inni. Kapható 
mindenütt.
•J* «$♦ «$♦ ♦$» ♦$» **♦ ♦$» «$* ♦*«
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VASÁRNAP, november 17.
Budapest. 9: Újsághírek, kozmetika.
10: Egyházi zene a budavári koronázó fő- 

t* ’.plomból.

Í
.i.30: Unitárius istentisztelet a Koháry uc­
ca i templomból.

1: Pontos időjelzés, idójárásjelentés.
Utána: A m. kir. Operaház tagjaiból alakult 

zenekar hangversenye. Közreműködik: Tóth 
Erzsi operaénekesnő és Berg Lili zongoramü- 

l vésznő. Vezényelnek: Berg Ottó és Polgár Ti- 
t bor karnagyok.
I 3.30: A m. kir. földmivelésiigyi miniszté- 
j rium rádióelőadássorozata. Kukuljevic József 
j dr. gazdasági akadémiai tanár: „A fertőtlení­

tés fontossága és keresztülvitele a gazdasá 
gokban."

4: Rádió Szabad Egyetem. (Az iskolánkiviili 
népművelés rádióelőadásai.) 1. Bihari táncok 
Major Ervin átiratában. Előadják a Ziper- 
novszky nővérek. 2. Koncz János: ,,A községi 
élet társadalmi vonatkozásban." 3. Bihari tán­
cok. 4. Grasch Károly dr. orvos, miniszteri 
os; tálytanácsos előadása: ,.A tífusz (hasi- 
hagymáz)”.

Utána: Pontos időjelzés, időjárásjelmtés, 
részleges sporteredmények.

5.15: A Székesfővárosi Zenekar hangverse­
nye a Vigadó nagytermáből. Vezényel: Bor 
Dezső karnagy. Közreműködik K. Metykó An­
na zongoraművésznő.

7.15: Sport-, lóversenyeredmények.
7.25: A m. kir. Operaház „Turandol" elő­

adásának ismertetése és az előadás szinlapjá- 
nak felolvasása.

7.30: A m. kir. Operaház előadása. ..Turan 
dot.” Dalmű 3 felvonásban és 5 képben. Szö­
vegét írták: G. Adami és R. Simoni Fordítot­
ta: Lányi Viktor. Zenéjét szerzetté: Giacomo 
Puccini.

Utána kb. 10: Pontos időjelzés, időjárásje­
lentés. Majd Magyari Imre és cigányzeneka­
rának hangversenye a Hungária-nagyszálló- 
ból.

Külföld.
Bécs. 11: Hg. 16: Hg. 19: Kz. 20.15: Operett 
Berlin. 11.30: Z. 15: E. 18: Müdalok. 20.50: 

Hg. Utána Tz.
Frankfurt. 12.10: Z. 19.30: Opera. 
Hamburg. 13: Kz. 15: E. 17.45: Kz. 18.45- Z 
Kassa. 20.05: Hg. 21.05: Hg.
London. 16: Hg. 16.45: Z. 22.05: Z. 
Milano. 12.30: Z. 16.40: Hg. 20.30: Opera. 
München. 11: Z. 14.30: G. 16: Z. 18.30: Dal 

est. 20: Hg. 22.45: Tz.

Neumann Miksa
Debrecen, Piac-u. 41. 

Soha ilyen olcsón
MM A <• a ge <#, t

nem vásárolt.
Saját jólfelfogott érdekében szerezze 

be családja és saját részére
■■ óelpé

szükségletét, mert az alanti árak csak 
november 30-ig maradnak érvényben :
Női hőcipő bársony gallérral P 10 80

,, „ „ „ csukott elsőrendű „ 12 80
„ „ gumiból minden színben „ 16*50

Gyermek hócipő 22-27 P. 9‘80 28-35 „ 1080 
Meleg hazicipők parja 5*50

Bundacipők nagy választékban! 
Bokacipők rendkívül olcsón!
Férfi lack félcipő még mindég 20.— pengő.

Csak készpénz árak!
LmBBüLmíiiBiiBWwiiwin™rrrrir--irr-..... -• urnám ammmummummmmmmummm
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Pozsony. 12; Z. 19; Z. 21; íz. 22.15: Kz. 
Róma. 10: Z. 13: Hg. 17: Z. 21.02; Opera. 
Torino. 17.40: Hg. 19.15: Z. 20.30: Opera. 
Zágráb. 11.30: Kz. 17: Hg. 20: Opera.

HÉTFŐ, november 18.
Budapest. 9.15; A rádió házikvartettjémek 

hangversenye.
12: Déli harangszó a/ Egyetemi templom­

ból.
12.05: Gramofonhangverseny.
1: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállásje­

lentés.
2.30: Hírek, élelmiszerárak.
3: Piaci árak és árfolyamhirek.
4.20: Asszonyok tanácsadója.
5.10: Tót-magyar nyelvoktatás.
5.40: Bura Sándor es cigányzenekarának 

hangversenye.
7: Német nyelvoktatás.
7.45: Daljáték előadás a Stúdióból. ..János 

vitéz.” Daljáték előadás a Stúdióból a „János 
vitéz” bemutatójának 25-ik évfordulója alkal­
mából. „János vitéz.” Daljáték 3 felvonásban. 
Petőfi költői elbeszélése nyomán irta Bakonyi 
Károly. Zenéjét szerzetté: Kacsó Pongrác. 
Rendezi: Hegedűs Tibor, a Vígszínház rende­
zője. Karnagy: Polgár Tibor. Bevezetőt mond: 
Beöthy László.

Utána: 10.35: Pontos időjelzés, időjárásje­
lentés, hirek. '?

Majd: Bachmann-jazz a Dunapalota-szálló­
ból.

Külföld.
Béct. 11: Hg. 16: Z. 19.30: E. 20: Kisértet- 

és detektivregények. 21.30: Hg.
Berlin. 16.05: Hg. 18.30: Hg. 19.25: G. 20.30: 

Z. 21: Opera. Majd: Tz.
Daventry. 16: Z. 17: aDalok. 19.30: Kz. 22: 

Operettrészletek. 23.15: Tánczene,
Frankfurt. 19.30: Hg. 21.15: Vígjáték. 
Hamburg. 18: Z. 20.30: Z. 20.35: Z.
Kassa. 12: Harangszó. Utána: Gramofon. — 

17.10: Z. 21.35: Hg.
London. 16.30: Tz. 17.15: Kz. 20.45: Kz. 

23: Hg. 24: Tz.
Milánó. 17: Hg. 20.30: Jb. 21.10: Z.
München. 16.30: Z. 17.30: Hg. 19.30: Hg. 
Prága. 12.30: Kz. 21.30: Hg. 22.15: G. 
Pozsony. 11.30: G. 12.30: Z. 16: Z. 18.20: 

Hg. 21.30: Z.
Róma. 17.30: Z. 21.02: Kz.
Torino. 17 :Z. 20.30: Z. 21: Z. 23: Hg.
Zágráb. 12.30: G. 17.30: Z.
Zürich. 15: G. 16: Z. 17.15: G. 19: G. 20.50: 

Operarészletek.

Virágh és Szöllős
Szent Anna ucca 4. sz.

r •

színház művészet
MŰSOR:

VASÁRNAP délután fél 4 órakor; Nem 
élhetek muzsikaszó nélkül.

VASÁRNAP este fél 8 órakor; Diáksze­
relem. Bérletszünet.

Városunk leghíresebb ruhafestője és vegy- 
tisztítója Bíró, Bika-udvar (aranyérmekkel 
kitüntetve),
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Ma, vasárnap két előadás. Délután fél négy­
kor Móricz Zsigmond remekbeszabott vigiáték- 
sikere, a Nem élhetek muzsikaszó nélkül kerül 
színre olcsó helyárakkal. A pompás Móricz- 
darab az utolsó előadáson is zsúfolt házat 
vonzott, csupán a nagy miisortorlódás miatt 
került ilyen hamar délutáni előadásra. A Nem 
élhetek muzsikaszó nélkül ma délutáni előadá­
sán Kardoss Géza, Halassync, Halassy Ma­
riska, Sulyok Mária, Ditrói Ica, Barna Anti, 
Fáskerty Mária és László Gyula játszák a fő­
szerepeket. Pénztárim tás reggel 0 órakor.

I' ic 8 órakor negyedszer az idei szezon 
lcgnagyobbsikerii újdonsága, a Diákszerelem 
van műsoron. Eddig három táblás ház lelkes 
közönsége pecsételte meg a Diákszerelem 
egyedülálló sikerét. Minden számot megismé­
teltet íek, se vége. se hossza nem volt az ün­
neplésnek. A közönség azzal az érzettel kelt 
fel helyéről, hogy egy igazi világvárosi ope­
rettprodukciót elvezett. Az igazgatóság pazar 
bőkezűséggel állította ki a darabot, 12 uj dísz­
let ad köntöst a Diákszerelem cselekményé­
nek. A remek operettgárda minden tagja a 
legkiválóbbat nyújtja, igy érthető, hogy egész 
Debrccnt lázba hozta a remek operett még 
rcmekebb előadási.

Ha nem látta, nézze mvg t Diáks/ertimet, 
^nert ha már látta, úgyis megnézi tnégegyszer! 
~ rívck ól“ II legnagyobb, legihzintébb operett- 
»iker a Diákszerelem.

Kérdezze men szomszédját, rokonát, isme 
ruset, van-e szenzávi.x ibb operett, mint a 
I >iákszerelem!

tUldig háromezer ember látta a Diák szerel­
met! i s megnézi még harmincezer! Ezért biz­
tosítsa liuelx vt és váltsa meg még ma a je­
gyét!

Ma és a kővetkező napokon minden este 
Diák szerelem!

MOZI 
A poll o

Vasárnap* November 17.
Á.v attrakció! ügy előállásban’

I :CNÚS-L MABIil. MORGAN?

Délelőtt Hl or.ikii ;i Dl h Pályán a IlKAO 
DMTE mérkőzés játszódik le. rörökszeut- 

mlklóson a l'MOVh: KSE mérkőzés egészíti 
ki a fordulót.

Az I. liga vasárnapi programja. Budapesten 
a Hungária Budai Marili.irom és a Nemzeti 

•Soiling., mérkőzés alkotja a programot. Mis­
kolcon 111. kér. Attila, Szegeden Bástytí * 
Ferencváros mérkőzés lesz. Az Újpest Prá- 
gában a Slavia ellen iátsza le a Középeurópai 
Kupa második döntőjét.

»♦>

KÖZGAZDASÁG
Terménytőzsde.

Társadalmi dráma S felvonásban, 
s/m eplák: Miliőn Sills i’s Dorothy Maekaill. 

Megelőzi:
ASSZONY. AKIRŐL MINDIG BESZELNEK 

Vidám történet S felvonásban.
Löszeie,á m: Irene Kiéli, Audrey Venia ó /./. 

William Collier.
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Vasárnap. November 17.
A legújabb Douglas Fairbanks bravúr attrakció. 

A GAUCH O 
(fin fogok ítélkezni fölötte...) 

Romantikus történet 10 felvonásban.
A női főszerepben: Lupe Vcllcz.

Kísérők: Paramount világhír adó és Légből ka­
pott történet, bohózat.

Jönnek hétfőtől Vígszínházban: Csak felnőt­
teknek! Lgy öngyilkos no naplója (Nagyvárosi 
életkép) Mary Kid, Fee Malten. Megelőzi: 
Aki megátkozta a pénzt (A pénz és a boldog­
vág) Eleen Percy és Kennet Harlan. Apolló­
ban: Chester Conklin és George Bancroft-al: 
A vén gazember és A repülő asszony (szerelmi 
regény) Richard Dix és Ruth Elder. Jön- • 
kinematográfia örök alkotása, a francia és ne­
met hadvezetőség közreműködésével: Verdim 
(A földi pokol.)

fJuláridöiizlet: Búza: Március 23.02, zárlat 
23.i 3 o-l. május 23.ón. zárat 23.73 74. Ten­
geri: Május ló.20, zárat 16.24 -25. Tr.mz'tó 
tengeri: Május 15.80, zárlat 15.92.

Valutaárfolyamok.
Angol font 27.80—27.95, Belga frank 79.70 — 

80.10, Cseh korona 16.85—16.95, Dán korona 
152.Mi 153.40, Dinár 9.98—10.06, Dollár 569.55 

571.55, Francia frank 22.40— 22.70, Hollandi 
forint 230.( 0- 231.00. Kengyel zloty 63.90- 
64.20, Lei 3.38—3.42, Leva 4.10—4.15, Lira
29.75 30.05. Német márka 136.35—136.95, Nor­
vég korona 152.80 153.40, Osztrák schilling 
80.10—80.50, Spanyol pezeta 79.3(1—80.30,
Svájci frank 110.55—111.05, Svéd korona 
153.20—153.80.

♦♦♦ *1* *1* «$• ♦$»

Nyilt-tér.*)
KIRÁLY JÓZSEF UR,

Rózsa ucca 2. szám alatti hentes és mészáros 
üzletét megvettem. Felkérem a hitelezőket és 
az érdekelteket, hogy esetleges követeléseiket 
három napon belül a fenti üzlethelyiségben 
bejelenteni szíveskedjenek, annál is inkább, 
mert későbbi felszólalásokat figyelembe nem 
veszek.

Debrecen, 1929 november 16.
Meteor

Vasárnap:
LUJZA KIRÁLYNŐ 

Történelmi világattrakció!
Két rész egyszerre, 14 felvonásban.

Mady Christians, Hans Adalbert v. Schlettow 
és Lotte Loringgal. 

fis a kisérő műsor!
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

At sport
Kispest szer ncséjét próbálja megtörni 

a Bocskay
Veszedelmes csapat a Kispest. Egyik héten 

szánalmas rosszul játszik, a következő héten 
pedig akár a bajnokot is legyőzi. A csatár­
sor szerény igényű, megelégszik egy góllal, 
mert hízik védelmében, amely egy gól előnyt 
úgy tud védeni, mint annak idején egy ma­
roknyi magyar sereg a törökkel szemben a 
várat.

A Bocskay csatársora nem szereti a jó vé­
delmeket, (különben neki minden védelem jó, 
kivéve a sajátját) Kispest ellen pedig az el­
múlt bajnoki szezonban egy gólt sem tudott 
szerezni, ami igazolja a kispesti védelem ki­
válóságát.

Papírforma és technikai tudás szerint a 
Bocskaynak biztosan kellene győzni, de az 
eddigi mérkőzéseken az derült ki, hogy a 
Bocskay csak játszani tud, pontért küzdeni 
azonban nem képes.

A kék-sárga csatársortól függ teliét a két 
pont sorsa. Ha kapu előtt gólratörő játékot 
produkálnak a debreceni csatáruk, akkor 
győzni kell a Bocskaynak, ellenkező esetben 
azonban a Kispest ismét meglepetést csinál­
hat.

A mérkőzés pontosan 2 órakor kezdődik 
Gcrö Ferenc bíráskodása mellett.

DEAC—NyTVE és DKASE—DMTE
A vasárnapi amatőr program legnagyobb 

eseménye a DEAC- NyTVE találkozás lesz, 
amely a Diószegi úti pályán egynegyed 1 
órai kezdettel kerül lejátszásra. Heves küz­
delem után döntetlen eredmény várható.

Bartha Gábor.
* E rovatban közlőitekért nem vállal fele 

lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
Elárverezek 1929 november hó 19-én d. e. 

fél 12 órakor Bagamérban, Hősök tere 275. sz. 
alatt 1439 pengő 40 fillér becsértékü ingóságo­
kat, u. m. üzleti berendezést, fűszer és vegyes 
s rőfös árukat stb.

Debrecen, 1929 október 16-án
Rápoi?8 * János 

bírósági f gr ehajtó.

6410— 1929. sz.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.
A központi járás főszolgabírói hivatalában, 

Debrecen, a vármegyeháza földszint 16. sz. 
helyiségében ez évi december hó 2-án d. e. 
9 órakor elkobzott és gazdátlan jószágok fog­
nak elárvereztetni, u. m.: fegyverek, piszto­
lyok, mérlegek, sulyok stb. Felhívom a fegy­
vert vásárolni szándékozókat, hogy az árverés 
napjára fegyvervásárlási engedélyt szerezze­
nek.

Debrecen, 1929 november 15.
Dr. Etbey sk. 
főszolgabíró.

VERSENYTÁRGYALÁSI
HIRDETMÉNY.

A debreceni Gróf Tisza István Tudo­
mányegyetem gazdasági hivatala 1929 de­
cember hónap 3-án délelőtt 10 órakor 
könyvtári berendezés (asztalos munka) 
szállítására nyilvános írásbeli versenytár­
gyalást tart a gazdasági hivatal helyiségé­
ben (Nagyerdő, Klinikai telep. Felvételi 
épület, I. emelet). Erre vonatkozó írásbeli 
ajánlatok, zárt, lepecsételt borítékban fenti 
határidőig a gazdasági hivatalhoz adandók 
be. Részletes leírás a gazdasági hivatal 
műszaki osztályánál (klinikai gépház) sze­
rezhetők be.

Debrecen, 1929 november 16.
Dr. Balogh Gyula sk.

egyetemi gazdasági hiv. igazgató.

Perzsaszőnyeg
legszebb kivitelben 
□ méterenként má; 60 pengőért kapható vagy minta 

szerint im

1929 november 17.

1 ELÁRVEREZEK
j 1929 november hó 19-én d. e. 12 órakor Baga- 
! inéiban, Rákóczi ucca 539. sz. a. 1010 pengőre 

becsült ingóságokat, u. m.: bútorféléket, tehe­
net, lovat, szekeret stb.

Debrecen, 1929 október hó 17.
bírósági végrehajtó.

Rápolthy János

ad 6351 1929. au.
HIRDETMÉNY.

Felhívja a városi adóhivatal a város adózó 
közönségét, hogy az 1929. évi IV. évnegyedre 
esedékes együttesen kezelt közadótartozását 
folyó évi november hó 15. napjáig fizesse be. 
Befizetések naponként a hivatalos órák alatt 
az adópénztárnál, vagy a 31.713. sz. postataka­
rékpénztári befizetési lapon eszközölhetők.

A befizetést elmulasztók ellen a határidő le­
járta után a végrehajtást eljárás megindul.

Városi adóhivatal.

Mielőtt vasalást vásárol, nézze meg

Bészler
vasáru üzletét Széchenyi u. 2.
31.933—32.202—929. II.

HIRDETMÉNY.
Értesítem a város közönségét, hogy a Ti­

szántúli Mezőgazdasági Kamara a m. kir. 
Földművelésügyi miniszter ur támogatásával 
Debrecenben gyümölcsfa ápolási és védekezési 
tanfolyamot fog tartani. A tanfolyam három 
Ízben tartatik. És pedig: egy téli tanfolyam, 
mely 5 napra, egy tavaszi és nyáreleji, melyek 
két-két napra fognak terjedni.

A tanfolyam első része 1929. évi november 
hó 19—20—21—22. és 23. napjain reggel 8 
órától este 5 óráig fog egyfolytában tartatni.

A tanfolyamokon minden munkás és birto­
kos részt vehet, aki a gyümölcsfa ápolás és 
védelem, ültetés, metszés, faj ta tr? elválasztás, 
gyümölcsszedés, feldolgozás, csomagolás és a 
gyümölcs eltartására vonatkozó legfontosabb 
tudnivalókat meg óhajtja szerezni. A tanfo­
lyam teljesen díjmentes, sőt arra összesen 15 
államsegélyes részvevő is felvétetik.

A tanfolyamokra jelentkezők jelentkezésü­
ket 1929. évi november hó 18. napjának déli 
12 órájáig Pohl Ferenc városi kertészeti fel­
ügyelő urnái Nagyerdő 15. szám (Városi ker­
tészet) alatt eszközölhetik.

Debrecen, 1929 november 14-én,
Dr. Vásáry István 

polgármester.

Hentesüzlet
átvétel!

Értesítem tisztelt vásárlóinkat, hogy főnö­
köm, Király József ur, Rózsa u. 2. sz. alatti 
hentes és mészáros üzletét átvettem, ahol to­
vábbra is előzékeny kiszolgálás és szolid árak 
mellett friss hentes, mészáros és csemege áruk 
állanak nb. vásárlóink rendelkezésére.

A vásárlóink további szives pártfogását ké­
rem.

ULVECZKl MENYHÉRT.

rózsát
legolcsóbban

ifj. Ökrös Mihály szőregi fais­
kolájának lerakatából I. rendű 
minőségben, garantált fajokban 

vásárolhat

IIP
Károly Ferenc József ut 36
Rother ucca 2 c.

Szenzációs
női cipők

jó minőségű
8 pengőért
míg a készlet tart

GUTTMANNÁL, CSAPÓ UCCA 17. SZÁM
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Rendkívül olcsó erak!
Molino, sárga vászon — mir 0 f)2 
Inlet tolltartónak— — — - mir 0 %
JómlnóségQ siffon — — — mir l (i7
Erflsrzálu vászon — — — mir l) 7i
la. vászon, mosolt — — mir 1 
Ágvnemü da másít — — mir 1 7f,
1. ágynemfl damaszt, kQlfóldi mir I <i< 
Nanszung színes, fehérneműre mtr ü 90 
la. Nanszung szinos, fcliérneinüie, 

külfölui — — — — - mtr 1 UJ

Grenadin feliéi, duplaszé'es 
100» yardos la. cérna — —
tlarlsnyapamut — — — 
férfiing gallérral — — —
(Holt kűtö la gyermeknek 
Jamlió saI k ■, léli — - —
(Mpke ______
Törülköző rójIos — — — 
Abrosz — — — — — 
.sálke dó _ — — _
Célnagomb, I levél — —

— mtr 1-76 
090 
0 40 
2'20
1 7li 
1-30 
0 0 
108
2 80 
-V — 
05 i

Pamut, fiór, gyapjú és selyemharisnyák nagyon olcsón

Guttmann vászonlerakatban
Széchenyi ucca 19. Simonffy ucca 20. (az udvarban)

Szőrmebundát, szücsárut
ha olcsón, jól akar vásárolni, alakítani és 
javíttatni, forduljon bizalommal Köváry 
szücsmesterhez, József királyi herceg u. 

3. szám, a Bika-fürdő mellett.

TölOY-, gyertyán-, bükkfa
és

porosz szén
jutányosán kapható

KÖZPONTI TŰZIFA ÉS SZÉNTELEPEN
Károly Ferenc József ut 18/b. 

Telefon 4 64. Tulajdonos: GAÁL IMRE.

WEINSTOCK HENRIK
BÚTORÜZLETÉBEN

elsőrendű

ebédlők és hálók
nagyon olcsón

kaphatók.

32.160—929. II.
HIRDETMÉNY.

Debrecen sz. kir. város Kónyái szölötelcpén 
termelt 1924., 1925., 1926., 1928. évjáratú bo­
rok közül még meglevő borokat, melyek je­
lenleg a városi szeszüzlet pincéjében vannak, 
s ott a városgazda utján megtekinthetők s be­
lőlük minta vehető, a f. évi november hó 26-án 
délelőtt 10 órakor a városháza kistermében 
nyilvános árverésen értékesítem. Értékesítés 
alá kerülnek a különböző fajta borok külön- 
kiilön és pedig:

1924. évi rizling 414 liter, 12.2 maligán fo­
kos á 40 f, -- 165.60 P.

1925. évi kövidinka, 1790 liter, 10 m. f. á 40 
f, - 572.80 P.

1925. évi ezerjó, 1760 liter, 11 m. f. á 32 f, 
— 563.20 P.

1925. évi erdei. 2835 liter, 9.6 m. f.. á 25 f, 
708.75 P.

1925. évi kadarka, 3390 liter. 9.8 m. fokos, 
á 32 f, 1084.80 P.

1926. évi vegyes, 1230 liter, 11.6 m. fokos, á
40 f, ; 402.— P.

1928. évi kövidinka, 681 liter. 9.5 m. fokos, 
á 30 f., 204.30 P.

1928. évi ezerjó, 550 liter, 10.8 m. fokos, á 
34 f.. 165. P.

1928. évi erdei 300 liter, 8.8 ni. fokos, á 25 
f, 75.- P.

1928. évi vegves, 1240 liter, 9.9 ni. fokos, á 
25 f. 310.— P.

Az árverési feltételek a gazdasági és erdé­
szeti ügyosztálynál (városháza, emelet 26. sz.) 
megtekinthetők.

Debrecen, 1929 november 8-án.
Dr. Váaáry István 

polgármester.

❖ ❖ ❖ ❖ <$♦ •> ♦> ❖ ❖ •> ♦> ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖

ÜGYVÉDEK PÉNZINTÉZETEK 
IRODÁK FIGYELMÉBE

Megjelentek! Már kaphatok!
Minerva ügyvédi határidő napló az

1930. évre, vászonkötésben................ 8.—-
Orsz. ügyvédszövetség határidő naplója

(széles) 1930. évre............................... 10.
Minerva Pénzintézetek határidő naplója

1930. évre, félvászon............................. 5-~
Minerva irodai előjegyzési naplója az

1930. évre................................................. 4-—
KAPHATÓ:

HEGEDŰS ÉS SÁNDOR RT. 
könyvkereskedésében, Ferenc József ut 34.

Telefon: 54.

Torpedó és atlasz kerékpárok
és n é in c t gyártmányú
VARRÓGÉPEK
részletre is olcsón

OROSZNÁL Batthyány u. 15

Megérkeztek igen szép

gyümölcsfák
és

gyökeres szőlő
' Ungváry József ceglédi kerté- 
; széféből. Vásárolhatók helyben

Bethlen u. 5.
HIRDETMÉNY.

Az 1930. évben Budapesten megtartandó 
tisztiorvosi tanfolyam és ezt követő vizsgák 
tárgyában.

A tisztiorvosi képesítést szabályozó 22.925 
1919. N. N. számú rendeletnek (megjelent a 
..Magyarországi Rendeletek Tára" 1919. cvf. 
1264. és köv. old., továbbá a ,,Népegészség­
ügy" 1920. évf. 8 pld.) megfelelően 1930. évi 
január hó 6-án kezdődöleg Budapesten, a m. 
kir. Országos Közegészségügyi Intézetben 
tiszti orvosi tanfolyam és ezt követően tiszti 
orvosi vizsgák fognak tartatni.

Felhívom ennélfogva azokat az orvos dok­
torokat, akik a fent említett tisztiorvosi vizs­
gára és az azt előkészítő kötelező tanfolyamra 
jelentkezni kívánnak, hogy a hivatkozott ren­
delet 12. §-ában foglaltak szerint kellően fel­
szerelt és felbélyegzett kérvényeiket dr. 
Scholtz Kornél államtitkárhoz a tiszti orvosi 
vizsgáló bizottságok elnökéhez címezve, dr. 
Johan Béla, a m. kir. Országos Közegészség- 
ügyi Intézet igazgatójának, a tiszti orvosi tan­
folyam vezetőjének címére (Budapest, IX., 
Gyáli ut 4.) 1929. évi november hó 20-ig any- 
nyival is inkább küldjék be, mert a később ér­
kező kérvényeket nem fogom figyelembe 
venni.

A közszolgálatban állók kérvényeiket felet­
tes hatóságukkal láttamoztatni tartoznak.

A kérvényhez csatolni kell:
a) születési anyakönyvi kivonatot, vagy an­

nak hiteles másolatát.
b) Rövid önéletrajzot (curriculum vitae), 

melyben a jelentkező különösen végzett ta­
nulmányairól, szakismereteiről és hivatásbeli 
működéséről az összes vonatkozó okmá­
nyok csatolásával számo' be. időrendben.

c) A Magyarország területen érvényes, zá­
radékolt egyetemes orvosdoktori oklevelet, 
vagy annak hiteles másolatát.

d) hiteles igazolását annak, hogy a jelent­
kező gyakorlatra feljogosító orvosi oklevelé­
nek elnyerése után legalább egy évig egyetemi 
vagy kórházi szolgálatot, vagy legalább két 
évig magángyakorlatot folytatott.

A tanfolyamra vonatkozó közelebbi értesí­
tést, vagy felvilágosítást a tanfolyam fentemli- 
tett vezetője nyújt.

Budapest, 1929. évi október hó 30-4n.
M. kir. Népjóléti és Munkaügyi 

Miniszter.

Kétüléses

potomáron eladó
Telefon 13-75.

5 szobás
modern

uccai lakás
Piac ucca legjobb helyén 
— központi fűtéssel —

november 1-re kiadó
Felvilágosítás Piac ucca 34. sz. 

könyvkereskedésben.

Buíorhiállitás!
Hálók, ebédlók, úri szobák és mindenféle 
bútorok nagyon olcsón beszerezlietók :

Lefkovits bútoráruház,,,,
Ref. püspöki palota, Hatvan-u. 1.

Szabó Antal 
szűcs mester
^SA^JCCA^

Szűcs és szöimeáruk
nagy választékban.

Olcsó árak.

Takaréktiizhelyek
elsőrendű kivitelben raktáron vannak, 

ugyanitt javítását vállalom.
Nagy István

tözhelylakatos
Széchenyi ucca 6 szám

JSéUuilöxheletlen
minden hÁxiarió&ban

SINGER
VARRÓGÉP

MIMDENT VARR. STOPPOL L5 HIMU

Kedvező fizetési feltételek. 
Alacsony havi részletek
Singer varrógép részv társ.

DEBRECEN, PIAC U. 79.

valamint uj és 
használt varró­
gépek nagyon 
olcsón kaphatók :

EISENBERGER-nél
Simonffy ucca 1. 
Városi bérház.

Bútorok
legjobb minőségben, nagy választékban, 
kedvező fizetési feltételek mellett besze­

rezhetők részlet fizetésre is.
Készpénz fizetésnél nagy árengedmény. '

Ebédlő- és futó-
szőnyegek minden elfogadható árban

FENYVESI bútoráruház
Ferenc József ut 37.

FODRÁSZ ÉSMANICUR
SZALONOK FIGYELMÉBE 1
50 százalékos prima kölnivíz

különböző illatban 11. P 6.—
Brillantin I. a. illatos szilárd 1 kg P 5.— 
Brillantin E a. illatos folyékony P 5.— 
Borotva-timsó 15 dkgr-os drb. P 0.40
Shampoon kitünően habzó 1 kg. P 4.— 
Dióolaj 1 kg. P 5.—
Arcmassage krém 1 tubus P 0.60
Fogkrém óriás tubus P 0.60
Eszközöljön egy próbavásárlást s állandó 

vevőm lesz!
Postai szétküldés utánvéttel!

Tisztelettel

Rosner Vegyipari Vállalat
Debrecen, Arany János ucca 45.

SODRONY ÁGYBETÉTET
legjobb minőségben készít

NEUMANN, PÉTERFIA UCCA 19

«2 10
% tóH £

HIRDETMÉNY.
Id. Böőr István és társai tulajdonát képező 

Garai ucca 28. számú ház vagyonközösség 
megszüntetése céljából 1929. évi november hó 
17. napján, vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel 
dr. Pécsi Sándor és dr. P. Pap Ignác ügyvédek 
irodájában, Werbőczi ucca 4. szám alatt tar­
tandó Önkéntes árverésen legtöbbet ígérőnek 
el fog adatni. Részletes feltételek az árveréct 
megelőzőleg az ügyvédi irodában megtudhatók.

Bunda és szőrmeárut
olcsón és jól legújabb divat szerint csak

ALTMÁN N
szűcsnél vásárolhat Miklós ucca 5. sz.

A legjobb minőségű

porosz és magyar 
szenek, koksz, tűzifa

a legolcsóbban kapható

Gabányi Utóda Láng Miklós
CSAPÓ UCCA 28.

cégnél
TELEFON 4-49.

2953-1929. vh.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1929. Pk. 
II. 40.700. sz. végzése folytán dr. Székely Jenő 
ügyvéd által képviselt Haas Mór cég budapesti 
lakos javára 480 pengő töke, ennek 1928. jú­
lius hó 1-től járó 8% kamatai, 138 P 63 f. ed­
digi, a lenti és a még felmerülendő költségek­
ből. valamint az ezennel csatlakoztatott s ed­
dig jogerős végreh. zálogjogot nyert végrehaj­
tatok tőke és járulékából álló követelésének 
behajtása végett — eddig fizetett összeg be­
tudásával alperes ellen 1929. évi november hó 
20. napján délután fél 3 ómkor Debrecenben, 
Bethlen ucca 52. sz. alatt, a budapesti közp. 
kir. járásbíróság 928. P. 408.162—5. sz. vég­
zése alapján az 1929. Pk. II. 26.370. sz. végreh. 
jkönyvben 1 -24. t. a., az 1929. Pk. II. 34.291. 
sz. véjrreh. jkönyvben 2 — 10. t. a., 1929. Pk.
TI. -0.323. sz. jk. 3 10. t. a. le- és felülfoglalt
s 4381.40 pengőre becsült bolti berendezések 
és bolti árucikkekből álló ingóságok nyilvános 
bírói árverésen készpénzfizetés mellett a leg 
többet Ígérőnek szükség esetén becsáron alul 
is eladatnak.

Kelt Debrecen, 1929. okt. hó 20. napján.
Lőrincz Endre 

kir. bir. végrehajtó.

A jelzálogjogról
szóló

1927. évi XXXV, t c.
az életbelépő telekköny vi végrehajtási <? is 
illetékügyi rendeletek teljes szövegével

A törvényj-ivas'at miniszteri indokolása, a joggyakorlat és a fenn­
álló jogszabályok alapján összeállította és részletes magyarázattal

ellátta
Dr. Székely György fővárosi ügyvéd.

Gyakorlati kézikönyv iratmintatárral
ára 6 pengő.

Kapható:

HE ■■ m és 88 A ■■«*.€»■• rt.
könyvkereskedésében. Telefon 54,
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Beköltözhet»

ÖRÖKLAKÁSOK
üzlethelyiségek, szobánként már 1000 pengővel 
Buda legszebb részén, közel a belvároshoz, déli 
fekvés, villamos, autóbusz megállónál olcsó 
áron, kedvező feltétetekkel. 12 3 és több-
szobás, hall és összes mellékhelyiségek, háló- 

fülke és fürdőszobával.
Még ma kérjen díjtalan terv­

rajzot és Ismertetőt!
0 SZÖVETKEZET

BUOePfSr, 
RAkócxl-ut 72.„FÉSZEK"

Cipőket
legolcsóbb a n
FÜVÉSZKERT UCCA 14.

szerezheti be. — Baját készítésű cipöraktár j

Tűzifa.
porosz és hazel KŐSZÉN

kicsinyben és állandóan kaptató
CSAPÓ U. 98 és MIKLÓS U. 13. Telefon 441

Kis Vendéglő Pisc u, 83
válla! őrt. kóser lakodalmi meg­
rendelést »Arany Bika« vagy 
Royal éttermekben Hammermann.

Padlólakkok
legszebb színekben, magas fényű, kiváló 

minőségben, nagyon olcsón kaphatók

STERN fesléközletben
Piac ucca 10. szám, Bikával szemben. 
Ugyanott patkány- és egérirtó garantált 

minőségben olc ón knpható

V»É,

I Körzetképviselőt
keresünk

MOTOSACOCHE, Francls- 
Barnett és Dunult

motorkerékpáraiuk terjesztésére.

VECSEY JENŐ
oki. gépészmérnök 

kereskedelmi és ipari részvényiársa-
ifg Budapest, Vili , Klsst6cló- 

u'ca 11/V.

Rádiót, tiszta hangszóróvételüt
transformatorral, lámpával, hangszóróval, 

teleppel, auod ial, antenával együtt
ötvenöt pengőért

árusítja ,,LOF?D RÁDIÓ'1
Budapest, Tükör ucra 2. 11/10 Teljes ga­
rancia tökéletes, zörijnientcs,tiszta hangéit

Eredeti MELICHAR „UNIKUM 
DRILL" velőgépek, BaCHER 
acelekék és traktoreszi özük,
takarmányozó gépek és egyéb 

gazdasági eszközök 
nagy raktára

iábmer Mmíl
DEBRECEN, DEÁK FERENC UCCA 11. SZ.

a törvényszékkel szemben.
Telefon 962.

Bücher — Melichar gépgyárak 
] kizárólagos képviselete. Ugyan- 
I ott a Corr.iick petroleumtrak- 
j tor kizárólagos képviselete.

BÉSZLEFt ÉS DÁVID
vaskereskedésében 

A KOSSUTH SZOBOR MELLETT, PIAC-U 7.

Saját készítésű

mosószarvasbör és antilop- 
5S5 rB'! Y Éj

minden szin és kivitelben
ÜŰ.lB.dL4»l?AftŰl

Debrecen, Piec ucce 14.

Mielőtt látná
a szin házban

hallaassa meg
vételkényszer nélkül

iiAiSi

by j «• i;‘ -»- *-1 

A -j $ ,♦ * t-y
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Fürdöszobarészlet Kovács Gyula vizvezetékszerelö mester Hunyadi ucca 12. szám 
alatti üzletének egyik általános íeltűnést keltő szép kirakatából. Kovács Gyula 
neve előnyösen ismert a közönség körében s kitűnő munkáival, mérsékelt árai- 

val igen nagy megrendelőkört szerzett magának.

Prima száraz, bükk és tölgy TŰZIFA hasábosán 
POROSZ KŐSZÉN, bánya koksz telepen vagy

HAZÄ SZÁLLÍTVA LEGOLCSÓBB a

DEBRECENI FAIPAR és FAFORGALMI Részvénytársaságnál
Vágott fát leplombált zárteocslkban szállt unk.

TELEFON 156. ÉS 613. SZ. SALÉTROM UCCA 5. SZ.

Valódi borpárlatból készült

legolcsóbban beszerezhető

ÁRON MIKSA cég fióküzletében
Simonííy ucca 4. szám alatt.

7 decis üveg . . . P 3*50 2 decis üveg . . . P 1*20 
31/2 n . . . P 1-90 kimérve literenként P 3"40

Ugyanott a legfinomabb tearumok már P 2'80-tól.
Gyümölcspálinkák P 2"—tői.

Zamatos likőrök pedig már 3-60-tói kezdve kaphatók.

Hli-E iS jóminöséBü BÖTDIOKAT
venni olcsón, kedvező fizetési feltételek mellett? Forduljon teljes bizalommal

[illír Eh lutomres légiéi
DEBRECEN, Pisil ucca 68. szám.

1 GaHérmosás 8 fillér Ä"5Smffyü. «».' 1
iil olcsón

csakis a FÖLDVÁRI CSILLÁRGYAR-ban vásárolhat Széchenyi u. 55

fli^Uä'Nikkelez, ezüstöz, minden 
színre galvanizál.

SLÁGERSZÁ M AIT

HEGEDŰS és SÁNDOR
R. T. KÖNYVKERESKEDÉS

gramofonosztályában
Legújabb tánc- és rnüvószlernezujdonsáqok 
nagy választékban
FERENC JÓZSEF ÜT 34. TELEFON 54.

Tűzifa, és kőszén
ísv fizaon porosz kőszén, I ányakoksz, kovács szón, belföldi kőszenek, bflkk-és tölgvfa 
hasábosán 6s felvágva házhoz száliitom. Legolcsóbb beszerzési forrós I

lanotáiy u. 19. Telefon 14-34.

M. kir. Tisza István tudomány egyetem 
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkazesi val ki hitei

Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon ZET11-85.
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Szeretnék
megismerkedni jobb fiúval 
szórakozás céljából. Levele­
ket „Lesz még tavasz" jeli­
gére a kiadóba. 3555 a

Fiatal
uriasszony jól szituált ur is­
meretségét keresi. Teljes 
cimii levelet „Tubarózsa" 
jeligére Debreceni Függet­
len Újság kiadójába. 3504-a

„Barnám”,
jelzett napon megjelenek, 
legyen szives lehetőleg korai 
időt megjelölni. 8721 -a

F. 11a.
Levelét későn kaptuk meg. 
Folyó hó 17-én a jelzett he­
lyen találkozhatunk._

jeligére levél ment.
„Marica”

jeligére levél ment. 8694 a

Megnősülne
50 éves keresztény nyugdí­
jas úriember. —- Leveleket 
Független Újsághoz „Nyug­
díjas" jeligére. 8703- b

Flázasságokat
közvetít Ügynökség, 
Batthyány u. 13. sz.. az ud­
varban. Állandóan több jó 
parti előjegyezve. 8655 b

Bútorozott
szoba, egy külön bejáratú 
kétágyas bútorozott nagy 
szoba előszoba, vagy kony­
hával azonnal kiadó. Ma- 
goss György-tér 12. (ez­
előtt Simonyi ut 2.). 8719a

APRÓ1IIRDBT;‘KRS FELADHATÓK : FÓKlADÓniVA-
I ÁLUNK LA N FKIILNC jÓZS' F ÜT PIAC UC< A) 49. 
-/.ÁM, FlÓKKl.SUÓHIVA ÁLUNKBAN SZÉCIIC-TI 

LA 2. SZÁM, A II KU KD C3 ÉS SÁNDOR BT. 
KÖNYVI. Klll.SL K 11 l.UliN PIAC. UCCA 34. SZÁM 

ATr ÉS A „MARCIT1 PÜRIJÖ PÉNZTÁRÁNÁL. —

Kiadó
azonnal első emeleti kom­
fortos 4 szobás lakás. Érte­
kezhetni Alföldi Takarék- 
pénztár, Ferenc József ut 
16. 8745—c

Harminckilenc
éves szolid füszerkereskedö- 
segéd feleségül venne gyer­
mektelen özvegyet. Cim: 
Tóth Miklós, Nyíregyháza, 
Nyírfa u. 10. 3406—b

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó egy. 
esetleg két ur részére. Csil­
lag u. 87., ajtó 2. Révész.

3488—c
Kiadó

december 1-re 3 izooás L- 
kás mellékhelyiségekből álló 
lakás, villany, jóvizü kút, jó­
szágtartás, olcsóért. Köntös­
kert, Töhötöm u. 27. 3501-a

Uccai
bútorozott szép szoba ma­
gános úriembernek kiadó. 
Miklós ucca 21. 3502—a

Kiadó
egy és két szobás lakások vs 
autógarage. Szepességi ucca 
28. 3505 -b

Urinő
uricsaládnál lakást kaphat. 
Saány Gyuláné, Teleki u. 
64. sz. 3309—a

Különbé járatú
udvari bútorozott szoba 1-2 
személy részére kiadó. Mik­
lós ucca 26. 3408 c

Kiadó
szépen bútorozott szoba vil­
lannyal. Kossuth 4L, 2-ik 
ajtó. 3382 a

Csinosan
bútorozott szoba kiadó, te­
lefonhasználattal, — színház 
felöl erkélyes. Sas u. 4., II. 
em. 5. 3424—c

Bútorozott
kétszemélyes csinos szoba 
konyhával vagy előszobával 
november 15-re kiadó. Pé- 
terfia 14.. hátulsó lakás.

Uccai
2 szoba, konyha, éléskamra 
december 1-re kiadó. Domb 
ucca 3. 3525 a

Kiadó
uccai szoba előszobával, bú­
torozva vagy butorozatlan. 
Rothermcre (Darabos) 28.

3524 a
Bútorozott

szoba fűtéssel, világítással, 
igazságügyi tisztviselőnek
október 15-re kiadó. Cim a 
kiadóban. 3517—a

Csinosan
bútorozott szoba különbejá­
rattal azonnal kiadó fürdő­
szoba használattal. József 
kir. h. ucca 33. 8707 a

Két
egymásba nyíló csinosan bú­
torozott szoba kiadó. Nem- 
zetőr u. 3-a. 8699- a

Meszena
ucca 12. alatt újonnan javí­
tott festett, összes mellékhe­
lyiségekkel biró két udvari 
szoba azonnal kiadó. Érte­
kezni ugyanott Nagy fő­
jegyzőnél. 3500—c

Egy
csinosan bútorozott szoba 
15-re kiadó. Rakovszky u. 
37. 3193 a

Különbejáratu
bútorozott csinos szoba eset­
leg konyhával november 
15-re kiadó. Péterfia 14., 
hátulsó lakás. 3197 a

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos u. 4. 3499—a

4 szoba,
előszoba, fürdőszoba mel­
lékhelyiségekkel kiadó. Hu­
nyadi ucca 26. Erzsébet uc­
ca 50. 3343—a

Kiadó
ötszobás modern udvari la­
kás fürdőszobával május 
1-re. Vár ucca 8. 3401—r

Gyönyörű
szoba előszobával irodának, 
rendelőnek vagy lakásnak 
kiadó. Piac u. 72., I. e.

8675—c
Különbejáratu

bútorozott szoba kiadó. 
Bocskay-tér 12. 8733- a

Kiadó
egy udvarra nyíló szoba. 
Korponai u. 10. 8734—a

Egy
magános nőnél egy nő kvár­
télyba felvétetik. Jókai ucca 
18., 5. ajtó. Délután 2-től.

8730 a

Két
szoba előszoba, konyha eset­
leg két különbejáratu egy 
szoba konyhás lakas azonnal 
kiadó. Értekezni Rákóczi u. 
35. sz., tulajdonosnál. 8724c

Lakások
egy, kettő, három modern 
szobákkal. bolt, _ műhely
pince azonnal kiadó. Hatvan 
u. 61. 8724—a

Ellátásért
I kiadó- 
8756 a

Kiadó
i 1 1 szobás la-

8759
Különbé járatú

8723—c
Egy

3183
Csinosan

8695—a

Bútorozott
szoba különbejárattal kiadó 
20 pengőért. Vígkedvű M. 
u. 49. 3447 a

N agyon
szép két uccai szoba irodá­
nak vagy legénylakásnak 
azonnal kiadó. Központi fű­
tés. Szent Anna u. 13.

3431—a
Egy

szoba, konyha, fáskamara 
azonnal kiadó. Teleki u. 56.

3448 a
Egy

uccai szoba november 15-re 
kiadó. Bekecs u. 7. 8679—a

Kiadó
két szoba bútorozva, esetleg 
konyhával. Simonffy ucca 
50., keresztépület. 8691- a

Bútorozott
szoba kiadó két-három sze­
mélynek. Széchenyi ucca 23. 
alatt. 8690—a

Uccai

3168 a
Uccai

3219—b
Kiadó

bútorozott

3428—a

Kiadó
bútorozott

3430 a

Kiadó
öt szobás lakás. dec. 8-án 
elfoglalható. Évi bére 2652 
P. Értekezni Szem Anna u. 
9., I. em. 1 és félkettő kö­
zött. Telefon 1492. 3582— a

Kiadó
két szoba, konyhás lakás, 5 
darabra istállóval. — Lo- 
rántffy u. 20. 8693—a

Légfiitéscs
kiilönbejáratu szoba kiadó. 
Iparkamara, III. em. 5.

8654 b
Ujfestésü

napfényes bútorozott, két-
ágyas, egy ágyas udvari
szobákat kiadunk. Vigked-
vii Mihály u. 14. 31 79—a

Kétágyas
uccai szoba kiadó. Hatvan
ucca 18., II. emelet, bal.

8667—b
Egy

kvártélyos felvétetik. Csapó
u. 61. 3240 a

Uccai
bútorozott szoba kiadó. Jó­
kai u. 6. sz. 3320 b

Modern
uccai bútorozott szoba iro­
dának, rendelőnek is alkal­
ma;, kiadó. Piac u. 79., II. 
em. 3420—a

Ingyen lakást
adok kevés munkáért. Ló­
versenytér, Doberdó u. 16.

3553 a

Kvártély
kapható egy vagy két sze­
mély részére. Nyomtató uc­
ca 1 1. 3562—a

Olcsó
bútorozott szoba kiadó jobb 
fiatalembernek. Kigyó ucca 
45. sz., 3-ik ajtó, elsejére.

3545 a

Bútorozott
uccai légfütéses kétágyas 
szoba azonnal kiadó. Bika- 
bérház, mozi udvar, féleme­
let 6. ajtó. 3347 a

Urilakás
teljes berendezése jutányo­
sán eladó. Gólyáné, Derecs­
ke, Kálvintér. 8678 a

Egy
szoba, konyha, kamara 15-re 
kiadó. Bujdosó u. 14. sz.

8599— a
Elegáns

uccai bútorozott szoba fürdő 
szoba használattal kiadó 
azonnalra. Arany János u. 
2. II. 9. 8680—a

Különbé járatú
bútorozott szoba kiadó a 
központban. Iskola u. 8. sz.

8678— a

Bútorozott
szoba kiadó. Széchenyi u. 
14, 8686—a

Egy
udvarra nyíló szoba kiadó. 
Rakovszky ucca 32. 3580-a

..y.-a;*«-»}»-.

tslSCefÜN UJSAC
Előfizetése mindenki­
nek nagy előnyt jelent.

Nagy
szoba, konyha, faskamra 
azonnal kiadó. Nyugoti ucca 
26. 8759—a

Különálló
csinosan bútorozott szoba 
kiadó. Monti (Magoss) uc­
ca 9. 3398 b

Kiadó
szép kis bútorozott szoba 
csendes udvarban. Honvéd 
ucca 8. 3392 a

Kiadó
bútorozott szoba 1 -2 ur­
nák. Lorántffy ucca 25.

3546 a

Különálló
és különbejáratu egyszerű 
szoba azonnal kiadó. Szondi 
u. 17. 3544 a

Gyermektelen
házaspár takarításért éi ki­
szolgálásért lakást kap. 
Arany János ucca 6., balról.

8803 —a

Kiadó
cserépkályhá.; bútorozott 
szoba két személyre is. Eset­
leg bútor nélkül is. Péterfia 
40., uccai lakás. 3358—d

Kiadó
azonnal 2 szoba konyha, 
mellékhelyiségek bútorral 
vagy anélkül. Varga u. 9.

8698—c

Kiadó
olcsón két szoba, konyha, 
istálló. Malom u. 12. Érte­
kezni lehet Teleki ucca 13.

3395—a
Ötszobás modem uccai

lakás Piac ucca legjobb he­
lyén központi fűtéssel no­
vember 1-re kiadó. Felvilá­
gosítás Piac ucca 34. szám, 
cönyvkereskedésben. 6906d

Különbejáratu
udvari bútorozott szoba 1-2 
személynek kiadó. Miklós 
ucca 26. 3510—c

Uccai
szoba és udvari, fásszinnel 
azonnal kiadó. Csokonai u. 
1 1. 3578—a

Kiadó
egy csinosan bútorozott szo­
ba. Batthyány ucca 5. sz.

3509-a

Különbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
urinönek jutányosán kiadó. 
Szent Anna ucca 64., ke­
resztépület, balra. 9513—c

Pinceszoba
gyermektelen házaspárnak 
kiadó. (Péterfia) Magoss 
György tér 8. 3396—a

Rákóczi
ucca 12. uccai földszinti la­
kás 3 szoba, nagy előszoba, 
mellékhelyiségekkel kiadö 
Értekezni 2—4-ig, I. em., 
jobbra. 3361—c

Kiadó 1
egy udvarra nyíló szoba de­
cember 1 -re. Korponai u. 10.

3576-a

Egy
udvarra nyíló szoba kiadó. 
Csonka ucca 18. 3569—a

Kiadó
egyszerű szoba, konyha, - 
vagy egy szoba félkonyhá­
val december hó elsejére. 
Tudakozódni Piac u. 7. sz. 
Gergely szabó. 3567— a

Fizessen elő Ön is!
MKSlttTTOSC'SNW’ I

Kiadó
csinosan berendezett uccai 
szoba december elsejétől. — 
Batthyány u. 5. 3572—a

KÖZPONTI
fűtéssel, világítással búto­
rozott kis szoba kiadó. — 
Perczel, Szent Anna 10.

8225—c

Egy
szoba, konyha, fáskamara 
azonnal kiadó. Köntöskert, 
Újvárosi ut 25. 3348-a

Azonnal
kiadó két vagy háromszobás 
akás mellékhelyiségekkel az 

egyetem mellett. Értekez­
hetni: Honvéd u. 9-B. alatt.

8429—d

Kiadó
azonnal egy szoba, előszoba, 
konvha, kamrás lakás Mé- 
liusztér négy. 3577— a

Kiadó
Sestakert. Andrássy ut 21. 
szám alatti különálló ház­
ban 2 szobás, konyha, nyi­
tott verandás lakás szivaty- 
tyus kuttal. Értekezhetni: 
Gazdák Bankja, Kossuth uc­
ca. 3560—a

Két
egymásba nyíló csinosan bú­
torozott szoba kiadó. Nem­
zetőr u. 3-b. 8699—a

Kiadó
ötszobás fürdőszobával mo­
dern udvari lakás május 
1-re. Vár ucca 8. 3337—a

Kiadó
udvari szoba magánosnak. 
Szappanos ucca 4. 3548-a

Udvarra
nyíló tágas szoba azonnal 

j ciadó. Árpádtér 37. 3346-a

I Bútorozott
[szoba hölgy részére kiadó. 
[Piac u. 9., házmesternél.
I 3185—c
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Két
uccai szoba, konyha kiadó, 
izonnal beköltözhető. József 
kir. herceg ucca 24. 3188-d

Kvártély
jutányosán kapható. Móric 
ucca 14. 3549

Bútorozott
uccai kiilönbejáratu szép 
szoba úriembernek kiadó. 
Miklós ucca 21. 3389-b

Két
szoba, konyha, veranda, ser­
téstartás, villany azonnalra 
kiadó. Sámsoni ut 9. 3342-a

Modern
3 szobás lakás kerthaszná­
lattal kiadó. Cim a kiadó­
ban. 8572—d

Kiilönbejáratu
csinosan bútorozott szoba 
azonnalra kiadó. Kishegj'esi 
ut 17. 3471—b

Uccai
lakás, szép szoba, konyha 
azonnal kiadó. József kir. 
herceg u. 25. 8663—c

Egy
uccai szoba, konyha kiadó. 
Csap ucca 30. 3443-a

Kiadó
május 1-re modern 4 szoba, 
hall és minden mellékhelyi­
ségekből álló, télen-nyáron 
lakható villalakás parkíro­
zott udvarral és gyümöl­
csössel. Értekezni: Vörös­
marty u. 1., tulajdonosnál.

8747—a

Kiadó
azonnal uccai két szoba, 
konyha, fáskamara, villany, 
vízvezeték. Kígyó ucca 12. 
Értekezni Szent Anna 23.

8740—a

Elköltözés
miatt jóforgalmu vendéglő 
átadó. Cim megtudható: 
Külsővásártér 9. 8802—a

Kiadó
7 év óta fentálló pékség 

vagy társat keresek. Mester 
ucca 44. 8801—a

Kiilönbejáratu
bútorozott szoba kiadó. Vö- 
rösmarthy u. 1., balra.

8592—d

Üzlethelyiség
fodrász vagy cipészmühely- 
nek kiadó. Nyilastelep, Mal­
vin és Hon ti ucca sarok.

8771—a

Különbejáratu
bútorozott szoba 1 - 2 sze­
mélynek ellátással is kiadó. 
Sas u. 2. 3595—b

Kétszobás
modern lakás kis családnak 
ötven pengőért kiadó. Bö­
szörményi ut 59. Villamos 
megállónál. 8664—b

Kiadó
szol a, konyhás lakás. Hon­
védtemető u. 10. 3422—b

Egy
szoba fáskamarával decem­
ber elsejére kiadó. Arany 
János ucca 45. 8772a

Kiadó
Szent Anna ucca 66. szám 
alatti üzlethelyiség. Értekez­
ni lehet Nap ucca 27. szám 
alatti üzlethelyiségben.

8766—a

Kiadó
egy szoba, konyha, speiz kü­
lön udvarral. Villanyvilágí­
tás. Jerikó ucca 22. sz.
________________ 8764—a

Csinosan
bútorozott szoba konyhával, 
vagy anélkül kiadó. Arany 
János u. 36. 8805—a

Üzletek:
Debrecen egyik legforgalma 
sabb helyén zsidónegyedben, 
József kir. herceg ucca 24. 
számú sarokházban egy je­
lenleg libás üzlet, a Kápol- 
nási uccai fronton egy 35 
éve fennálló péküzlet és két 
kisebb üzlet, bádogos és 
suszternak igen alkalmas, 
kiadó. Érdeklődni Kiss Jó­
zsef, Budapest, Aréna ut 72, 
I. 22. 8739—a

Üzlethelyiség
piarista gimnáziummal szem­
ben azonnal kiadó. Szent 
Anna ucca 22.

A Margit-fürdő 
vendéglő december hó 1-re 
kiadó. Bérleti feltételek 
megtudhatók a fürdő igaz­
gatóságánál. 8729--d

Egy
különbejáratu kétágyas bú­
torozott szoba 25 pengőért 
azonnal kiadó. Kar u. 11.

3527—a
Kiadó

Udvari 2 szoba, konyha, — 
száraz, egészséges lakás. 
Lorántffy 42. 3529—b

Egy
szoba, konyha, előszoba in­
telligens gyermektelen há­
zaspárnak kiadó. Zöldfa u. 
12. 3542—d

Borbélyüzlet
forgalmas helyen olcsón át­
adó. Cim a kiadóban. 3191 -a

Város
legforgalmasabb központján 
jómenetelü csemegeüzlet 
azonnal átadó. Cim a ki­
adóban. 8705—a

Főútvonalon
modern üzlethelyiség kiadó. 
Értekezhetni telefon 4-45.

8684

Egy
nagy szoba, előszoba, kony­
ha mellékhelyiségekkel el­
sejére kiadó. Kígyó harminc. 
_____________ 3563—a

Kiadó
ötszobás modern udvari la­
kás fürdőszobával május 
1-re. Vár ucca 3. 3559a-

Kiadó
, kettő kisebb üzlet bármilyen 
I célra, cipésznek, szabónak, 
i péknek kiválóan alkalmas. 
I Árpádtér 26. 3409—d

Kiadó
i forgalmas országút mentén 
’ levő kovács és kerékgyártó- 
műhely. Bővebbet Miklós u. 
7- 3444—a

Két
szoba, két konyha december 
elsejére kiadó jószágtartás­
sal. Óvoda u. 18. Homok- 
kert- 3519—a

Jó házikoszt
1 uriháznál kihordásra is kap- 
- ható. Verböczy u. 8. alatt.

3575-t

Samu János
OFB. engedélyes hirdetései: 
Iroda Hunyadi ucca 24. sz. 
Eladó házak. Nevetséges 
potomáron a következő há­
zakat vesztegetik el: Teleki 
ucca 46., Tímár 25, Bö­
szörményi ut 11-a, Ispotály 
15, Eötvös 67, Kar ucca 35, 
Újvárosi ucca 33, Farkasné, 
Komlóssy ut 52. villatelek, 
Hajdúnánáson szép, értékes 
ház potomáron, Csapó ucca 
mentén kettőszobás családi­
ház, padlós.stukaturos, vil­
lannyal, adómentességgel 
5000 pengőért, 3500-zal át­
vehető: Simányi utón szép 
villa olcsón. Tisztviselő te­
lepen olcsó villa, Széchenyi 
utón 5 szobás villa. 5000-rel 
átvehető, Piac uccán 6 szo­
bás családi ház, állomás 
mellett elsőrendű vendéglő 
olcsón, Homokkertben fü- 
szerüzletes ház. Földek vá­
rostól 4 km. távolságra, 9 
hold, háromnegyed részben 
búzatermő, jó tanyával, — 
8500 pengőért, Hajdúban 
670 holdas birtokbérlet na­
gyon olcsón. Bővebbet Hu­
nyadi ucca 24. Ingatlanfor­
galmi irodában. 3552—a

intHii: mxsteiaímxxíMta xvffOKO-a am

Eladó
újonnan épült családi ház, 
azonnal beköltözhető. Érte­
kezni Rákóczi ucca 27.

3571 a
Eladó

József kir. herceg u. 44. szá­
mú ház. 3585-—b

Kiadó
vagy eladó egy szobás kony­
hás lakás, 300 négyszögöl 
konyhakerttel. Vágó, Teleki 
71. 8765—a

Pesti uccán
háromszobás adómentes csa­
ládi ház hatezer pengővel 
megvehető, többi rajta ma­
rad. Nemes Deseő László, 
Rothermere 55. 3535—a

Eladó
Ajtó ucca 10. számú ház, 
Poroszlay ut 52. szőllőskert 
és 5 hold ondódi föld Máté- 
uton. Értekezni Miklós ucca 
7. 3445—a

Eladó
Boldogfalva u. 2. Török Bá­
lint u. 12. számú jól jöve­
delmező sarokház. 3553—b

Batthyány
ucca 10. számú emeletes 
bérház kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Máté in­
gatlaniroda, Piac ucca 30.

8712—c
Nap ucca

12. számú nagylelkű uriház 
beköltözéssel eladó. 8708-c

Eladó
Ondód, Fáy düllőben 24 
holdas tanyásbirtok. Miklós 
ucca 7. 3445—a

Eladó
újonnan épült családi ház 
azonnal beköltözhető laká­
sokkal. Értekezni Homok
ucca 127. 3446—au. 19.

Jövedelmező
adómentes uj ház eladó. Lo­
rántffy ucca 24. 3391—c

Hajduhadházi
Bocskay-kertben egy hold 
jól gondozott szőlő eladó. 
Betonkut, körül lugas, vé­
gén szép gyümölcsös. Cím a 
k:adóhivatalban. 8542-d

Komlóssy ut 20.
villatelek és Széchenyi ut 
27. sz. 3 darab 300 négy­
szögöles szép villatelek el­
adó. Cim Széchenyi ut 28. 
alatt. 3333-c

Kertiföld,
másfél hold, kiadó. Károly 
Ferenc József ut 52. 3388-b

Kiadó
Boldogkertben egy hold 
gyümölcsös, veteményeskert 
egy szoba, konyha. Hunyadi

DIENES JÓZSEF
ny. községi főjegyző orszá­
gos földbirtokrendező bíró­
ság által engedélyezett in­
gatlanforgalmi irodája, Fü- 
vészkert ucca 16. (Saját 
ház.) Telefon 14—98.

Eladó házak:
Acél 2.
Agárdi 13.
Andrássy 12.
Apaffy 4.
Apponyi 37.
Arnold 12.
Bellegelő 483. és 484.
Boldogfalva 17.
Borz 14.
Böszörményi 48.
Bujdosó 24.
Budai Ézsaiás 6 a, és 

külső 14.
Csalogány 5.
Csap 27.
Csigekert ucca 9-a.
Csillag 16.
Csokonai 29. és 41. 
Darabos 50.
Délisor 21.
Dévai 8., 11, és 30.
Diófa 14.
Eötvös 66. és 91.
Erzsébet 12.
Faragó 3. és 16.
Garay 21. és 28.
Géza 25. és 40.
Gróf Tisza István 10.
Gyár 3.
Gyepűsor 43.
Hadházi ut 34.
Hadházi ucca 26 és 31-b 
Ilarsányi Gusztáv 7. 
Honthy 24.
István 32-b.
Jánosi 22. és 53.
Kálmán 31.
Késes 76.

Zrínyi 49.
Vidéki házak: 
llajduhadházon, 
Hajdúszoboszlón, 
Hajdusámsonban, 
Csökmőn,
Derecskén,
Martinkán,
Alsójózsán, 
Vámospércsen. 
Házhelyek:
Aczél uccán,
Budai Ézsaiás uccán. 
Diófa uccán,
Erdősoron,
Hadházi uccán,
Isó uccán.
Komlóssy utón.
Kinizsi uccán. 
Köntöskertben. 
Kuczik-telepen. 
Poroszlay utón,
Rigó uccán,
Sámsoni utón.
Széchenyi utón, 
Tégláskertben.
Ujkertben.
Vámospércsi utón. 
Vénkertben.
86 darab házhely a Mo- 

nostorpályi utón 36 havi 
részletre.

57 darab házhely alsójó- 
zsai állomásnál, négyszög­
ölenként 1 pengőért.

Szőlők:
Andrássy utón. 
Bocskayban, 
Hajdusámsonban. 
Martinkán.
Földek:

3419

AZ APRÓHIRDETÉS
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AZ APROHIRÜETfcS

Károly Ferenc József 23. 
és 68.

Kígyó 3.
Kinizsi 49.
Király Ferenc 18. 
Kincseshegy 28.
Kisfaludy 3.
Kishegyesi 38.
Komlóssy 52-b.
Kölcsey 16.
Kuczik telep ~0-b. és 00 
Kuruc 110 111,
Lahn er 27.
Lónyai 11.
Lugosi 29.
Magos u. 5.
Malvin 6., 9., 70. és 33. 
Mátyás király 8.
Márton Kálmán 2. és 3. 
Nagyvárad 12.
Nap ucca 2.
Nádor 4.
Nemes 8-a.
Németh 1, 26, 62-b. 
Ocskay 10-b.
Poroszlay 48., 68. és 77. 
Pereces 19.
Rothermere 50.
Ráz só Gyula 4. és 35. 
Sáros! 16.
Sámsoni ut 9 és 21. 
Szabolcs 22. és 26.
Szávay Gyula 31.
Szeder 18.
Szepességi 37.
Szent Anna 54.
Szeremley 11. és 18. 
Széchenyi ut 30. és 36. 
Szép 11., 17.
Szív 12.
Szoboszlai Pap István 13 
Szondy 14. és 19.
Tanító 6.
Teleki 15.
Thaly Kálmán 14.
Tímár 33.
Thury András 6.
Uj ucca 22.
Vasvári 28.
Vár 6.
Vígkedvű 48.
Vörösmarty 8.

Apafán 2 hold, 
Balmazújvároson 25. 
Bellegelőn 11,
Csökmőn 135.
Derecskén 5 és fél hold. 
Diószegi utón 4. 
Fancsikán 30 és fél, 
Hajdubagoson 14 és 50, 
Hajdusámsonban 19. 
Halápon 15 és 20,
Haláp mellett 15. 
Kossuth-kertben 2,
Létai utón 4 és 15 hold. 
Nagyiétán 15 és 9. 
Nádudvaron 113. és 287. 
Nyiracsádi utón 9, 
Ondódon 3, 8 és 15 és fél. 
Szepesen 105,
Tetétlenen 25.
Ujlétán 47 hold. 
Vámospércsi utón 4 és 

fél hold.
Hosszupályi kövesuton 16 

hold.
Földbérlet:
Bánkon 20,
Mácson 91 és 206. 
Ondódon 15 és fél hold. 

Üzlet:
Hosszupályi kövesuton, 

6 és fél kilométernél ital­
mérés és trafik, szőlőtelep­
pel, urilakkal, gyümölcsös­
sel, 16 hold földdel.

Hajduszováton nagysza­
bású, városias temetkezési 
vállalat, teljes felszereléssel.

Parcellázásra
ingatlanokat és azok értéke­
sítését elvállalom.

Keresek
eladó házakat, házhelyeket, 
kiadó lakásokat, eladó földe­
ket és földbérleteket.

Dienes iroda, Fii vészkert 
ucca 16. szám.

Szabolcsban,
Zemplén részen hatszáz hol­
das birtokot keresek meg­
vételre, azonnali készpénzfi­
zetésért. Nemes Deseő 
László, Rothermere 55.

3531—a
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Eladó
egy házhely Mester uccai 
sorompónál, vasöntöde mel­
lett részletfizetésre is. Érte­
kezhetni Gazdák Bankja, 
Kossuth ucca. 3556—a

Kiadó
felesnek jó fekete egy hold 
répaföld búza alá. Bihari te­
lepen. Jelentkezhetnek Gaz­
dák Bankjában, Kossuth uc- 
cán. 3536 a

Keresek
megvételre 1 2 hold kifa­
gyott szőlőt 5—6 évi lefize­
tésre. Leveleket „Kifagyott” 
jeligére a kiadóba kérek.

8751—a
Eladó

elsőrendű tégla, épületfa 
Bethlen uccai bontásnál.

3176
Eladó

sürgősen szőlöskert, 1000 
öl, Homokkert, Óvoda u. 3. 
sz., pajtával. Értekezni Óvo­
da u. 4. 3186—a

Eladó
uj ház, adómentes. Létai ut 
Kontsek ucca 19. 3526 a

Kossuth uccán
kétrendbeli jövedelmező ház 
eladó uccanyitásnál. Mind­
kettő sarokház. Nemes De- 
seő László, Rothermere u. 
55. 3534 - a

Hatvan uccán
tizenkettő százalék jövedel­
mű bérház eladó. Nemes 
Deseő László, Rothermere 
55. 3533 —a

Belsöguton
11 és 22 holdas tanyásbir­
tok eladó. Nemes Deseő 
László, Rothermere 55.

3532—a
Eladó

ház. Nagy József u. 12.
3538

Adómentes
modern ház azonnal beköl­
tözhető lakással eladó. Cim 
a kiadóban. 8580—c

B05B1IÄ

Megélhetést nyújt
előkelő budapesti vállalat jó 
megjelenésű hölgyeknek és 
uraknak, akik helyben vagy 
környéken üzletfelei látoga­
tását vállalják. Akvizícióban 
jártasak előnyben. Egyéb­
ként szakértelem nem szük­
séges, mert a debreceni ve­
zetőség praktikus kiképzés­
ben részesít. Jelentkezés ok­
mányokkal vasárnap d. e. 
9 -12-ig, hétköznap d. u. 
5 7-ig. Piac u. 73., az ud­
varban. 8807 a

Gyermektelen
házaspár házmesternek fel­
vétetik. Magoss György tér 
29. 3520 b

Kifutólányt
16 évest felveszek. Engel 
László ékszerész, Piac 52.

8711—a
Ügyes kifutófiu,

ki már fűszereseknél volt 
alkalmazva, felvétetik. 
Püspöki palota, II. emelet, 
17. a. ________ 8713—d

Ezerötszáz
pengő készpénz óvadékkal 
eljáró fölvétetik 100 pengő 
havi fizetésre. Cim megtud­
ható Nagy hirdetőirodában, 
Csapó ucca 56. 3192 a

Kefélni
tudó bejárónő azonnal felvé­
tetik. Dr. Fehér, Piac ucca 
58. 8706 a

I Hetest j
, azonnali belépésre felveszek. I csinos
Friedmann 
nyi ucca 6.

Simon, Széche- 
8718 a

Deutsches
Fräulein für sofort gesucht 
Piac 32., II. St. Bernáth.

8717 b

I rodai
eljárónak 120 pengő havi 
fizetéssel, 1500 pengő kész­
pénzóvadékkal megbízható 
egyén felvétetik. Cim meg­
tudható Mester u. 13., ven­
déglőben. 8692 —a

Cipész-,
csizmadiasegédet keres Zeke 

vámospércsi sorompóval 
szemben. Kolónia mellett, 
üzlet. 8805—a

Asztalos
tanuló magas fizetéssel fel­
vétetik. Teleki ucca 16.

8737 a

Pályaudvaron
belső hírlapárusító pavillon- 
hoz magas havi fizetéssel 
rikkancs kerestetik. 8728 -b

Kifutóleány
felvétetik. Szabóüzlet, Hat­
van ucca 41. 8742—-a

Gyakorlott
üvegmosó lányokat felve­
szek. Széchenyi ucca 22.

8715 a
Ügyes

kifutófiu, ki már fűszeresek­
nél alkalmazásban volt, fel­
vétetik. Hatvan u. 1„ II. 
em. 17. 8683 a

Kocsis,
pincemunkás felvétetik. Szé­
chenyi ucca 22. 3350-a

Komenciós
majorost három felnőtt fiá­
val keresek január elsejére. 
Nyíl ucca 34. 3511 a

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena u. 1.

8642 c

RIKKANCSOKAT
fix fizetésre és jutalékra fel­
veszünk. Piac u. 49,, II. ud­
var. 7908—d

TANULÓ * 
leányokat felveszek. Szabó 
Kata nőidivatterme, Piac 
ucca 63., I. emelet. 8224-c

Állásnélküli
és nyugdíjas tisztviselőket 
felveszünk fix fizetéssel.
Cim a kiadóban. 8710 b

Házmesternek
gyermektelen házaspárt ke­
resek, lakást kap. Vár ucca 
8. szám. 3558—a

Kezdő
tisztviselőt alkalmaz, Aján­
latok fizetési igény rnegje- 
öléssel „Megbízható” jeli­

gére. 8541—d

Egy
tanuló fizetéssel felvétetik. 
Czabán füszerüzlet, Czegléd 
ucca 22. 3566—a

Ügyes
kifutófiu felvétetik 
Dezső füszerüzlet, 
nyi u. 47.

Deutsch 
Széche- 

7813—d
Mindenes

Állástalan
kereskedelmi alkalmazottak,
B-listás tisztviselők, hivatá­
sos ügynökök magas juta­
lékkal felvétetnek. Jelent­
kezni okmányokkal vasár­
nap d. e. 9 12-ig, hétköz­
nap d. u. 5—7-ig. Piac u. 73. 
Az udvarban. 8808—a

Kocsis,
nős, gyermektelen, éves bi-

fözőnő jó bizonyítványokkal j zonyitványokkal felvétetik
azonnal felvétetik. Piac 87. 

3230

Házmester
vagy bejárónő lakásért és 
fizetésért felvétetik. Arany 
János u. 20. 3432—a

Csizma
munkás felvétetik. Nyomta­
tó 16. Ugyanott házmester.

3405 a

József kir. herceg u. 12. 
3554-

Egy
fiatal leány vendég­

lőbe kiszolgálónak felvétetik 
Külsővásártér 2. sz. 8768-a

Tanuló
jó házból való, fizetéssel fel­
vétetik. Vár ucca 6., péküz­
let. 3562 a

w
Nagy,

harapós kutyát veszek. 
Glanz fakereskedő, Wesse­
lényi tér 12. 8752 a

Malacot
veszek, 2 darab 4—5 hóna­
posat, csöves tengerivel fi­
zetek. Zöldfa u. 8. 3433 -a

Volt pincemester
állást keres, vagy szakmá­
ban, bármilyen munkát, bor­
kezelés, üvegezés, vendéglői 
csapos, vagy bármilyen bel­
ső, nappal vagy éjjel. Cim a 
kiadóban. 3550 a

Egy
fiatal lány felirónönek ajánl­
kozik vidékre. Ajánlatot a 
kiadóba „Kezdő" jeligére.

3541—a

Kiültetésre
alkalmas diszcsemetét, bok­
rot veszek. Teleki u. 5., 
háztulajdonos. 3371—b

MOSOTT RONGYOT 
vesz a Hegedűs és Sándor- 
nyomda, Piac u. 49. 7932-d

Jókarban
levő használt Íróasztalt meg­
vételre keresek. Piac u. 72., 
I. e. 8714 b

Soffőr
gyakorlattal szerény fizeté­
sért állást keres. Cim a ki­
adóban. 3521—c

Egy
fiatal leány elmenne kiszol 
gálónak trafikba, csemege 
üzletbe vidékre is. Megke-

Magyar
gyetmekszerető özvegy nő 
elmenne gyermek mellé — 
vagy anyahelyettesnek. Ki 
rizsi u. 59. 8732--a

Vidéki
intelligens leány, ki az üzlet 
minden ágában, könyvelés­
ben jártas, bármilyen alkal­
maztatást elvállal. Szives 
megkeresést kér „Feltétlen 
megbízható” jeligére a ki­
adóba. 8746—a

Óvónő
gyermek mellé ajánlkozik. 
Klein Testvérek cselédinté­
zetben, Csapó ucca 6. 8674a

Irodai
teendők végzésére ajánlko­
zom jó bizonyítvánnyal, 
gépírással, irodai gyakorlat­
tal. Csontos Juliska, Hajdu- 
szovát. 3182 b

Gazdasszonynak
ajánlkozom magános ember­
hez vidékre is. Ö/.v. Ne- 
mesné, Pacsirta ucca 58.

3496 -a

Toledót,
fehér hímzést, azsurozást, 
gobelint vállalok. Görbe u. 
1. 3317-b

Eladó
nagy kredenc, asztal, tükör, 
antik pipatartó, mángorló, 
madárkalitka. Király u. 9.

3503 -d

Hencserek,
díványok matracok készen 
kaphatók Glattstein kárpi­
tos mesternél, Püspöki pa­
lota (bent az udvarban). 
Telefon 17-24. 269

Szemfelszedést,
harisnyafejelést, stoppolást 
olcsón és gyorsan készít 
Harisnyaüzem, Hatvan u. 
16. 6495—d

Ford-autó,
üzemképes, igen olcsó áron 
eladó. Műszaki Társaság, 
Hunyadi ucca 17. Telefon: 
4-45. 8682—c

Zephir-kályha,
tizenkétcsöves, alig használt, 
olcsón eladó. Műszaki Tár­
saság, Hunyadi ucca 17.

8677—c
Pöszméte

s g’cditschia élő kerítéshez 
iladó. Honvédtemető u. 10.

3423—b
T anczer-hegedü

tokkal olcsón eladó. Cegléd 
u. 8. 3522—b

Megbízható
ua,iiuc »,uC»lc ,=. mcgKc- intelligens ötvenszázalékos 
resést „Jó számoló" jeligére., rokkant vagyok. Pénzbesze-

-a r- r-i 1 rí ó ra Ír fa rn r>Lr vont; pMm-/ ^

Egy
tizedesmérleg, egy fekete 
rókabőr eladó. Borz ucca 
26. 3570—a

Libák,
3528-

Egy
jobb leány elmenne gyermek 
mellé vidékre. Megkeresést 
a kiadóba „Gyermekszerető" 
jeligére. 3530—d

j jdő, raktárnok vagy ehhez 'nagy fajták magnak vagy 
hasonló állást elfogadok. — tömni valók eladók. Kos- 
Cim a kiadóban. 8673—b suth u. 54. 3568—a

Bejáró
szakácsnő ajánlkozik. Jó bi­
zonyítványai vannak. Beth­
len ucca 63., pince. 3508-a

Tanulólányok,
ügyes kezüek felvétetnek. 
Szent Ana ucca 22. Chic di­
vatszalon. 3418 a

Perfekt
gyors- és gépirónőt keres 
azonnali belépésre Kemény 
ügyvédi iroda. 3514 c

Perfekt
szobaleányt és főzőnőt 15-re 
felveszek. Piac ucca 16„ III. 
4. 8707 a

Gazdaságba
legalább földműves iskolát 
végzett munkafelügyelőt ke­
resek. Jelentkezés vasárnap 
délelőtt Varga ucca 17.

3378 -a
Kifutóleány

felvétetik. Szilágyi Lajos 
kézimunka és mühimző vál­
lalata. Debrecen, Széchenyi 
u. 1. 87l6 a

Fényképész tanulónak
4 középiskolát elvégzett 
müvészhajlamu leányt fel­
veszek. Perczel, Szent Anna 
u. 10. 855!—d

Vadászkezty ükét
speciális kiállításban, vala­
mint autó, hajtó, lovagló, al­
kalmi és uccai keztyüket 
legolcsóbb árban árusít Kez- 
tyüiizem, Kossuth ucca 58. 
Keresztépület. 3228—d

Búzát
kisebb tételben veszek. 
Hortobágy malom lisatüz 

5066 -dlet

ÖNT MÉM KELL 
MEGGYŐZNI,

Zongora,
rövid kereszthuros eladó. - 
Megtekinthető d. u. 5— 

[óra között. Hatvan u. 24.
3427—

Egy
világos és sötétbarna háló­
berendezés eladó. Vár ucca 
6. 3580—a

Eladó
vaskályha (fafütésre), két 
lisztesláda, egy stelázsi. 
Mester 15. 3587—a

Hallatlan
olcsó filtzkalapok 4 pengőtől 
alakítás l.80-tól. Buby, Csa­
pó u. 84. 3586—a

Ön saját maga is jói
tudja,

hogy milyen előnyt Jelent, ha &
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
KÖLCSflNKŰNYVTÁSÁliAK fogja

lretkozion 0« lobit Mid MA I Kifizetőink ked­
vezményt íivuzaok Felvilágosítást 

a lí, I- II vag, 1 -75 »tá.ui 
la kéessáf

IH adunk

Eladó
alig használt járgány 
tekezni Konkoly tanya, 
Sámsoni ut 4. 3370

Ér-

Eladó
padlás lépcső, ablak, ajtó, 
hordó, lámpák, télikabát, ru- 

ihák. Bethlen u. 34. 3584—a
Mosást,

vasalást vállalok, házakhoz 
megyek. Monti Ezredes u. 
5. sz. 3565—a

Eladó
36 fiókos füszerszekrény, 
pult, mérlegek, cukros üve­
gek, jó állapotban bicikli. 
Csapó u. 91. 3551 a

Füzöüzemben 
egészségügyi haskötőket, 
melltartókat, harisnyatartó- j 
kát, cipőfűzőket, izíapokat,! Jókarban
hasmclegitőket legolcsóbb levő férfi bunda eladó. Szó- 
árban szerezheti be. Fűző- lebenyi ut, Makay vendéglő
és keztyüüzem, 
58. szám.

Kossuth
3229

3538 b

Eladó
Egy

levő tengerimor- 
Cserc- 

539 a

jókarban
uj cs alig használt legújabb zsoló motorral eladó, 
divatu kaptafák, mindenféle i pes u. 12. 35
cipész felszerelések nagyon ‘
olcsó árért és egy uj Con­
tinental írógép. Boldogfalva 
u. 2. 8700 c

Férfi
élikabát, cipő, frakk, zsa­
rolt, női ruhák, tükrök, an- 

[ tik bútorok eladók. Gimná- 
jzisták vagy polgáristák taní­
tását vállalom. Szent Anna 
34. 3535 - c

Ácsoknak,
építőknek uj sliper fák és 
egy tengerimorzsoló eladó. 
Szív u. 12. 3565—a

Szürke kabát
olcsón eladó. Kékedy fod­
rász, Király u. 5. 8750 a

Üzlethelyiség
kiadó. Piac 83. sz. alatt.

8749
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, ATI' ÉS A „MARCIIT“ FORDS PÉNZTÁRÁNÁL. —

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyüriik
legolcsóbban beszerezhetők 
Lukács Vilmos és Testvére 
ccmentárugyárában, Deb­
recen, Hatvan ucca 15.

1824—d

nurmir"” aoraaeaffi tm'saKaaMMSseeaKu.

Kutszivattyuk,
jókarban levők, szivó-nyomó 
és egy kutráma eladó. Szek- 
fü ucca 4. szám. 8741— a

Bor kihordásra
1 l’ter olasz rizling 1.20, 1 
liter .ámospércsi ezerjó 90, 
1 liter kecskeméti asztali 72 
fillér, 5 liter vételnél 4 fillér 
árengedmény literenként — 
Krausznál, Maróthy György 
ucca 3. szám. 8735—a

apróhirdetések felvétele

Debreceni Független Újság, Debreceni Újság m«
k-A.CV «’ r\ •

FŐKIADÓHIVATALUNKBAN: ucgEDUS^ÉS^UNDOrPrt' 'köI^VKER^ESKEDÉ^ÉB^EI^^FERENC 

ban : SZÉCHENYI UCCA 2, A HECEDOS ÍS PÉNZTÁRÁNÁL.

I! Apróhirdetései ifiket öt megyeben olvassak.
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Gyermekkocsi,
lakkozott, alig használt, na­
gyon jó állapotban eladó. 
Püspöki palota, II. cm. 17. 
sz. 8627—dEladó

egy komplett ebédlő Vojtaj Étkezési
müasztalosnál. Kút u. 10. burgonya mázsaszámra 

8760—a
Eladó

egy vaságy, egy női télika­
bát. Árpádtér 13. 8744-

Gyönyörii
diófa vitrin igen olcsón

adó. Bornemissza ucca 12.
8702 b

e,. jeladó
adó. Piac u. 7., II. udvar. ' aö 

8754 a

20 hektoliter
többéves kitűnő házi fajbor, 
szerszámfának való akácfa 

rió Cím a kiadóhivatal- 
8681 c

Kitűnő
saját termésű ujlétai ó- és 
ujbor kaható. Rothermere u. 
14 (Volt Darabos ucca.)

8763 -a

500 600
pengő kölcsönért ellátást és 
lakást kap. Ingatlanfedezet 
van rá. Cim a kiadóban.

8770 a

mssá mma!«
Keresek i Kiadó

cev szobás komplett lakást, • azonnal világos betonozott 
lehetőleg a központban - , pincehelyiseg, uzletnek^mu- 
azonnalra,
1-re. Éles 
ti. 14.

(Legújabb
bőrkabátok és bútorok fes­
tése, hó- és sárcipők javítá­
sa Kovácsnál, Batthyány u. 
10. szám. 7840—d

Keztyük
átalakítását, javítását, fes­
tését, tisztítását, mosását, 
ezüstridikülök bélelését, ci­
garettatárcára. órákra, ké­
sekre, kulcsokra védőtoko­
kat legolcsóbb árban szerez­
heti be. Keztyü- és fűző- 
üzem, Kossuth ucca 58.

3299 d

Éneklő
kanárik eladók. Varga 
45.. ajtó 2. 8753

Eladó
gy stráfs.-d ér, 1 hencser,

Lószerszámok,
kettő pár kulcsos, szijistrán- 
gos eladó. Megtekinthető a 
délelőtti órákban. Piac 22., 
Fricdnél. 87 73.. -a

Jókarban

vagy december 
László. Rákóczi 

8757 a

helynek. 
! ;os 7.

raktárnak. Dara 
3540

Idősebb
magántisztviselő keres egy 
csendes bútorozott szobát 
villany világítássá! lehetőleg 
belterületen. Szives ajánla­
tot „Szerény feltételek” 
jelige alatt a kiadóba kérek.

FACE M E N T T E Tő K
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

1824 -d

1000 1500 P.
készpénzzel, 200 P havi biz­
tosított keresettel rentábilis 
üzlethez társat keresek.

-a Ajánlatok „Pénzét maga 
kezeli” jeligére a kiadóba.
; 8709-d

J'fílTó? “ Í'TÍ'áSI i 1 .“........ “! Kossuth 47

Poloskairtást
ciángázzal, szabadalmazott 

j szerrel felelősséggel válla- 
i lók. Poloskaszer kapható. 
jTelefonhivó 8-41. Nánássy, 

8738—c

Fehérnemű varrást 
és monogramm hímzést ju­
tányosán és nagyon szépen 
készít Bethlen ucca 15. szám 
3-ik ajtó. 3204—c

egy nagy kihuzős asztal, 4 levő tele hálószoba bútor ju- 
hrub haj ított szék és egy tányos áron eladó sürgősen.

Férfi télikabát
teljesen jókarban eladó. Vö­
rösmarty u. 24. 3187 b

Eladó
téli zsakettnadrág, dívány, 
fotelek. Hatvan u. 2. Ház- 
felügyelő. 3298—a

10 kg,-os
pudlimérleg, egy dobkályha 
asztaltüzhely eladó. Honvéd

,Singer v::r"ógép,
18. sz.

Hajó ucca 
3411 c

CEMENTLAPOK
betoncsövek, - kvtgyvritk 
legolcsóbbat beszereziístők 
Lukács Vilmos és Testvére 
cetnentár ujryáráhan, Deb­
recen. Hatvan v.rcs. ÁS i

Dió

u. 9-j. 3182
Perzsabunda,

perzsaszőnyegek eladók. — 
Zálogház. Hunyadi ucca 14.

8689—a
Eladók!

Terembe való Meidlinger- 
kályha, fürdőszoba berende­
zés, víztartály, portásfülke 
üvegezett, vasrács díszes ka­
puval, rézkoronás vaságy, 
éjjeliszekrény, márványmos­
dók, faliképek, fotelek, sa- 
rokdivány. Erzsébet ucca 
109. 8659—a

kilónként is kapható, terme 
lőtől. Böszörményi ut 49.

3507 — é

Eladó
masszív asztali konyha, ol­
csó. költözés miatt. Homok- 
kert. patkógyár mellett. Hid 
u. 6. 8722—a

Hadházi ucca 27. 6. ajtó. 
8762 a

Abroncs1 var,
(paptrbűlákról) Utaló. •’ >«tc
ucca 49- H. -Tv: •, nyom«'..?.

54S.6-~c

Elvállalok 'féli
elsőrendű munkával télika- ,- s;,ezonra elegáns 
bátokat, öltönyöket és bár- j,ahátot készítünk 14 
milyen alkalmi ruhák meg- 
csinálását. Orbán János 
férfiszabó. Méliusztér 4.

3574 - a

Gazdálkodók
a lisztozükségletükct méltá- 
lyos árban beszerezhetik a 
Hortobágy malmi lisztüz- 
etben, Böszörményi ut 1. 

szőrmésJszám. Kedvező fizetési fel- 
tételek. 8378—dpen-

Lakaios,
__ _______ _______ .... kovácsmunkát, takaréktüz-

Irodabútorok, j helyeket bármilyen kivitel-
nagy és kis kályhák, két J ben. felelősség mellett ke- 
íagy pult potomáron el-Űzitek. Uj megrendelésnél 
adók. Telefon 13-75. 8494-d J használtat beváltom. Mol-
_____________________ -— jnár, Pacsirta ucca 10. 8761a

400 pengőért j

goért, ruhák 6 pengőtől. —-I A Független Újság
Féterfia 30. 8727 a,előfizetői és vásárlói 10'y

—---- ~7"j" i kedvezménnyel vásárolhat-
ivia“° , )ják a Pesti Napló kék regé-

8 meter hosszú, 6 me-jnyeU g Grünhut hirlapiro-
-- széles szoba' ,vl.la§0,s' Idában, Varga ucca 27. sz. 
műhelynek vagy raktaina* I Megjelenik minden csütör-

8375---

Qörsendorfev 
rövid, modern, gyönyörű 
zongora eladó Cím a kiadó- 
ban. 87 20- -b

eladó jókarban levő zongora. 
Simonffy u. 25. 3581- -a

Nyüastelep
Létai ut 14. sz. alatt 50 
mázsa karalábé olcsó árban 
eladó. 3366 a

Egy
íj fekete férfi télikabát 
adó Oláh Károly u. 43.

3328

el-

Eladó
magas alakra szmoking és 
sakett, vadászfegyverek, 
jtólámpa, rézüst, katlan. 

Honvéd u. 9-a. 3421—a

Szenzációs
olcsó árak az Ingoságközve- 
titöben: Kitűnő gramofonle­
mezek 1 pengőtől, házi 
használatra kitűnő varrógé­
pek 50 pengőtől, vadászfel- 

Egy szerelések, lámpák, bútorok,
öntött vaskályha, jó asztal- elöszobaszekrenyek, és elö- 
sparheld eladók. Török Bá- szobafalak, óriási választék­
iint ucca 25. 3316-a ban minden elképzelhető
------------- - ----------------  névnapi és kar,'..

klauO . 1 ' 1 , r ‘___ 1. Tál Unrnv.t

KERESÜNK
6x8 méteres világos, egész­
séges helyiséget október 
1-re. Ajánlatokat „Egészsé­
ges” jeligére a lap kiadójába 
kérünk. 7531 -d

Májusra
keres gyermektelen házas­
pár 2 3 szobás uccai la­
kást Péterfián. Ajánlatokat: 
Független Újság kiadójába 
kérem „Péterfia" jeligére.

3359—d

KÁPOSZTA, 
téli. házhoz szállítva, meg­
rendelhető mázsán felüli té­
telekben özv. Bleyer Miklós- 
ncnái. Telefon 6-54. 87 75-a

Zongorahangoló 
Gärtner, Széchenyi u. 15.

8767 a

Nőiruha,
fehérnemű varrást, javítást, 
horgolt kendőt, térítőt válla­
lok "háznál is. Látcső eladó. 
Mester u. 21. 3547 a

Adok
akár 10 kg.-ot is annak, aki 
a legmagasabb kalóriáju 
Mislovitz bányabeli porosz­
szenet néni ismeri. Török 
Bálint u. 22. sz. 8774 a

Csapó ucca 78. 8731

Boltok,
műhelyek, raktárak, pincék 
azonnal kiadók. Csapó 11.

8725 a

tökön.
Cipő-

és kabátfestések géppel ol­
csó árban. Berkovits, Pé­
terfia 37. 8661—d

Diákoknak
olcsó és pontos kiszolgálás 
Kékedy fodrásznál. Király]vagy környéken. Cim a

T Faktorral
szántást vállalok az Elepen, 

ki­
ll. 5. 874; adóban. 3289—b

Deák. Fcrenc
u. 6. szám alatt tágas föld­
szinti üres helyiség kiadó.

8755 a

Káposztagyalu 
kölcsön kapható. Homok uc­
ca 34. sz. 3425—a

F ACE ME N TTETöK.
: vitását Rzakezeriiew végzi 
Lakács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Ft- Jván ucca 15.

Miss Edwards
született angol, diplomás 
polgári iskolai tanárnő 
(cardiffi egyetemről) an­
golt tanít. József kir. herceg 
ucca 12. szám. 3857— c

70 mázsa rozs szalma Bel- 
legclö 46. Sámsoni útfél. — 
Barnácz János. 3211—a

Női cipők,
jó minőségű, mig a készlet 
tart. csak 8. pengő. Gutt- 
mann, Csapó 17" 8696 a

dektárgyak. Ha bármit vá­
sárolni akar, jöjjön az Ingó- 
ságközvetitőbe. ahol feláron, 
sőt féláron alul a legszebb 
bútorokat és minden elkép­
zelhető szükséges ingóságo­
kat és ajándéktárgyakat be­
szerezhet. 3588 a

Eladó
Hatvan u. 64. sz. alatt kü­
lönféle bútorok, vaságy 
hencscrek, konyhakredcnc. 
ígybetét, vassodrony, für- 
löszobai mosdó. 8671

F ovdsort ..traktor
két vr.su Oliver-ckévcl, tár­
csás bftronával eladó. Kan­
dia 8 3429 a

Alig használt
fekete öltönyök, csikós nad­
rágok, télikabátok eladók. 
Piac 21. 8748 a

Monogvamm-
himzést és fehérnemű var­
rást olcsón vállal. Bethlen 
ucca 15. szám. IIT. ajtó.

3516 d
Cimbalom,

ichunda, igen jó állapotban 
:!adó. Kassai ut 22. sz.

3543 a
Eladó

nagy krcdcnc, asztal, tűk 
antik pipatartó, mángorló, 
madárkalitka. Király u. 9.

3503

J o időben 
Rossz időben

legjobb szórakozást nyújt a

Debreceni Független Újság

siilimtíri

Magánvizsgákra 
eredményes előkészités, né­
met, francia alapos nyelvok­
tatás középiskolai tanárnő­
nél, Piac ucca 79., II. eme­
let. 3259-d

Steier Jakab
ujlétai saját termésű fajbo­
rait literenként megkezdte 
árusítani. Arany János u. 
19. sz. alatt. 1645—d

Tollat"
ostálok, portól, mo’ytól. — 

Rostám van. Vígkedvű 29. 
Szima Istvánné. 3349--b

Lisztek
a régi jóminőségben, vala­
mint darák állandóan kap­
hatók a Hortobágy malmi 
lisztüzletben, Böszörményi 
ut 1. Megrendelések házhoz 
szállítva. 8379 —d

Magánnyomozó
megfigyel, informál, nyomoz 
saládi, házassági, hagyatéki 

és bűnügyekben a legna­
gyobb titoktartással. Bánó 
Gyula volt detektív csoport- 
vezető, Miskolc, Borbély uc­
ca 3. 3380 - d

Műhelynek,
raktárnak és üzletnek alkal­
mas helyiségek, valamint 
hely autogarage vagy egyéb 
célokra azonnal kiadó. Piac 
u. 58., házfelügyelő. 8427-d

Friss tejet
naponként olcsón házhoz 
szállítok. Zöldfa u. 14-a. Fc- 
efon 925. 8647- c

Foxi kutya,
kis fiatal, Boby névre hall­
gat, elveszett. Becsületes 
megtaláló jutalomban része­
sül. Hunyadi ucca 24. 8697a

1 .égelzárózsinór,
auttdagomh, zsinór, 
mányáruk, hnrisny 
szemfelszedés lcgolcsőb a 
Paszománygyárban. Piac 
ucca 32. 1531 -d

Férfi
vagy nő társat keresek 500 

r. paszo- pengővel magyarországi 
"ifeielés és egyedárusitó cikkeinek lebo 

nyolitásához. Biztos megél­
hetés. Cim a kiadóban.

8701 a

Lusztig ' Technológiailag
asztalosmester műhelyét át-‘szabni tanítok, ingyenest is 
helyezte Eötvös ucca 87. jezerniczkyné, Veres u. 5 
Telefon 17-97. 692-d 3290 a

"Ama'ott Sándor irndnli». én uamdti rnilTÓnjUrHÚI könyvnyomdájában, Debrecen, Piac 49.
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MINDÉ NT FELEJTETT!
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l'ent: Képek a Déri-
CSOKONAI VITÉZ MIHÁLY SZÜLETÉSÉNEK 156. ÉVFORDULÓJÁRA.

muzeum Csokonai-ereklyéi közül. Lent balról jobbra: Csokonai szülőháza, Csokonai síremléke a Hatvan uccai 
temetőben és a Csokonai szülőháza az újjáépítés után.
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A MAGYAR SPORTREPÜLŐK ÉLETÉBŐL. 1. Könnyű öltözetben a felszállás előtt. 2. Forgási tréning a görgővel. 3. Élni, 
előadás a gépnél. KÉPEK A HUBERTUS-NAPRÓL. 4 5 6. Tisztek és a közönség figyelik az izgalmas verseny mem

(Berzéki Sándor felvétel ,
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A KÖZPONTI EGYETEM ÉPÍTKEZÉSI MUNKÁLATAI,
amelyek gyors tempóban közelednek a befejezéshez. (A Debreceni Független Újság felvételei.)
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